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CP1 430 Li 48 series
CP1 430 Li D48 series
CP1 480 Li 48 series
CP1 480 Li D48 series

CP1 530 Li D48 series

Tosaerba a batteria con conducente a piedi
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.

ARyMyslaTOpHa KocayKa C U3npaBeH Bogay
YMbTBAHE 3A YNOTPEBA

BHUMAHUE: npeayu aa u3nonssate MalumHata npoyeTeTe BHUMaTE/IHO HACTOALLATA KHUMKA.
Kosilica na bateriju na guranje

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.

Akumulatorova sekacka se stojici obsluhou
NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pred pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pousiti.

Batteridreven plaeneklipper betjent af gdende personer
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: lzes instruktionsk omhyggeligt i for du tager denne maskine i brug.
Handgefiihrter batteriebetriebener Rasenméher
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: vor inbetriebnahme des gerats die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
XAOOKOTITIKY) UnXavy) pratapiag pe 6p0io XEPLoTH
OAHIMEZ XPHZIMZ

MPOZOXH: tptv XpNGIHOTIOMGETE TO UNXAVNHA, SIABACTE TIPOGEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.

Pedestrian-controlled walk-behind battery powered lawn mower
OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

@ Cortadora de pasto por bateria con operador de pie
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Seisva juhiga akutoitega muruniitja

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta p i antud j dit.
E Kévellen ohjattava akkukayttdinen ruohonleikkuri

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kayttdopas huolellisesti ennen koneen kayttoa
Tondeuse a gazon alimentée par batterie et a conducteur a pied
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Baterijska ruéno upravljana kosilica trave
PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj prirucnik.
@ Gyalogvezetésii akkumulatoros fiinyirégép
HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.
Péscio operatoriaus valdoma akumuliatoriné vejapjové
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.
Ar bateriju darbinama no aizmugures ejot vadama zaliena plaujmasina
LIETOSANAS INSTRUKCIJA
UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai ripigi izlasiet doto instrukciju.
@ TpeBoKocayKa Ha 6aTepuu o onepaTop Ha HO3e
YMNATCTBA 3A YNOTPEBA
BHUMAHUE: npouuTajTe ro BHMMaTeIHO OBa yNaTCTBO Npef Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.
Lopend bediende grasmaaier met batterij
GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Handfort batteridrevet gressklipper
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.



Kosiarka akumulatorowa prowadzona przez operatora pieszego
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyciem maszyny, nalezy uwaznie przeczytaé niniejszg instrukcje.
Corta-relvas a bateria para operador apeado
MANUAL DE INSTRUCOES
ATENCAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
Masind pe baterii de tuns iarba cu conducétor pedestru
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.
F'a30HOKOCH/IKA C MELWEXOAHbIM YNpaBAeHUEM C 6aTapeitHbIM NUTaHHEM
PYKOBOACTBO MO SKCMJYATALIMA

BHUMAHMUE: npepe 4eM nonb3oBaTbcA 060pyA0BaHUEM, BHUMATEIbHO NPOYTUTE 3TO

PYKOBOACTBO N0 yarauum.

Akumulatorova kosacka so stojacou obsluhou
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Akumulatorska kosilnica za stojeéega delavca
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.
Kosaéica na bateriju na guranje

PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.

Batteridriven férarledd gréasklippare
BRUKSANVISNING

VARNING: Ids igenom hela detta héfte innan du anvénder maskinen.

Arkadan ayak kumandali bataryali ¢cim bigme makinesi
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: makiney énce igeren ki

le okuyun.



ITALIANO - Istruzioni Originali .................cccccooiiiiiiiiiis
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLMA 32 EKCNI0ATALMA  ..ocvveeeeeienee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ........cccocveiiiiiiennenenne.
CESKY - Preklad ptivodniho navodu k pouZivani ....................
DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
DEUTSCH - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung ..........
EAAHNIKA - Metadpaon TwV TPWTOTUTIWY OSNYLWV  .....eneeeee.
ENGLISH - Translation of the original instruction ....................
ESPANOL - Traduccion del Manual Original ................co.........
EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge ...........ccccccevveenennne.
SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&NNGOS  ........cccceeeveereeeiieene
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceuee.
HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa ..........cccooeviiiiienncnnnne
MAGYAR - Eredeti haszndlati utasitas forditasa ...........c..........
LIETUVISKAI - Originaliy instrukcijy vertimas ..........c.cccoceeeeen.
LATVIESU - Instrukciju tulkojums no original valodas  ..............

MAKEZOHCHKM - MNpeBoa Ha OpUrMHanHuTe ynaTctsa ..........

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
PORTUGUES - Tradugao do manual original ............ccc.c.......
ROMAN - Traducerea manualului fabricantului .......................
PYCCHKWM - MepeBog, opuriHanbHbIX MHCTPYKLMA .................
SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie ..........
SLOVENSCINA - Prevod izvirnih navodil ...........ccocoveereeenreneen.
SRPSKI - Prevod originalnih uputstva ..........cccccevvrceeiiiccnnnnn.
SVENSKA - Overséttning av bruksanvisning i original .............

TURKCE - Oriiinal Talimatlarin Tercimesi ........c.ccccccvveeevenene.
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(1]

DATI TECNICI

CP1430Li48
CP1430LiD48

CP1480Li48
CP1480LiD48

CP1530LiD48

Series Series Series
[2] |Potenza nominale * W 1300 + 1500 1300 + 1500 1500
Velocita mass. di funzionamento -

[3] motore * min 2900 2900 2900
[4] |Tensione di alimentazione MAX E)/(/: 48 48 48
[5] |Tensione di alimentazione NOMINAL I\D/(é 43,2 43,2 43,2
[6] |Peso macchina * kg 21+25 23 +29 28 + 31
[7] | Ampiezza di taglio cm 4 46 51

. . . . . 81004460/0 81004459/0
[8] |Codice dispositivo di taglio 81004341/3 81004346/3 81004462/0
[9] [Livello di pressione acustica dB(A) 79,8 82,4 83,7
[10] | Incertezza di misura dB(A) 3,0 3,0 3,0
[11] | Livello di potenza acustica misurato |dB(A) 90,24 94,36 95,6
[10] [Incertezza di misura dB(A) 1,34 0,99 2,66
[12] |Livello di potenza acustica garantito | dB(A) 92 95 98
[13] |Livello di vibrazioni m/s? <25 <25 <25
[10] |Incertezza di misura m/s? 1,5 1,5 1,5

* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta

di identificazione della macchina.

[14] ACCESSORI
[15] | Kit “mulching” v v v
BT520Li48  BT720Li48
. BT540Li48 BT 740Li48
[16] | Batterie, mod. BT550Li48 BT 750Li48
BT 775 Li 48
CG500Li48 CG700Li48
[17] | Carica batteria, mod. CGF500Li48 CGF 700 Li48

CGD500Li48 CGD700Li48




| [18] | TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DELLE BATTERIE

Lwa

ce
Type:
o CP1430Li48 e CP1430QLi48
o CP1480Li48 e CP1480QLi48
BT *20 Li 48 X
BT *40 Li 48
BT *50 Li 48 v
Type:
e CP1430SLiD48 e CP1430SQLiD48
e CP1480SLiD48 o CP1 480 SQ LiD48
e CP1530 S LiD48 e CP1530SQLiD48
BT *20 Li 48 X
BT *40 Li 48 v
BT *50 Li 48 v
BT *20 Li 48 + BT *20 Li 48 X
BT *20 Li 48 + BT *40 Li 48 v
BT *20 Li 48 + BT *50 Li 48 v
BT *40 Li 48 + BT *40 Li 48 v
BT *40 Li 48 + BT *50 Li 48 v
BT *50 Li 48 + BT *50 Li 48 v
Type:
e CP1430ALiD48 e CP1430 AQ Li D48
e CP1480 A LiD48 e CP1480 AQ Li D48
BT *20 Li 48 X
BT *40 Li 48 v
BT *50 Li 48 v
BT *20 Li 48 + BT *20 Li 48 v
BT *20 Li 48 + BT *40 Li 48 v
BT *20 Li 48 + BT *50 Li 48 v
BT *40 Li 48 + BT *40 Li 48 v
BT *40 Li 48 + BT *50 Li 48 v
BT *50 Li 48 + BT *50 Li 48 v




Type:
o CP1
e CP1

480 AS LiD48 o CP1480 ASQ Li D48
530 AS Li D48 e CP1530ASQLiD48

BT *20 Li 48

BT *40 Li 48

BT *50 Li 48

BT *75Li 48

NN N S

BT *20 Li48 + BT *20 Li 48

BT *20 Li 48 + BT *40 Li 48

BT *20 Li 48 + BT *50 Li 48

BT *20 Li48 + BT *75Li 48

BT *40 Li 48 + BT *40 Li 48

BT *40 Li 48 + BT *50 Li 48

BT *40 Li 48 + BT *75 Li 48

BT *50 Li 48 + BT *50 Li 48

BT *50 Li48 + BT *75Li 48

BT *75Li48 + BT *75Li 48

NI RN AN AN AN
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[1] BG - TEXHUYECKHU JAHHU

[2] Homwuanka mowHocT *

3 CKOPOCT Ha

[4] 3axpanBaLo HanpeweHre MAKC

[5] 3axpanBauo Hanpexexne HOMUHAIHO
[6] Terno Ha MawwHata *

[7] WnpoynHa Ha KoceHe

[8] Ko Ha MHCTpyMeHTa 3a pAsaHe

9] HtBo Ha 38yKOBO HanAraHe

[10] HecurypocT Ha U3mepBae

[11] M3mMepeHo HMBO Ha aKYCTHYHA MOLLHOCT
[12] FapaHTMpaHO HMBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT
[13] HuBo Ha BUGpaLuK

[14] Axcecoapy

[15] Komnnekr 3a ,mynuupare”

[16] Akymynatopu, Mogien

[17] 3apsgHo ycTpoiAcTBO, MOAEN

[18] Tabavua 3a npaBuAHO CbyeTaBaHe Ha Gatepunte
* 3a CneyAdH4HH JaHHK, BUIKTE MOCOYEHOTO Ha
WACHTUDUKALMOHHHA ETUKET Ha MaLUMHATA.

Ha jsurarens

[1] BS - TEHNICKI PODACI
[2] Nazivna snaga *

[3] Maks. brzina rada motora *

[4] MAKS. napon napajanja

[5] NOMINALNI napon napajanja
[6] Tezina masine *

[7] Sirina kogenja

[8] Sifra rezne glave

[9] Razina zvuénog pritiska

[10] Mjerna nesigurnost

[11] Izmjerena razina zvuéne snage
[12] Garantovana razina zvuéne snage

[13] Razina vibracija

[14] Dodatna oprema

[15] Pribor za maléiranje

[16] Baterije, mod.

[17] Punja¢ baterije, mod.

[18] Tabela za ispravnu kombinaciju akumulatora

*Za ificni podatak, jtestojer na
identifikacijskoj naljepnici masine.

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY
[2] Jmenovity vykon *

[3] Maximalni rychlost ¢innosti motoru *

[4] Napajeci napéti MAX

[5] Napajeci napéti NOMINAL

[6] Hmotnost stroje *

[7] Sitka segeni

[8] Kdd zaciho Ustroji

[9] Urove akustického tiaku

[10] Nepfesnost méfeni

[11] Uroveri naméfeného akustického vykonu
[12] Uroven zarugeného akustického vykonu
[13] Urovef vibraci

[14] Pfislusenstvi

[15] Sada pro Muléovani

[16] Akumulator, mod.

[17] Nabijecka akumulatoru, mod.

[18] Tabulka pro spravnou kombinaci baterii
* Ohledné uvedeného Udaje vychazejte z hodnoty
uvedené na identifikacnim $titku stroje.

[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Nominel effekt

[3] Motorens maks. driftshastighed *

[4] Forsyningsspaending MAX

[5] Forsyningsspaending NOMINAL

[6] Maskinens veegt *

[7] Klippebredde

[8] Skeereanordningens kode

[9] Lydtryksniveau

[10] Maleusikkerhed

[11] Malt lydeffektniveau

[12] Garanteret lydeffektniveau

[13] Vibrationsniveau

[14] Tilbehor

[15] Seet il “multiclip”

[16] Batterier, mod.

[17] Batterioplader, mod.

[18] Tabel for korrekt kombination af batterier
* For disse data henvises til hvad der er angivet pa
maskinens identifikationsmeerkat.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] Nennleistung *

[3] Max. Betriebsgeschwindigkeit des Motors *

[4] MAX Versorgungsspannung

[5] NOMINALE Versorgungsspannung

[6] Maschinengewicht *

[7] Schnittbreite

[8] Code Schneidvorrichtung

[9] Schallpegel

[10] Messungenauigkeit

[11] Gemessener Schalleistungspegel

[12] Sichergestellter Schalleistungspegel

[13] Schwingungen

[14] Anbaugeréte

[15] Mulching-Kit

[16] Batterie, Mod.

[17] Batterieladegerat, Mod.

[18] Tabelle fir die richtige Kombination der Batterien
* Fur die genaue Angabe nehmen Sie bitte auf das
Typenschild der Maschine Bezug.

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
[2] OvopaoTik loxUg *

[3] Méy. TaxutnTa Aettoupyiag kivntipa *
[4] MET. tdon tpododoaiag

[5] ONOMAZTIKH tdon tpododoaiag

6] Bapog pnxavijparog *

[7] MAdTog kottig

[8] Kwdikdg ouoTrpaTog Kormg

[9] ZTdBun akouaTIkNG Tieong

[10] ABeBadtnTa uéTPNONg

[11] MeTpnuévn oTaBbUN akouaTIKNG loX VoG
[12] Eyyunpévn oTd8un nxnTikng mieong
[13] Eminedo kpadaopuwv

[14] AEegoudp

[15] ZeT “Mulching” (YthoTepayIopoy)

[16] Mnatapieg, povT.

[17] ®opTioTNQ PRaTapiag, HOvT.

[18] Mivakag yla 10 6woTé CUVEVACHO TWV
unatapiwv

*Tia T0 GUYKEKPIPEVO GTOIXElD, EAEYETE Ta Ooa avaypadovTal
0TIV ETIKETA TPOOSIOPIGHOY TOU HNXAVIAHATOG,

[1] EN - TECHNICAL DATA

[2] Nominal power*

[3] Max. motor operating speed *

[4] MAX supply voltage

[5] NOMINAL supply voltage

[6] Machine weight *

[7] Cutting width

[8] Cutting means code

[9] Sound pressure level

[10] Measurement uncertainty

[11] Measured acoustic power level

[12] Guaranteed acoustic power level

[13] Vibrations level

[14] Accessories

[15] Mulching kit

[16] Battery, mod.

[17] Battery charger, mod.

[18] Table for the correct combination of batteries
* Please refer to the data indicated on the machine’s
identification label for the exact figure.

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Potencia nominal *

[3] Velocidad méx. de funcionamiento motor *

[4] Tension de alimentacion MAX

[5] Tension de alimentacion NOMINAL

[6] Peso maquina*

[7] Amplitud de corte

[8] Codigo del dispositivo de corte

[9] Nivel de presion acustica

[10] Incertidumbre de medida

[11] Nivel de potencia actstica medido

[12] Nivel de potencia acUstica garantizado

[13] Nivel de vibraciones

[14] Accesorios

[15] Kit para “Mulching”

[16] Baterias, mod.

[17] Cargador de bateria, mod.

[18] Tabla para combinar correctamente las baterias
* Para el dato especifico, hacer referencia a lo indica-
do en la etiqueta de identificacion de la méaquina.

[1] ET - TEHNILISED ANDMED
[2] Nominaalvdimsus *

[3] Mootori tootamise maks. kiirus *
[4] MAX toitepinge

[5] NOMINAALNE toitepinge

[6] Masina kaal

[7] Loikelaius

[8] Loikeseadme kood

[9] Helirdhu tase

[10] Méotmisebatépsus

[11] Mdddetud miravdimsuse tase
[12] Garanteeritud miravimsuse tase
[13] Vibratsioonide tase

[14] Lisaseadmed

[15] "Multsimis” komplekt

[16] Aku, mud.

[17] Akulaadija, mud.

[18] Akude Gige kombinatsiooni tabel

* Konkreetse info jaoks viidata masina identifitseerimi-
setiketil méargitule.




[1] FI-TEKNISET TIEDOT

[2] Nimellisteho *

[3] Moottorin maksimaalinen toimintanopeus *
[4] MAKS. systtsjanni
[5] NIMELLINEN syot!
[6] Laitteen paino *
[7] Leikkuuleveys

[8] Leikkuulaitteen koodi

[9] Akustisen paineen taso

[10] Epéatarkka mittaus

[11] Mitattu &anitehotaso

[12] Taattu &anitehotaso

[13] Tarinataso

[14] Lisavarusteet

[15] Sarja "mulching”

[16] Akut, malli

[17] Akkulaturi, malli

[18] Taulukko akkujen oikeaoppista yhdistelya varten

* Maérattya arvoa varten, viittaa laitteen tunnuslaatas-
sa annettuihin tietoihin.

[1] FR - CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
[2] Puissance nominale*

[3] Vitesse max. de fonctionnement du moteur*
[4] Tension d’alimentation MAX

[5] Tension d’alimentation NOMINALE

[6] Poids machine*

[7] Largeur de coupe

[8] Code organe de coupe

[9] Niveau de pression acoustique

[10] Incertitude de la mesure

[11] Niveau de puissance acoustique mesuré
[12] Niveau de puissance acoustique garanti
[13] Niveau de vibrations

[14] Accessoires

[15] Kit de «Mulching»

[16] Batteries, mod.

[17] Chargeur de batterie, mod.

[18] Tableau pour la combinaison correcte des
batteries

* Pour la valeur spécifique, se référer a ce qui est indi-
qué sur la plague d'identification de la machine.

[1] HR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga*

[3] Maks. brzina rada motora*

[4] MAKS. napon napajanja

[5] NAZIVNI napon napajanja

[6] Tezina stroja*

[7] Sirina ko$nje

(8] Sifranozeva

[9] Razina zvuénog tlaka

[10] Kolebanje mjerenja

[11] Izmjerena razina zvuéne snage

[12] Zajaméena razina zvuénog tlaka

[13] Razina vibracija

[14] Dodatna oprema

[15] Komplet za “malciranje”

[16] Baterije, mod.

[17] Punja¢ baterija, mod.

[18] Tablica za pravilnu kombinaciju baterija
* Specifiéni podatak pogledajte na identifikacijskoj
etiketi stroja.

[1] HU - MUSZAKI ADATOK
[2] Névleges teljesitmény *

[3] A motor max. izemi sebessége *
[4] MAX tapfesziltség

[5] NEVLEGES tépfesziiltség

[6] A gép tomege *

[7] Munkaszélesség

[8] Vagodszerkezet kddja

[9] Hangnyomas szintje

[10] Mérési bizonytalansag

[11] Mért zajteljesitmény szint

[12] Garantalt hangerdszint

[13] Vibracioszint

[14] Tartozékok

[15] ,Mulcsozo” készlet

[16] Akkumulatorok, tipus

[17] Akkumulatort6lto, tipusa

[18] Tablazat az akkumulatorok helyes kom-
binaciéjahoz

* A pontos adatot [asd a gép azonositd adattablajan.

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS
[2] Vardiné galia *

[3] Maksimalus variklio veikimo greitis *
[4] MAKS. maitinimo jtampa

[5] NOMINALI maitinimo jtampa
[6] Irenginio svoris*

[7] Pjovimo plotis

[8] Pjovimo jrenginio kodas

[9] Garso slégio lygis

[10] Matavimo netikslumas

[11] I8matuotas garso galios lygis
[12] Garantuotas garso galios lygis

[13] Vibracijy lygis

[14] Priedai

[15] ,Mul&iavimo* rinkinys

[16] Akumuliatoriai, mod.

[17] Akumuliatoriaus jkroviklis, mod.

[18] Tinkamo akumuliatoriy derinio lentelé

* Konkretus specifiniai duomenys yra pateikti jrenginio
identifikavimo etiketéje.

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Nominala jauda *

[3] Maks. dzinéja grie$anas atrums *

[4] MAKS. baro$anas spriegums

[5] NOMINALAIS baro$anas spriegums

[6] Masinas svars *

[7] Plausanas platums

[8] Griesanas mehanisma kods

[9] Skanas spiediena [imenis

[10] Mérijumaklida

[11] Izméritais skanas intensitates limenis

[12] Garantétais skanas spiediena [imenis

[13] Vibraciju limenis

[14] Piederumi

[15] ,Mul¢ésanas” komplekts

[16] Akumulatori, mod.

[17] Akumulatoru ladétajs, mod.

[18] Pareizas akumulatoru kombinacijas tabula
* Preciza vértiba ir noradita masinas identifikacijas
datu plaksnite.

[1] MK - TEXHU4KU NOAATOLMU

[2] HomuHanHa mokHocT *

[3] MakcumanHa 6panHa npu pa6ota Ha MOTOPOT *
[4] MAKCUMANEH Hanox

[5] HOMWUHAEH Hanox

[6] Temuna Ha mawuHaTa *

[7] O6em Ha Kocetbe

[8] Kop Ha ypepoT 3a cevetve

[9] HuBo Ha 3Byu4eH NPUTUCOK

[10] MepHa HecurypHocT

[11] UamepeHo HMBO Ha aKkyCTU4YHA MOKHOCT

[12] HuBo Ha 3arapaHTMpaHa 3By4Ha MOKHOCT

[13] HuBo Ha BUGpauyun

[14] AononHuTtenHa onpema

[15] KomnneT 3a ,Menerbe”

[16] BaTepuu, moaenu

[17] Nonkay 3a 6atepuja, Moaen

[18] Tabena 3a To4HaTa KOMGUHaLW]a Ha GaTepun
* 3aofipefieH NOATOK, NPOBEPETE fan UCTHOT &
M0COYEH Ha eTHKeTaTa 3a UAEHTUdUKAM]A Ha MalMHaTa.

[1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS

[2] Nominaal vermogen *

[3] Maximale snelheid voor de werking van de motor *
[4] Voedingsspanning MAX

[5] Voedingsspanning NOMINAL
[6] Gewicht machine *

[7] Maaibreedte

[8] Code snij-inrichting

[9] Niveau geluidsdruk

[10] Meetonzekerheid

[11] Gemeten akoestisch vermogen
[12] Gewaarborgd akoestisch vermogen

[13] Niveau trillingen

[14] Accessoires

[15] Kit “mulching”

[16] Accu’s, mod.

[17] Acculader, mod.

[18] Tabel voor de correcte combinatie van de
batterijen

*Voor het specifiek gegeven, verwijst men naar wat
aangegeven is op het identificatielabel van de machine.

[1] NO - TEKNISKE DATA

[2] Nominell effekt *

[3] Motorens maks driftshastighet *

[4] MAX forsyningsspenning

[5] NOMINAL forsyningsspenning

[6] Maskinvekt *

[7] Klippebredde

[8] Kode til klippeenheten

[9] Niva for akustisk trykk

[10] Méleusikkerhet

[11] Malt lydeffektniva

[12] Garantert lydeffektniva

[13] Vibrasjonsniva

[14] Tilbehor

[15] Sett for “mulching”

[16] Batteri, mod.

[17] Batterilader, mod.

[18] Tabell for korrekt kombinasjon av batteriene
* For spesifikk informasjon, se referansen pa maski-
nens identifikasjonsetikett.




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Moc znamionowa *

[3] Maks. predkos¢ obrotowa silnika *

[4] Napigcie zasilania MAKS

[5] Napigcie zasilania ZNAMIONOWE

[6] Masa maszyny *

[7] Szeroko$¢ koszenia

[8] Kod urzadzenia tnacego

[9] Poziom cisnienia akustycznego

[10] Niepewnos$¢ pomiaru

[11] Poziom mocy akustycznej zmierzony

[12] Gwarantowany poziom mocy akustycznej

[13] Poziom wibracji

[14] Akcesoria

[15] Zestaw mulczujacy

[16] Akumulatory, mod.

[17] tadowarka akumulatora, mod.

[18] Tabela prawidtowego potaczenia akumulatoréw

W celu uzyskama konkretnych danych, nalezy sie odmesc do
natabliczce i ikacyjnej maszyny.

[1] PT - DADOS TECNICOS

[2] Poténcia nominal *

[3] Velocidade max. de funcionamento motor *

[4] Tens&o de alimentagéo MAX

5] Tens&o de alimentagdo NOMINAL

6] Peso da maquina *

7] Amplitude de corte

8] Codigo do dispositivo de corte

9] Nivel de pressao acustica

10] Incerteza de medicao

11] Nivel de poténcia actstica medido

12] Nivel de poténcia acustica garantido

13] Nivel de vibragdes

14] Acessorios

15] Kit “Mulching”

16] Baterias, mod.

17] Carregador de bateria, mod.

18] Tabela para a combinagéo correta das baterias
* Para o dado especifico, consultar a etiqueta de
identificagdo da maquina.
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[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Putere nominald *

[3] Viteza max. de functionare a motorului *

[4] Tensiune de alimentare MAX

5] Tensiune de alimentare NOMINALA

[6] Greutatea masinii *

[7] Latimea de taiere

[8] Codul dispozitivului de taiere

[9] Nivel de presiune acustica

[10] Nesiguranta in masurare

[11] Nivel de putere acustica masurat

[12] Nivel de putere acustica garantat

[13] Nivel de vibratii

[14] Accesorii

[15] Kit de maruntire ,Mulching”

[16] Baterii, mod.

[17] incarcator, mod.

[18] Tabel pentru combinarea corecta a bateriilor
* Pentru informatia specificd, consultati datele de
pe eticheta de identificare a masinii.

[1] RU - TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKU
[2] HomMMHanbHaA MOWHOCTL *

[3] Makc. 4ucno 06opoToB ABUraTens *

[4] MAKC. HanpseHWe nuTaHns

[5] HOMUHAJ/IbHOE HanpsixeHue nuTaHusa

[6] Bec mawwmHbl *

[7] WwnpwHa cKawmBaHua

[8] ApTHKyn pexyLiero npucnoco6aeHna

[9] YpoBeHb 3ByKOBOro fiaBneHUs

[10] HeTouyHOCTb pasmepos

[11] U3amMepeHHbIit ypoBEHb 3BYKOBOM MOLYHOCTH
[12] FapaHTHUpOBaHHbII yPOBEHbL 3BYKOBOM MOLYHOCTH
[13] YpoBeHb BUGpauun

[14] [ononHuTenbHoe o6opyaoBaH1e

[15] HomnnekT “Mynb4mpoBaHue”

[16] Batapeu, mog.

[17] 3apsaHoe ycTpoicTBO, MOA,.

[18] Ta6nuua npaBuAbHOM KOMGUHALWK GaTapeex
* To4HOE 3HayeHue CM. Ha UAEHTUDUKALUOHHOM
AP/IbIKE MaLLMHb.

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

[2] Menovity vykon *

[3] Maximalna rychlost ¢innosti motora *

[4] MAX. napédjacie napétie

[5] NOMINALNE napéjacie napatie

[6] Hmotnost stroja *

[7] Sirka kosenia

[8] Kdd kosiaceho zariadenia

[9] Uroveti akustického tlaku

[10] Nepresnost merania

[11] Urovefi nameraného akustického vykonu
[12] Uroven zarugeného akustického vykonu
[13] Uroven vibracit

[14] Prislusenstvo

[15] Suprava pre MulCovanie

[16] Akumulator, mod.

[17] Nabijacka akumulatora, mod.

[18] Tabulka pre spravnu kombinaciu batérii

* Ohladne uvedeného parametra vychadzajte z
hodnoty uvedenej na identifikacnom stitku stroja.

[1] SL - TEHNICNI PODATKI

[2] Nazivnamoé *

[3] Najvisja hitrost delovanja motorja *

[4] Najvecja napetost elektriénega napajanja
[5] Nazivna napetost elektricnega napajanja
[6] Teza stroja *

(7] Sirinareza

(8] Sifra rezalne naprave

[9] Raven zvoénega tlaka

[10] Nezanesljivost meritve

[11] Izmerjena raven zvoéne moci

[12] Raven zajaméene jakosti zvoka

[13] Nivo vibracij

[14] Dodatna oprema

[15] Komplet za muléenje

[16] Baterije, mod.

[17] Polnilnik baterije, mod.

[18] Tabela s pravilnimi kombinacijami baterij
* Za specifiéni podatek glej identifikacijsko nalepko
stroja.

[1] SR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga *

[3] Maks. radna brzina motora *

[4] Napon napajanja MAKS

[5] Napon napajanja NOMINALNI

[6] Tezina masine *

[7] Sirina kosenja

[8] Kod rezne glave

[9] Nivo zvuénog pritiska

[10] Nepouzdanost merenja

[11] Izmereni nivo zvucne snage

[12] Garantovani nivo akustiéne snage

[13] Nivo vibracija

[14] Dodatna oprema

[15] Oprema za ,maliranje*

[16] Baterije, mod.

[17] Punja¢ baterije, mod.

[18] Tabela za ispravno kombinovanje baterija

* Zaspecifiéni podatak, pogledajte podatke
navedene na identifikacijskoj nalepnici masine.

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKATIONER
[2] Nominell effekt *
[3] Motorns maximala funktionshastighet *
[4] Matningsspanning MAX
5] Matningsspanning NOMINAL
6] Maskinvikt *
7] Skérbredd
8] Klippredskapets kod
9] Ljudtrycksniva
10] Tvivel med matt
11] Uppmétt ljudeffektniva
12] Garanterad ljudeffektsniva
13] Vibrationsniva
14] Tillbehor
15] Sats for “Mulching”
16] Batterier, mod.
7] Batteriladdare, mod.
18] Tabell for korrekt kombinering av batterierna
* For specifik information, se uppgifterna pa maski-
nens méarkplat.

[
(
[
[
I
[
[
[
[
[
[
[
[
[

[1] TR - TEKNIK VERILER

[2] Nominal gti¢ *

[3] Motorun maksimum galisma hizi *

[4] MAKS. besleme gerilimi

[5] NOMINAL besleme gerilimi

[6] Makine agirhg *

[7] Kesim genisligi

[8] Kesim diizeni kodu

[9] Ses basing seviyesi

[10] Olgu belirsizligi

[11] Olgiilen ses giicii seviyesi

[12] Garanti edilen ses giicii seviyesi

[13] Titresim seviyesi

[14] Aksesuarlar

[15] “Malglama” kiti

[16] Bataryalar, mod.

[17] Batarya sarj cihazi, mod.

[18] Dogru akii kombinasyonuna yonelik tablo
* Spesifik deger igin, makine belirleme etiketinde
gosterilenleri referans alin.
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BHUMAHMUE!: NPEAU AA U3SMOJISBATE MALUMHATA, NPOYETETE BHUMA-
TENHO HACTOALLATA KHUHHKA. 3anaseTe 3a 6bAaelum crpaBKu.

14.  WHOOPMALUA OT OBLL XAPAKTEP

14.1 KAK AA CE YETE PbKOBO/ACTBOTO
B TeKCTa Ha PHHOBOACTBOTO, HAKOM Naparpadi, KOUTO ChFbPHAT 0COBEHO
BaXHa MH(OPMALWA CBbP3aHA C 6e30M1aCHOCTTA WU (YHKLMOHUPAHETO, ca
0T6E/193aHH 110 PA3AMUEH HAYMH COPES, CAIEAHUS KPUTEPHIA:

BEJIEKA WM BAHHO  npegocTaBs yToYHeHHA Man ApYIv eNlEMEHTH,
110 OTHOLLEHME Ha M0-PaHO ynoMeHaTa MHHOPMALWS, C LA Aa ce u3berar mo-
BPeAV Ha camaTa MaLLMHa Um MPUIMHABAHE Ha LYETH.

CvMBONBT A NoKa3Ba onacHoCT. HecnaasaHeTo Ha NpeaynpemaeH1eTo
BOZAV A0 BL3MOMKHOCTTA OT M4HM HapaHABAHWA UM HAPAHABAHUA Ha TPETU LA
WWNM HaHaCAHE Ha LWETH.

¢ s eecseccecesccsessssesss 00 e e
* Pasgenute, oT6en183aHU C KBaApaT CbC CUB TOYKOB °
: KOHTYP, yKa3BaT OMLMOHANHN XapaKTePUCTUKM, KOUTO :
. He ca npeABUAEHN 32 BCUYKW MOAENN, ONUCaHW B TOBA
* PbKOBOACTBO. [IpoBepeTe fanu CboTBETHATA TEXHUYE-
° CKa xapaKTepuCTWKa e npeaBuaeHa 3a Bawusa mogen.  °©
e cseesec60eeseocececsecosesscseoe
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Benykn yrasanms “‘npepeH’, ‘TieceH” 1 “nsiB” ce OTHACAT [0 paboTHaTa

M03MKA Ha oneparopa.
14.2  CMPABKM

14.21 Durypu
®urypuTe B TE3W MHCTPYKLMK 38 EKCNA0ATALMA Ca HOMepUpaHK 1,2, 3, U T.H.
KoMnoHeHTHTe NocoyeHy Ha purypuTe ca oT6enssanm ¢ Gyksute A, B, C U T.H,
Cnpasrara 3a KomnoHeHTa C Ha urypa 2 ce nocoyBa ¢ Haanuca: "Bi. dur.
2.C" v npocTo "(¢ur. 2.C)".
DurypuTe ca MHANKATUBHU. [leHCTBUTENHUTE YaCTM MOME Aa Ce pasnnyaBat
OT Te3W, KOUTO Ca NOKAa3aHW Ha purypata.

14.2.2 3arnasua
PBKOBOACTBOTO € pa3aieNeHo Ha rnasv 1 naparpadu. 3arnasueTo Ha na-
parpad "2.1 O6yyeHue" e nogsarnasie Ha "2. Mpasuna 3a 6eonacHocT".
OTHacAHvATa /30 3arnaBiA UK naparpadyu ca 0T6e1A3aH! CbC ChKPaLLEHHeTo
"rn." wnv "nap." 1 cbOTBETHUA Homep. Hanpumep: “r. 2" wan “nap. 2.1”

3ageH’,

15, MPABWUJ/IA 3A BE3OMACHOCT
151 OBYYEHME

A Pa3yyete 1 CBUKHETe ¢ HOMaHAMTE W C ajeKBATHOTO M3M0/I3BaHe
Ha MalumHara. Hayyerte ce 4a u3knioyBare 6bp3o Motopa. Hecnassaxeto
Ha NPeAyNpeHAEHUATA M MHCTPYKLHMUTE MOHE Aa MPUYHHM MHLMAEHTH W/
WM CEPHO3HH HaPaHABAHHA.

* HuKora He No3Bo/ABaNTE MalwMHaTa fa Gbje U3non3saxa oT Aela Ui ot
X0pa, KOUTO He Ca 3aMn03HaTh A0CTaTBYHO C MHCTPYKLMMTE. MecTHuTe 3a-
KOHW MOE A2 NPEABMIKAAT MAHUMAHA Bb3PACT 3a NPaBo Ha M3N0N3BaHe.

* Tosu ypes, Mowe Aa 6bjje 13N0N3BaH OT AeLia Haj 8 FOAMILHA Bb3PACT,
KaKTO 1 OT JIMLA C HaMa/IeHH PU3MYECKH, CETUBHHM UM YMCTBEHH CMo-
COGHOCTH, 6€3 ONKUT M NO3HAHKSA, MPK YC0BHUE Ye Ca Hab/IoAaBaHH K
WMHCTPYKTMpaHK 3a GeonacHa ynotpeba Ha ype/a v pa3bupar cebpaamTe
¢ ToBa p1cKoBe. [leLiata He GvBa Aa UrpaAT ¢ MawwHaTa. MoyucTaHeTo
M TeKyLLaTa NOAAPbIKKA He TPAGBA Aa Ce U3BBPLLIBAT OT Aelja 6e3 Ha-
6nioaeHme.

* [la He ce 13noN3Ba HUKOra MalLMHaTa, aKo NOTPEGUTENA € YMOPEH MK He-
Pa3no/OMKEH, UM € NPUEN JIEKaPCTBA, HAPKOTHLM, aNIKOXON UM BPERHH 38
pedeKCHTE U BHUMAHUETO My BELLECTBa.

* TpaHcnopTupaHe Ha AeLa u Apyrv MbTHALM,
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* He 3a6paBiiTe, Ye 0NepaTopLT UM TO3K, KOTO H3NON3BA MALLMHATE €
0TrOBOPEH 33 MHLMAEGHTM W HEMPE/IBUEHH CHTYaLMM, KOUTO MoraT a ce
CAy4aT Ha APy Xopa WK Ha TAXHOTO MMYLECTBO. YacT OT OTTOBOPHOCTTA
Ha NoTpeGUTeNs e NpeLieHKaTa Ha Bb3MOMHIUTE PUCKOBE Ha TepeHa, N0
KOITO TpAGBa fja Ce PaBOTH, KAKTO M B3EMaHETO Ha BCHYKH NpeanasHi
MepKM, HeOBXOAMMM 3a rapaHTMPaHe Ha HeroBata 6e30NacHoCT 1 Tasn Ha
[pyruTe Xopa, 0C0BeHO, KOraTo Ce PaBboTi N0 HaKOHM, HepaBHM, X/Tbara-
BA N1 HECTAGUHM TEPEHN.

* Bcnyyaid, Ye vcKaTe fa AajieTe UM 3aemMeTe MallkHaTa Ha HAKOTO, y6eseTe
ce, Ye NOTPeBUTENAT Ce € 3aM03HAN C UHCTPYKLMUTE 38 eKCTI0aTaLus,
Cb/bPHALLY Ce B HACTOAL|OTO PBHOBOACTBO.

15.2  MPE/IBAPUTEJIHW ONEPALIUK

JInunu npepgnasuu cpepctaa (JIMC)

* HoceTe NoAXoAALLO 06NEKN0, YCTORYUBI PaBOTHM 0BYBKM C HEMTb3raly
ce NOAMETKM 1 AbATM NaHTanoHu. He 3aieicTBaTe MalmHaTa, Korato
CTe 6OCH UM HOCHTE OTBOPEHM CaHzanu. HoceTe caylaskv 3a sawura
Ha cnyxa.

* /13n0N3BaHETO Ha AKYCTUYHM 3aLLMTH MOMKE Aa HaMaM CocoGHOCTTa Aa ce
4yBaT €BEHTYa/HH NpeaynpPExAeHUA (BUKOBE MM anapmu). BbaeTe MHoro
BHUMATE/HM KaKBO Ce CNy4Ba OKONO paBoTHaTa 30Ha.

* Hocete paGoTHI pbKaBMLM BbB BCUYKM CUTYaLWH, NPEACTaBAABALLM PUCK
3apbLere.

* He HoceTe WwanoBe, pU3n, KOAMET, PUBHH, APEXM C Pa3BABALLY Ce YacTH
N1 CHABLIEHN C BPB3KM, KAKTO W BPATOBP3KN W BUCALLYM N LUIKPOKH
aKcecoapy, KOUTo 61xa MO/ 1 Ce ONAIeTaT B Mall{HaTa UK B NPeAMeTH
WNM MaTepuany, KOUTO Ce HaMMpart Ha paboTHOTO MACTO.

* AKO MIMaTe FbAr1 KOCH, BbPIKETE ' N0 MOAXOAALL, HAYMH.,

Pa6oTHa 30Ha / MawuHa

* [Ipernepaitte BHUMATENHO LisnaTa paboTHa 30Ha M OTCTPAHETE BCUYKO,
KOETO MOXE fia 6b/ie M3XBBP/IEHO OT MALLMHATA UK MOXE /ia NOBPeaN
MHCTPYMEHTA 3a PA3AHE/BBPTALYMTE CE OPraHM (KAMbHM, KNOHM, HenesHu
UMUK, KOKaMM U T.H.).

15.3 N0 BPEME HA U3MO/I3BAHE

Pa6oTHa 30Ha

* He 13nonasalite MalwmMHaTa BbB B3PUBOONACHa CPEAa v B NPUCHCTBHE HA
3ananuMm1 TEYHOCTH, ra30Be MK npax. EneKTpu4eckuTe ypeam cbapasar
MCKPH, KOUTO MOXKE A MOANANAT NPax UK U3NapeHus.

* PaBoTeTe camo Ha AHeBHa CBET/MHA WM NPK K060 U3KYCTBEHO 0CBETAE-
HU1e W YCNIOBUA Ha A06pa BUAUMOCT.

» OTganeyeTe xopa, AeLa v 1BOTHM 0T paboTHaTa 30Ha. Heobxoaumo e
felata a ce HabnioaBar oT Apyr Bb3pacTeH.

* V36ArBalite fa paboTuTe BbB BAMHA TPEBA, KOraTo Bau AbM/ U NP Gypi
€ ONacHoCT OT Mb/HHM.

* He u3naraifTe MalwMHaTa Ha AbXA WM Ha BNaxHa OKonHa cpepa. Bogata,
KOATO NPOHUKBA B UHCTPYMEHTA, YBENMYABA PUCKA OT EIEKTPUYECKN YAap.

* O6BbPHETE 0COBEHO BHUMAHIE HA HEPaBHOCTHTE Ha 3eMATa (M3FATUHM,
BAA/BOHATHM), HAKNOHM, CKPUTY ONACHOCTM 1 33 HAMYUETO HA EBEHTYa-
HM ONAcHOCTH, KOMTO G1Xa MO a OTPaHMYaT BUAUMOCTTA.

* BrumaBaiite MHOrO B 61130CT 40 CTPBMHUHH, KaHaBKM MM Hacunu. Mawm-
HaTa MOXe /ia ce 06bPHe, aK0 eJH0 OT KolenaTa 1aneae U3BbH rpaHuLaTa
WNM, aKO Kpas Ha MalMHaTa nponagHe.

* PaGoTeTe HanpeyHo Ha HaKNOHa M HUKOra MO NOCOKa Harope/Hagony, KaTo
BHIUMaBAaTe MHOTO NPK NPOMAHA Ha MOCOKATa, KaTo Ce yBepuTe B COBCTBE-
HaTa OMopHa TOYKa M OCUTYPHTe, Ye Konenata He CpeLiHaT NpenaTCTBUA
(KaMBHH, KNOHM, KOPEHU U Ap.), KOUTO MOTaT Aa MPUYMHAT CTPAHU4YHO
MoAXNb3BAHE MK 3ary6a Ha KOHTPON Hajs MallMHaTa.

+ Horato MaLumHaTa ce 13nonasa 6113Ko A0 MbTA, 0GbPHETE BHUMAHHE Ha
[BVMEHMETO NO MBTA.

MNoBepeHne

* BHumaBaiiTe, KoraTo KapaTe Ha 3ajieH X0f M ce ABUKMTE Hasag,. Mo-
rnepHeTe 3az Bac, npeay v Mo BpeMe Ha Kapake Ha 3ajieH Xop, 3a Aa ce
ybeauTe, Ye HAMA NPENATCTBMA.

* He TyaliTe H1Kora, a XoZeTe.

* /36sArsaliTe fa 6baeTe TEMNEHM OT KocayKaTa.

* [IDLIKTE PBLETE M KpaKaTa Cv BUHAr Aaney oT MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe,
KaKTO N0 BPEMe Ha BK/IIOYBAHETO, TaKa W N0 BPEMe Ha U3MnoN3BaHe Ha
MaluHara.

* BHUMaHKe: MHCTPYMeHTa 3a pA3aHe NPoAbIKaBa Aa Ce BbPTH B MPOABA-
HEHWe Ha HAKOKO CeKYHAM U Ce, U3K/IOYBAHETO UK Ciej, U3racBaHeTo
Ha ABuratend.

* BuHaru cToifTe ganey ot 0TBOpa 3a pa3toBapsaHe.

A B cnyvaii Ha cHynBaHMA MM HHLMBEHTH MO BpeMe Ha paboTa,
crpeTe He3abaBHO MOTOpa 1 OTZa/leyeTe MalUMHATa, 3a Aa He NPean3BH-
Hare JOMbAHUTENHM LETH; B CAyHal Ha HHLMBEHTH C IMYHN YBPEHAAHHA
WM MHUMAEHTH C TPETH ML, aKTMBHPaliTe He3a6aBHO NPOLeRypHTe 3a
6bp3a MegHLUHCKA NIOMOLL, HOUTO Ca Hali-OAXOAALYM 3a Cb3ganara ce
cuTyalusa U ce 06bpHeTe KbM 34paBHa C/ly#6a 3a N0/1y4aBaHe Ha Heo6Xo-
AMMHTE MEGULUHCKH rpuikn. OTCTPaHETe CTapaTesIHO eBEHTYalHM OTNagb-
L4u, KOHTO MOTaT [ja HAHECAT LYETH UM YBPEH[AHNA HA XOPa T HUBOTHM,
aKo He Gbgar 3aben1A3aHu.

OrpaHnyeHna Np1 M3noN3BaHeTo

* HuKora He #3non3BaiiTe MalMHaTa C MOBPEAEHM, MNCBALLM AU HENpaBUA-
HO NMO3MLMOHMPaHH 3alTH (TopGa 3a CbOMpaHe, 3alluTa 3a CTPaHU4YHO
pa3ToBapBaHe, 3alLyTa 3a 3afHO Pa3ToBapBaHe).

* He u3non3paiiTe MalLMHaTa, aKO NPUHAANEKHOCTUTE/MHCTPYMEHTHTE He ca
MOHTMPaHV B Npe/BHASHUTE MecTa.

* He u3KntoyBalite, He ileakTUBUpaNTe, He CBANANTE MM He MogudMLMpanTe
HaMYHUTE CHCTEMM 38 BE30MACHOCT/MUKPONPEBKIYBATENN.

* He nognaraite MalwnHaTa Ha npexaeHo HaToBapBaHxe 1 He U3non3BaiTe
MalLMHa C MabK KanauuTeT 3a TexKa padoTa; M3non3BaHeTo Ha NOAXOAR-
2 3a Le/Ta MalMHa HamMasBa PUCKa U YBEYaBA NPOU3BOAUTENHOCTTA.

15.4  MOAAPDBHHKA, NPUBUPAHE 3A CbXPAHEHUE
W3BbPLIBAHETO HA MPaBMIHA NOAAPBIKKA M MPUBUPAHE 33 CbXPaHeHMe,

3ana3sa 6e30MacHoCTTa Ha MallMHaTa M HUBOTO Ha HelHaTa npou3Boau-
TENHOCT.

Mopppbika

* HuKora He #anon3Baiite MawnHaTa c U3HOCEHM UM NOBPEEHN YaCTH.
loBpeAeHNUTE UM U3HOCEHM YaCcTH TPAGBA Aa GbAAT 3aMEHEHMH, a He
nonpaseHu.

* Mo BpeMe Ha pery/npaxe Ha MallvHaTa, 06bpHeTe BHUMaHUE NPbCTUTE BI
[ia He 0CTaHaT 3axBaHaTi ME Ay ABUKELLMA Ce MHCTPYMEHT 3 pA3aHe U
HENOABMIHHUTE YACTH Ha MaLKHaTa.

A HuBOTO Ha Lwym 1 BUBPaLWY, yKa3aHO B LL4MTE MHCTPYHLMH,
npesCTaBasBa MaKCUMa/IHUTe CTOMHOCTY Ny ynoTpe6a Ha MalumHara. [ons-
BAHETO Ha PasLEHTPOBaH 3a pA3aHe, iy CKopocCT
Ha ABUIKEHNE, JITCATa Ha NOAAPbHKA, BIMAAT Hy Ha ot

Ha Lwym 1 Bu6payun. Heo6Xoa1Mo e c/iegoBatesiHo Aa ce npeanpuemar
MpeBaHTHBHM MEPKH 3 OTCTPaHABaHe Ha Bb3MOMHH LUETH, Ab/IKALLH CE Ha
BHCOK LLYM 1 BUBPALH; NOTPHIKETE Ce 3 NOFAPbHHA Ha MALIMHATA, CAaraiiTe
aHTH(POHH, NpaBeTe nay3u 1o Bpeme Ha pabora.

Mpu6upate 3a cbxpaHenme
* 3a/ja ce HaMa/iv ONACHOCTTa OT NOMaP, He OCTaBAITE Ch0BE C 0CTATbYEH
Marepuan B MOMeLIEHUET.

155  AKYMYJIATOP/3APAZIHO YCTPOICTBO

BAHHO  Cregnure npasuna 3a 6e30nacHoCT 4ONb/BAT NPEANHCAHMATE
3a 630M1aCHOCT, KOMTO CE CbbPHAT B CbOTBETHATA KHMIKA C MHCTDYKLMM 38
aKyMyniaTopa 1 3apAAHOTO YCTPOHCTBO, NPUIOKEHE KbM MaLLMHATa.

* 3a3apex/aHe Ha akymynatopa 3non3BaiTe eAMHCTBEHO NPenopbyaHnTe
OT NPOU3BOAUTENA 3aPAAHN YCTPOICTBA. HenoAXoAALLO 3apaAHO YCTPOU-
CTBO MOXE /1a NPUYMHY @NEKTPUYECKM YAap, NPErPABAHE WK Npen1BaHe
Ha KOPO3MOHHa aKyMyNIaTopHa TEYHOCT.

* W3non3BaiiTe camo akyMys1aTopw, CrielasHo NpesBUAEHM 3a BalnA ypes.
13non3BaHeTo Ha Aipyrit aKymynaTopu MOMe Aa NPpean3BIKa HapaHABaHe
11 0MacHoCT OT NOMap.
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+ Mpean fa nocTaBuTe akyMynaTopa, yBEpeTe Ce, Ye YPE/bT € U3K/I0UeH.
MOHTMPaHETO Ha aKyMynaTop BbB BK/II4EH EJIEKTPUYECKH YPes Moxe Aa
NpeAM3BIKa 3710N0NYKA.

+ CbXpaHABaliTe HeUanon3BaHTE akyMynaTopu Aaney oT Knamep, MOHETH,
K/K040Be, FBO3/IEN, BUHTOBE MM [iPYr MAJIKU METAHH PEAMETH, KOUTO
MOrat 2 NPe/M3BIKAT KCO Che/MHEHNE Ha KOHTAKTHTE. KbCo Chey-
HeHe MeMAY KOHTAKTUTE Ha aKyMyNaTopa Moxe Aa 0Befe A0 M3rapaHe
WM NOapH.

* He uanon3pare 3apaaHOTO yCTPOICTBO B MECTA, KbAETO MMa HaM4Me Ha
napy, 3anaumu BeLLECTBa MM BbPXY IECHO 3ana MMy MOBLPXHOCTH, Harp.
XapTus, 17T ¥ T.H. 10 Bpeme Ha 3apexaaHe, 3apajHOTO YCTPOICTBO ce
3arpABa 1 MOME Aa NPUYMHM NOMap.

* To Bpeme Ha TpaHCMOPTMPaHe Ha akyMynaTopuTe, BHUMaBaiTe KOHTAKTUTE
/2 He Ce CBbPIAT MOMENK/Y C1 1 He U3MON3BANTE METaHM KOHTElHepH 3a
TPaHCNOPTUPaHETO.

15.6  OMA3BAHE HA OKOJIHATA CPEAA

Ona3BaHeTo Ha OKO/HaTa Cpeaa TPpAGBa Aa Gb/ie NPUOPHTET U BaEH acnexT

Mpu ynoTpebaTa Ha MaluMHaTa, B N0A3a Ha rpaiAaHCKOTO 06ILECTBO U Ha

cpefaTa, B KOATO UBEEM.

* WsbarsaiiTe aa npuTecHaABaTe ChceauTe. Manonasalite MalluHaTa camo
110 pa3yMHO BPeMe (He paHO CyTPUH UM KCHO BeYep, KOraTo MOXe Aa
06e3noKouTe xopata).

+ Cnepparite CTPUKTHO MECTHUTE pasnope/6y 3a U3XBBPARHETO Ha ona-
KOBKM, U3HOCEHH YaCTV MM KAKBATO M [ia € 4YacT, CUIHO 3aMbpCABaALLA
OKO/IHATa Cpe/a; Tean 0TNajbly He MoraT Aa GbaaT U3XBLPAAHK B GOKNY-
Ka, a TpAGBa ia GbaaT OTAENAHN Y MPe/iaBaHK B CTIelMaHUTe LiEHTPOBE,
KbAeTO Lje Ce 0CBLIECTBM PELMKMPaHE Ha MaTepHauTe.

* CnefjBaite CTPUKTHO MECTHUTE HOPMY 33 U3XBBPAAHETO Ha 0TNAZBYHN
matepuanm.

* B MoMeHTa Ha n3BamaaHe ot ynotpeba, He 3axBbpAAITE MAlMHATa B OKON-
HaTa cpeAa, a ce 06bPHETE KbM CbOMpaTeneH NYHKT, ChracHo AelicTsa-
Ly1Te MECTHU pasnopeseu.

He U3XBbpAAIiTE ©NEKTPUUECKUTE YPEan 3aeAHO ¢ BUTOBMTE

oTnapbuu. Criopes esponeickara [upexkTuea 2012/19/EC ot-

HOCHO OTNaBLYTE OT e/IEKTPUYECKO U E/IEKTPOHHO 060pyABaHE

1 BAM3AHETO M B [J,EI;ICTBI/IG B CbOTBETCTBME C HALMOHANHOTO

I 5a:0H0paTe/CTBO, UBXaBeHNTE eNeKTPUYECKN ypeav TpABBa Aa

Ce CHOMpaT pasaenHo, 3a Aa GbAaT 0NoA30TBOPEHN EHOMOTMYHO CbOBPasHO.
AKO e/IEKTPHYECKNTE YPEAM Ce USXBBP/AT Ha CMETHLLIE UM B 3EMAT, BPEAHUTE
BelecTBa MoraT ja 40CTUrHar BOHOCB6MD&MMTG 3EMHU NNacToBe U ja HaBNA-
38T B XpaHUTe/HaTa Bepura, yBpemaalikv aapaseTo Bu. 3a no-3agbibodena
MH(OPMALMA 3 U3XBBP/IAHETO HA TO3M NPOZYKT, Ce CBBPIETE C KOMNETEHTHATA
CNy6a 3a UaXBBP/AHE Ha GUTOBY OTNAbLM UM C AUCTPUEYTOPA Ha MaLLMHaTa.

B Kpas Ha TeXHWUA N0/IE3EH MU3HEH UKD, U3XBBP/ETE aKy-
MynaTopuTe KaTo NOAXOAUTE C HEOBXOAMMOTO BHUMAHHE

3a Ona3BaHe Ha OKO/HaTa Cpefa. AKyMynaTopbT ChabPHa
Marepuas, KoiTo e onace 3a Bac 1 okonHara cpega. Toii TpabBa
[ Ce CBa/M 1 NPEAAZAE OTAE/HO B NPUEMATENIEH NYHKT, KONTO
MpUEMa UTUEBO-MOHHH aKyMy/IaTOpH.

Li-ion

@ PaspentHoto c‘bﬁupaue Ha NPOAYKTU U U3NON3BaHW ONaKoB-
KK, N03B0JIABA PELUUKIMPAHE HA MaTepuannuTe U TAXHOTO
@Ié NOBTOPHO W3N03BaHe. [T0BTOPHOTO M3MON3BAHE HA PELMKAN-
paHu matepuanu, nomara 3a npegoTeparaBaHe Ha 3aambpcABaHe-
TO Ha OKO/IHATa cpefa 1 Hamanasa U3MNoN3BAHETO Ha CYPOBUHMU.

16. 3AMO3HABAHE C MALUMHATA
161  OMWUCAHWE HA MALUWMHATA U MTPEJIBUJIEHO U3MOI3BAHE

Taau mMawmHa npeAcTaBaABa KOCAYKa CbC CTOALL BOAAY.

MalunHaTa ce CbCTol OCHOBHO OT MOTOP, KOMTO 336/ CTBa MHCTPYMEHT 3a
pA3aHe, NOKPHT C Kanak, CHab/ieH ¢ Konena 1 pbroxaaTKa.

OnepaTopT e B CbCTOAHME Aa yNpaBnABa MallMHaTa v fa 3aAelicTBa OCHOB-
HUTE KOMaHAM, KaTo 0CTaBa BUHArM 3a/ PbKOXBATKATa 1, C/IEA0BATENHO, Ha
6£30M1acHO PascTOAHME OT BLPTALIWA CE MHCTPYMEHT 3a pA3aHe.
OTplaneyaBaHeTo Ha onepaTopa oT MallMHaTa, NPeAM3BHKBa CTIMpaHe Ha MoTopa
11 Ha BLPTALWA C& MHCTPYMEHT 32 PA3aHE, B PAMKUTE Ha HAKO/IKO CEKYHAN.

16.1.1 MpeABuaeHa ynotpeba
Ta3u MalwKHa e NPOEKTUPaHa 1 M3paboTeHa 3a KOCEHe (M ChBMpaHe) Ha
TPpeBa B rpaj M 1 TPEBHM NNIOLLY, C Pa3LUMPEHIe Ha KanauwTeTa Ha KoCeHe,
13BBPLUBAHO B NPUCHCTBIMETO Ha XOAELL onepaTop.
06140 Ka3aHO, Taan MaLKHa MOMeE:
1. Owocete Tpesara 1 A cbbepeTe B Topbara 3a CbbupaHe.
2. Oxocete TpeBaTa 1 A pa3ToBapeTe Ha 3eMATA OT 3ajHaTa CTpaHa.
3. Okocete TpeBaTa 1 fl pa3ToBapeTe CTPAHUYHO (aKO € NPEABUAEHO).
4. OxoceTe TpeBata, pa3fpobeTe A 1 A 0CTaBETE Ha 3eMATa (edeKT

“mulching” - ao e npeABMAEH).

YnoTpebara Ha cneuuduiH1 NPUHAANEKHOCTH, NPEABHAECHM OT MPou3BOAH-
TeNIA KaTo OPUriHaIHa EKUNMPOBKA MW OTAEHO NPOJaBaemy, N03BONABA
Ta31 paboTa Aa ce M3BBLPLLBA N0 PA3NYHI ONEPaTUBHU HAYMHH, UAKOCTPUPa-
HU B TOBA PHKOBOACTBO WM B UHCTPYKLMUTE, KOUTO NPUAPYIKABAT OTAENHUTE
NPUHAANEHHOCTH.

16.1.2 Henopxopsuwo nsnonspaqe
BcAKaKBO AApYro U3Non3BaHe, PasnnyHo OT TOBA LUTUPAHOTO MO-TOPE, MOME
/42 Ce OKae ONacHo W Aia NPUYMHM LYETH Ha XOpa W/MAN NPeaMEeTH.
B HenopxogAwLaTa ynoTpeda ce BKKYBAT (KATO HeM3yepnaTeneH npumep):
- TpaHcnopTupaHe BbpXy MalLMHaTa Ha ApYrY Xopa, AeLa uan
KUBOTHM, Thit KATO MOXE [l NAAHAT U A Ce HAPAHAT TEKKO
WM a KOMNPOMETHPAT HEHHOTO GE30MacHO ynpasAeHue.
- Buve pa ce Bo3uTe Ha MalMHaTa.
- M3non3BaHe Ha MawwmHaTa 3a TerneHe Uam ByTaHe Ha ToBapy.
- 3apelicTBaHe Ha MHCTPYMEHTA 3a PA3aHe B y4acTbK 6e3 Tpesa.
- ManonaBaHe Ha MalMHaTa 3a CbGMpa e Ha IMcTa uan 0TnagbLu.
- M3n0n3BaHeTO Ha MalLMHaTa 3a NOAPABHABAHE Ha HVB NJeT
N1 32 NOAPA3BAHE HA HETPEBUCTA PACTUTENHOCT.
- M3non3BaHe Ha MalMHaTa OT NOBEYE OT EAMH YOBEK.

BAMHO  HecreyngmyHaTa ynotpe6a Ha MalumHaTa BoAM A0 OTNajaHe Ha
rapaHuuATa 1 OTMAHA Ha KaKBaTo 1 /ja e OTFOBOPHOCT Ha [Tpou3Bo4uTeNs, Ka-
T0 32 CMETKA Ha MOTPEGHUTE IS 0CTABAT PA3XOAMTE, POM3THYALLM OT HAHECEHM
LUETH, HErOBO COBCTBEHO HAPAHABAHE UM HaPaHSABAHE Ha TPETH ILa.

16.1.3 Tun notpe6uten
Ta3u MalwnHa e NpefHa3Ha4eHa 3a U3non3BaHe 0T NOTpeGUTENH, Henpode-
CHMOHa/HY OnepaTopy.
Ta3u MalKHa e NpefHa3HayeHa Aa ce M3no/3Ba KaTo Xo6u.

BAMHO  MawuHata Tps6Ba 4a ce 13mo/i38a camo OT e4uH onepaTop.

16.2  3HALM 3A BE3OMNACHOCT
Ha matumHaTa ca noctaseH pasnninin cumsoam (Pur. 2). TaxHaTa GyHKUMA
© /1a HanoMHAT Ha ONepaTopa 3a NOBEAEHNETO, KOETO TPAGBA Aia Ce CNe/Ba,
33 fja A 311071382 C HEOBXOAMMOTO BHUMaHMe 1 IPeANasanBoCT. 3HaueHue
Ha CMMBO/TE:

BHumaHwue. MNpoyeTeTe BHUMATENHO
MHCTPYKUMWUTE Npean ynoTpeba Ha ma-
WwK1HaTa.

OnacHocT! OnacHoOCT OT U3XBbp/iAHe
Ha npeameTH. Mo Bpeme Ha ynoTpeba 3a-
APBITE XopaTa U3BbH paboTHaTa nioLy.
Camo 3a KocayKu C iBurartes ¢ BbTPEeLHO
ropene.

(it

Camo 3a eNeKTPUYECKN KOCAYKM C MPEO-
BO 3axpaHBaHe.

a8 b B

B A=

Camo 3a eNeKTPUHECKMN KOCAYKM C MPEO-
BO 3axpaHBaHe.

A h

[BuieLl ce pexell MHCTPYMeHT. He no-
cTaBAlTe pbLETe UK KpaKkaTa B rHe3A0Tos
Ha MHCTpYMeHTa 3a pAsaHe. °

.
.
I=%/ OnacHocT! OnacHOCT OoT nopsA3BaHe. °
.
.
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BHUMaHMWe - UHCTPYMEHTBT 3a pA3aHe
MOMe aa npeausBuKa nopA3BaHe.

He nocTtaBsiiTe pbLeTe UK KpaKkaTa B
rHe3[0To Ha MHCTPYMeHTa 3a psAdaHe. MH-
CTPYMEHTBT 3a pA3aHe Npojb/Kasa Aa ce
BBPTU U C/IEA U3K/IOYBAHETO HA MOTOpA.
Csanete npefnasHua KoY (yCTPOMCTBO
3a ilcaKTMBUpPaHe) Npeau noaapbxKaTa.

BAHHO  ITospesenute um HedeTmBuTe €THKETH TPAGBA A CE 3aMeHAT
C HoBM. [ToucKaiiTe HoBY CTUKEPH OT BalLmA CEPBU3EH LIEHTBP.

16.3

WAEHTUOUKALUOHEH ETUKET

Ha MaeHTU(OUKALMOHHIA ETUKET Ca NOCOYEHN CREAHNTE AaHRH (pur.1).

HvBO Ha 3ByKOBa MOLLHOCT.

Mapkuposka 3a cvotaeTcTaMe CE.

T0AMHa Ha NPOK3BOACTBO.

Bua mawuHa.

CepvieH Homep.

HavmeHoBaHMe 1 apec Ha Npou3BOANTENS.
Kog Ha apTukyna.

MakcvmanHa ckopocT Ha paboTa Ha MoTopa.
Terno s kg.

HanpexeHue 1 4ecToTa Ha 3axpaHBaHe.
CTeneH Ha eNekTpuyecKa 3awuTa.
HomuHanHa MowwHocT.

lpenuiueTe MAEHTUPUKALMOHHUTE AaHHM Ha MaLLMHATA Ha CbOTBETHUTE MeCTa
Ha eTUKETa, KOITO Ce Hamupa 0T3az Ha KopuLiaTa Ha PbKOBOACTBOTO.

BAHMHO  M3non3saiite MBeHTUUKALMOHHUTE AaHHH, IOCOYEHN Ha
WBEHTU@HMKALMOHHHS ETUKET Ha NIPOJYKTA, BCEKY ITbT, KOraTo Ce CBbp3Bare ¢
oTopH3MpaKa paboTUAHMLA.

BAHHO  pumep Ha fexnapalyATa 3a CbOTBETCTBHE CE HAMMPA Ha M0-
C/IeHHTE CTPaHHL1 Ha PLHOBOACTBOTO.

16.4

OCHOBHW KOMMNOHEHTH

MalunHaTa e u3rpajieHa oT CefiHUTE OCHOBHI KOMMOHEHTM, Ha KOUTO 0Tr0Ba-
pA cnepHata GyHKUMoHanHocT (@ur.1.0):

A.

LWacwu: npeacTaBnsBa KapTep, CbAbpHKaLL Bbp-
TALL CE MHCTPYMEHT 3a psidaHe.

ABuraTten: ocurypssa ABUKEHUETO KaKTo Ha
MHCTPYMeHTa 3a pAidaHe, Taka 1 Ha TArarta Ha Ko-
NenoTo (aKo e npeaBuaeHa).

MHCTPYMEHT 3a pA3aHe: ToBa e MHCTPYMEHT,
npeaHasHaueH 3a pasaHe Ha TpeBa.

3awuTa 3a 3aaHO pa3ToBapBaHe: TOBa € 3allu-
Ta 3a 6e30MacHOCT U He NO3BO/IABA HA EBEHTYaN-
HW NPeaMeTH, CbBpaHM OT YCTPOMCTBOTO 3a psida-
He, Aa 6bAaT U3XBbPIEHM Aasiey OT MallnHaTa.

3awmra 3a CTpaHM4HO pa3ToBapBaHe (aKo e
npeABuAEHO): TOBA € 3aluuTa 3a 6e30MacHOCT
1 NpefoTBpaTABa U3XBBPAAHETO HA EBEHTYasHN
npeaMeTH, Cb6paHu OT MHCTPYMeHTa 3a psizaHe,
Aasied oT MalmHara.

[AednekTop 3a CTpaHUYHO pa3ToBapBaHe
(aKo e NnpepBUAEH): B JOMbJHEHNE KbM PYHKLM-
ATa 3a CTPaHW4HO pa3ToBapBaHe Ha TpeBaTa Ha
3emATa, TOBa € e/IeMeHT 3a 6e30MacHOCT, KOUTO
npepoTBpaTABa U3XBBPIAHETO HA BCUYKU NPes-
MeTH, CbBpaHu OT MHCTPYMEeHTa 3a pAsaHe, faney
OT MaluMHaTa.

G. YyBsan 3acbbupaHe Ha TpeBa: B JOMb/HEHUE
KbM QYHKLMATA 3a CbbUpaHe Ha OKoceHaTa
TpeBa, TOBa € efleMeHT 3a 6€30MacHOCT, KOWTO
npeaoTBpaTABa U3XBBP/IAHETO Ha MPeAMETH,
cbbpaHuK OT MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe, Aaney ot
matuHara.

H. PwbHKoxBaTKa: ToBa e paboTHOTO MACTO Ha one-
patopa. HeliHaTa gbaKuHa NpaBum Taka, ve one-
paTopbT N0 Bpeme Ha pa6oTa NoAAbpHKa BUHATU
npefnasHo pascToAHUE OT BbPTALLMA Ce UHCTPY-
MEHT 3a pAsaHe.

I. ARyMynaTop (aKo He e JOCTaBeH C MallmnHara,
BX. I1.13 “npMHaANexHoCTM No 3aABKa”): focTasaA
eNeKTpU4ecKa eHeprua 3a 3aajencTBaHe Ha Mo-
TOpa; HeroBUTe XapaKTePUCTMKM U NpaBuiaTa 3a
ynoTtpebara ca onMcaHu B OTAE/HO PbKOBOZCTBO.

J.  JlocT 3a npucbcTBUE Ha onepaTopa: ToBa e
NOCTBT, KOWTO NO3BO/ABA 3aLleNBaHETO Ha pexe-
LLOTO U TEMNELLOTO YCTPOMCTBO. [lBUraTenaT cnu-
pa aBTOMaTMYHO, KOraTo JIOCTHLT Ce 0CBOGOAM.

K. JlocT BHAlOYBaHe TAra (aKo e Ha/M4eH): ToBa
€ IOCTBT, KOMTO 3aAeiCcTBa 3a4BMIKBAHETO HA
KosienaTta v Nno3B0/iABa Ha MallnHaTa Aa ce ABUKK
Hanpeg.

L. Bpartuuka 3a JOCTBN A0 aKymynaTopa
MpepnaseH KAt (YCTPOMCTBO 3a feakTu-
BUpaHe): Kntoy 3a BK/IOYBaHE/M3KIIOUBaHE Ha
eNleKTpUyecKaTa Bepura Ha MalumHara.

N. 3apAapHo ycTpoiCTBO 3a aKymysaTopa (aKo He
e locTaBeH C MalmHaTa, B¥. rm.13 “npuHagnem-
HOCTM MO 3aABKa”"): yCTPOMCTBO, KOETO CE U3MON3-
Ba 3a 3apem/jaHe Ha akymynartopa.

A CnasBaiiTe CTPHKTHO yKa3aHHATa 1 pa3nopegbute 3a 6esonac-
HOCT, ONUCaHH B I11. 2.

17. MOHTUPAHE
H#AKoM KOMMOHEHTY Ha MalLVHaTa He Ce A0CTaBAT Crioben, a TpAtBa aa

GbAaT MOHTUPaHM Cef, 0TCTPaHABAHE Ha ONaKoBKaTa, Kato ce cneasar
CNELHNTE UHCTPYKLMK.

A Pa3onaKoBaHeTo 1 3aBbPLIBAHETO Ha MOHTaa TPAGBA Aja Ce H3BbPLL-

Bar Ha I/10CKa 1 34paBa MoBbPXHOCT, € JOCTaTBYHO MPOCTPAHCTBO 3a ABHHE-

HHe Ha MaLLMHaTa 1 onaKoBKWTe. [Ja He ce U3n0/138a MallMHaTa, IpesH Aa cTe

3aBbPLUK/IM ONEPaLHTE N0 MOHTHPAHETO, yHa3aHH B pasgen "MOHTAM".

171 CBANIIHE HA OMAKOBHKATA (®r3)

1. OTBOpETE ONaKoBKaTa BHUMATENHO, KaTO BHUMABATE A He 3aryouTe
KOMNOHEHTUTE.

2. BuwTe 3a cnpaBKa JOKyMEHTaLMATA, KOATO e NOCTaBeHa B KYTHATA,
BK/IKOYUTENHO 1 HACTORLLUTE UHCTPYKLMM.

3. Vi3Bapete OT KyTMATA BCUYKN HEMOHTUPAHU KOMMOHEHTH.

4, YHWWWOKETE KYTUATA M ONAKOBKMUTE B CbOTBETCTBUE C MECTHUTE pas-
nopesou.

A [Mpeam Aa H3BbPLINTE MOHTAMaE, NPOBEPETE Aa/M NPeANasHHAT

K/I0Y He e MOCTaBEH B HEFOBOTO rHE3/0.

172 MOHTAX HA PbKOXBATKATA
Crnobete pbKOXBaTKATa, KAKTO € NOKa3aHo Ha (Pur.4), (Pur.5) u (Pur.6).

173  MOHTUPAHE HA TOPBATA
CrnobeTe Top6aTa KaKTo € NoKaaaHo Ha (Pur.7).
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18.  HOMAHZAM 3A YMPABJIEHUE

181 NMPEAMASEH K/I0Y (YCTPOUCTBO 3A JEAKTUBUPAHE)
KnioywT (Pur.8.A), KOITO Ce HaMMpa B OTAEGNEHWETO Ha aKYMyNaTopa, aKTUBK-
pa v AeakTUBIMpa eNIeKTPUYECKaTa BEpUra Ha MalLMHaTa.

CBanalik1 KKYBT, eNEKTPUYECKaTa BepHra Ce 3K/I04Ba H3LANO, 3a Aa Ce
MONpeyn Ha HEKOHTPOMpaHaTa ynoTpeda Ha MalMHaTa.

BAHHO  Caasnsiire npeanasnus KoY BCEKY T, KOraTo MallMHaTa ce
0CTaBs HeU3Mo/I3BaHa UM 6e3 Ha[30p.

69 e e e e s 0000000 0s 00000000000 e
. 3a'HAKOM MOAENM, KOTaTo Ca NPeABUASHH, 3aBbPTETE

° Kntoya B nonoxenue "ON", 3a fa aKTMBUpPATE €NIEKTPU-

: YyecKaTa Bepura Ha malumHara, no3BoiABaiku HEMHOTO

« 3ananBaHe.

° 3aBbpTeTe Ktoya B nonoxenue ,OFF*, 3a pa geak-

_ TMBMpaTe HAMbIHO eNEeKTPUYECKaTa Bepura, 3a Aa

» NpefoTBPaTUTE HEKOHTPOIMPAHO U3NOoN3BaHe Ha

° MawmuHara.

182  PBHOXBATHA

18.2.1 JlocT 3a npucbCTBME Ha onepaTop
JlocTbT 3a npucbCTBME Ha onepatop (Pur.9.A) no3BoNABa BKAIOYBAHETO Ha
MHCTPYMEHTA 3a pPA3aHe.
Hamupa ce B npefHa no3uLua cipaMo pbKoXBaTKaTa.
HarucHete npeanasnma 6yToH (Pur.9.C) U HaTUCHETE N0CTa KbM PbKOXBATKA-
Ta, 32 fia BK/OYUTE MHCTPYMEHTA 32 PA3AHE.
[lBuratensiT cnupa aBTOMaTU4YHO W BCYKM DYHKLMM CE U3KNIOYBAT NPU
0TNyCKaHe Ha nocTa.

3ABEJIEHKA  3agericTBaHeTo Ha MHCTDYMEHTa 3a PA3aHe € Bb3MOKHO
Camo C HaTUCKaHe Ha bATHA 6YTOH OTAACHO Ha PBKOXBATKATA M C HATUCKAHE
Ha I0cTa 3a NpUCLCTBHE Ha ONepaTop KbM PbKOXBATKATA.

18.5.5 "ByToHsaBHniodBane T 70
ByToHbT 3a BKAouBaHe (pur.10.A) ce nanonsea 3a:

BrntouBaHe Ha mawwuHaTta. HaTto Ha-
TUCHeTe 6yTOH (pur.10.A), CBETMAT foBeae
(¢ur.10.B) ce BK/ItoYBa M MaluMHaTa e rotoBa
3a uU3nonsBaHe.

BEJIEHHKA MawunHaTta moxe ga 6vae
BK/IOY€Ha CaMo aKo JIOCTbT 3a NPUCHCTBUE
Ha oneparopa u I0CTbT Ha TArara ca 0CBO-
604eHu.

BEJIEKKA Axo mawwmHaTta He ce n3nons-
Ba, cnes 15 CeKyHAM CBET/IMAT foBese ce
U3K/I0YBA M € HeO6XOAMMO Aa ce MOBTOpH
yMTHMpaHaTa no-rope onepauyms.

BK/loYBaHe Ha UHCTPYMeHTa 3a pAsaHe. |
BEJIEKA BroyBaHETO Ha MHCTPYMEH- o
Ta 3a psA3aHe e Bb3MOXHO CaMo, aKo JIOCTBT *
3a PUCBLCTBME Ha ONepaTop e HaTucHaT
cpelly ppHoXxBaTKara (Bi. nap. 6.3).

U3KNtouBaHe Ha UHCTPYMEHTa 3a pA3aHe.
Mpw BKIOYEH MHCTPYMEHT 3a pAidaHe, Ha-
TUCHeTe I0CTa 3a NPUCBCTBUE Ha onepaTop
(Pur.10.A); MHCTPYMEHT BT 3a psA3aHe cnupa,
NnoAAbPHANKK MalIMHaTa BR/IOYEHA.

18.2.3

© 6000000000000 00
flOCT 3a BH/IlOYBaHe Ha TAraTa

BAHHO 3agelicTsaHeTo Ha gBuratesns TpA6sa ga
. CTaBa BUHaru ¢ 3K/4eHa Tara.

: BrntouBa 3aABUM¥KBaHETO Ha KonenaTa 1 No3sonssa
« ABU¥EHWE Hanpej Ha malumHara.
* Hamupa ce B 3afjHa No3nLmA CNpAMO pbKoxBaTKaTa.

BrntoyeHa tara. HanpeasaHeTo Ha
KocayKaTa cTaBa C JIOCT, HaTUCHAT KbM
pbKoxsaTKata (Pur.9.B). Hocaukara
npecTasa Aja Hanpejasa npu nyckaHeTo
Ha nocta.

e

BAHHO /36areariTe ga Ternnte Ha3ag malumHata
. NPU BKJIIOYEHO 3a/BMIKBaHE Ha KoslesaTa.

* 3a HAKOM MOfie/IM € BB3MOXMHO /A Ce Perympa cKo-

. POCTTa Ha [IBUIKEHWE Ype3 ApbiKaTa 3a 36op oTAAC-
* HO Ha pbKoxBaTKaTa (Pur.10.C).

“ Morat ga 6baaT 36mpaHun 6 pasaMyHK HUBA Ha CKO-

- pocT.

2
2. MuHMManHa cKopocT (MpUGIN3UTENHO
2,5 KM/Y).

MaKcumanHa ckopocT (NpUGAN3nTENHO
5 KM/M).

N
BEJIEHHKA [locnegHoTo n3bpaHo HMBO Ha CKO-

POCTTa, ocTaBa HacTpPOeHO U c/lie N3K/TIYBaHeTo Ha
malimHara.

1834 “ByrowsEGOPT C Tttt
: ®dyHKumATa “ECO” no3BonsABa Aa Ce CNecTABa eHeprusa
. M0 BpeMe Ha KoCeHe Ha TpeBa KaTo ce onTummanpa

* aBTOHOMMSATA HA aKyMmynaTopa. 3a Aa aKTuBupare unu
: feaKTuBupate pyHKuMATa “ECo”, HaTUCHeTe ByToHa

. (dur.10.D).

* Taau byHKUMA Ce eaKTUBMPa BUHArM BCEKU MbT, KO-
‘ratoce

. OTMyCHe fI0cTa 3a NPUCHCTBME Ha onepartop.

BEJIEKKA He ce npenopwysa ynotpebara Ha pyHK-

« ynA“ECO” npu TEKM yCA0BUA Ha KOCEHE (KOCEHe rnpu

° rbCTa, BUCOKA, B/1ayHa TpeBa).
ceeoeeeees e

18.3  PEMYJIMPAHE HA BACOYMHATA HA KOCEHE

locpeACTBOM CHUNABaHE UM NOBAMTaHe Ha WacKTo, TpeBaTa MOXe Aa CHO-
CW Ha pas/InyH1 BUCOHMHN.

A U3nbHeTe onepaynaTa npu CpaH HHCTPYMEHT 3a pAsaHe.
PerynmpaHeTo Ha BUCOuMHATa Ha KOCEHE (Pi3aHe) CTaBa NoCpPeACTBOM Cb-

OTBETHUA N0CT ((ur.11.A), KOITO NOBAMIa A CHIKABA LLACKTO A0 KeNnaHaTa
no3nLMA.
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19.  U3NON3BAHE HA MALUMHATA

BAHHO  3a uHCTpyHuMMTE OTHOCHO aKyMynaTopHTe 1 3apemAalLLoTo
YCTPOKCTBO, KOHCY/THPaIITE CLOTBETHATA KHUMKKA.

19.1  NPEABAPUTEJIHW ONEPALIUU

YBepeTe ce, Ye NPeAnasHUAT Kl He e NOCTaBeH Ha MACTOTO ¢y, MocTaseTe
MaluuHaTa B XOPM30HTAHO NOIOKEHWE U 30DpaB0 CTbNUa Ha 3emATa.

19.11 MpoBepKa Ha akymynartopa
Mpe/v Aa U3non3Bare MaluMHaTa 3a MbPBM LT CNEA 3aKyNyBaHeTo, 3apese-
Te M3LANO aKyMynaTopa KaTo C/leBaTe yKasaH!ATa, KOUTO Ce ChIbpHar B
KHUIKATA C MHCTPYKLMK 33 akyMynaTopa.
Tpe/v BCAKO M3M0/13BaHe, NPOBEPABAIATE CbCTORHWETO Ha 3apempaHe Ha
aKymynaTopa Kato C/1eABaTe yMbTBAHNATA, KOUTO Ce ChbPHAT B KHUIKKATA C
VHCTPYKLMM 33 aKymynatopa.

19.1.2

BEJIEKA  Tasu mawwuHa no3BossBsa ja ce oKocu Tpesata o pasimyHmu
Ha4nH.

MoproTeAHe Ha MawwHaTa 3a pa6o1'a

a. lMpeppasnonoxere 3a KoceHe U Cbb6upaHe Ha
TpeBaTa B Top6aTa 3a cbb6upaHe:

1.  3amopenu cbC CTPAHUYHO pa3ToBapBaHe: yBepe-
Te ce, Ye 3awmTara (pur. 12.A) e ceaneHa n 610-
KupaHa oT npegnasHua nocT (bur.12.B).

2. ocTaBeTe YyBana 3a cbbupaHe (Pur.12.C).

b. TMpeppasnonaraHe 3a KOCEHe M 3afHO Pa3To-
BapBaHe Ha 3eMATa Ha TpeBarTa:

1. lNoBaurHeTe 3awmTaTa 3a 3afHO pasToBapBaHe
(Pur.15.A) n moHTHpawTe WwudTa (Pur.13.B).

2. TpumMoAenu ¢ Bb3MOMHOCT 3a CTPaHUYHO pas3ToBap-
BaHe: yBepeTe ce, Ye 3awuTara (pur. 13.C) e cBaneHa
1 610KMpaHa oT npeAnasH1A 1ocT (pur. 13.D).

3a ganpemecTtute WundTa: BUK Pur.13.A/B.

c. lMpeppasnonaraHe 3a KoceHe U pa3ppobABa-
He Ha TpeBaTa (pyHKuMA “mulching”):
BaurHeTe 3awmraTa 3a 3agHo pastosapsaHe (Pur.14.A)
M nocTaBeTe KanaykaTa Ha getdnektopa (Pur.14.B) B
0TBOpa 3a pa3ToBapBaHe, KaTo ro AbPHUTE JIEKO HaKJIOo-
HEH HaAACHO; CNef KoeTo A UKCHpaNTe KaTo nocTaBnTe
aBara wuobTa (Pur.14.B.1) B npeaBuaeH1Te oTBOPU
[IOKaTO LipaKHe.

Mp1 Mogenn ¢ Bb3MOMKHOCT 3a CTPAHWYHO pa3ToBapBa-
He: yBepeTe Ce, Ye 3aluTara 3a CTpaHW4HO pasToBap-
BaHe (Pur.14.C) e cBaneHa u 6/10KMpaHa oT NpeanasHua
noct (Pur.14.D).

d. T[peppasnonaraHe 3a KOCeHe U CTPAHUYHO pas-
ToBapBaHe Ha TpeBaTa Ha 3emATa:

1. BpaurHeTe 3awuTaTa 3a 3aJHo pa3ToBapBaHe
(Pwur.15.A) n nocTaBeTe Kanadykara Ha aedaexTopa
(Pur.15.B) B oTBOpa 3a pasToBapBaHe, KaTo ro Abp-
}UTE NIeKO HaK/IOHEH HaZLACHO; CNlef] KOeTo A HUKCK-
paiTe KaTo nocTtaBuTe ABata WwudTa (Pur.15.B.1) B
npeAB1AEeHNTE OTBOPM AOKATO LpaKHe.

2. Jleko HaTucHeTe npegnasHua nocT (Pur.15.C) n
NOBAWrHeTE 3alyyUTara 3a CTPaHW4YHO pasToBapBaHe
(Pwur15.D).

3. locTaBeTe AedneKTOpa 3a CTPaHWYHO pa3ToBapBa-
He (Pur.15.E).

4. 3aTBOpETE OTHOBO 3alyMTaTa 3a CTPaHUYHO pasTo-
BapBsaHe (Pur.15.D), Taka Ye fedneKTopbT 3a cTpa-
HWYHO pasToBapsaHe (Pur.15.E) aa e 6n1oKkupaH.

3a fia cBaMTE Aed/IeKTOpa 3a CTPaHHYHa 3aluTa:

5. Jleko HatucHeTe npegnasHunsa nocT (Pur.15.C) n
NOBAMWIrHeTE 3alyMTaTa 3a CTpaHU4YHO pasToBapBaHe
(Pur.15.D).

6. OTkayeTe gedieKTopa 3a CTPaHWYHO pa3ToBapBa-
He (Pur.15.E).

9.2 MPOBEPKU 3A BE30MACHOCT

A Tpeay pa nsnonssare MaluMHara, #3Bb| jiTe BUHarm nposey
3a 6e30MacHocCT.

19.2.1 MpoBepky 3a 6eonacHocT npegu Beaka ynotpe6a

* lpoBepeTe LeN0cTTa M NPaBUAHOTO Cr0BABAHE HA BCUYKM KOMMOHEHTH
Ha MaluHara;

* NpoBepeTe NPaBUIHOTO 3aTAraHe Ha BCUYKU KPENEMHU eNIEMEHTH;

. nonnbp)«ame YUCTH W CYXW BCMYKM NOBBPXHOCTU HA MalLMHaTa.

19.2.2 TecT 3a QyHKUMOHMPaHE Ha MallMHaTa

[AevicTBue Pesynrtart

BknioyeTe mMawmHaTa
1 3apencTBamnTe UH-
CTpyMeHTa 3a ps3aHe

WHCTPyMeHTHT 3a
pAsaHe TpA6Ba Aa ce
ABUKM.

JlocTbT TpsiGBa fa ce
BbpHE aBTOMaTHU4YHO
1 6BP30 B HEYTpaIHO
nosioeHue, ABura-
TenAT TpAbsa Aa ce
W3KJII04U U UHCTPY-
MEHTBT 3a pA3aHe
TpsA6Ba Aa ce cnpe B
pamMKuTe Ha HAKOIKO
CeKYHAN.

(nap.6.3). 2.
2. OtnycHeTe nocta 3a

npUCHCTBME Ha one-

patop (Pur.21.A).

1. BknioyeTe mawmHaTa 1.
(nap. 6.3) u 3apen-
cTBaWiTe nocTa 3a
TAra (nap. 5.2.3).

2. OTtnycHeTe nocTa 3a
3a/iBMKBaHe Ha Ko-
nenara.

KoneTa npeasuxsat
MaluvHaTa Hanpeg,.
Honenara ce cnupat u
MallmMHaTa npectasa
[a ce ABWM Hanpes,

He ce oTKpuBa aHopmanHa
BMGpaLma.
HsAma aHopmManeH wym.

Mpo6Ho ynpaBnexHue

A AHO eguH OT pesynTaTuTe ce pas/yaBa oT yKa3aHoTo B Tab/My-
Te, He e Bb3MOMHO H3M0N13BaHETO Ha MawmHata! OGbpHeTe ce KbM cepBH-
3€H LeHTBP 3 U3BbPLUBAHE HA CbOTBETHUTE MPOBEPKH U NOMPaBKa.

19.3  3AEACTBAHE

BEJIEKA  M3sbpuueTe BK/I0YBAHETO Ha paBHa MOBBPXHOCT 663 npe-
NMATCTBHA WM BUCOKA TPEBa.

1. OtBoOpeTe BpaTUyKarta 3a AOCTbM A0 OTAENEHNETO
Ha akymynaTtopa (pur.16.A).

2. [ocTaBeTe NpaBU/IHO aKyMynaTopuTe B rHE3A0TO
1M (nap. 7.2.3), KaTo rM HaTUCHETE JOKpaK AoKaTo
yyeTe “lLipakBaHETO”, KOETO 6I0KMpPa B NO3ULMA U
OCUrypsiBa e/1eKTPUYECKU KOHTAKT.
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3. BkapaTe foKpal npeanasHuaT Katod (dur. 17.A).
KbaeTo e npeaBUAEHO, 3aBbPTETE KJtOYa B MOJO-

weHue “ON”.
4. 3aTBOpeTe HaMbJIHO BpaTU4KaTa.

5. * Mpu Mogenn che 3ageincTeare ¢ 6yToH 3a 3a-
nasBaHe, HaTUCHeTe 6yToHa 3a 3ananBaHe ((ur.
18.A). cBeT/IMAT foBefe ocTaBa cBeTHan 3a 15
CeKyHAN.

6. BKAluyeTe MHCTPyMeHTa 3a pA3aHe, KaTo Ha-
TUCHeTe NBbPBO NpeAnasHna 6yToH (Pur.19.A) n
nocsie HaTUCHeTe JI0ocTa 3a NPUCHCTBUE Ha onepa-
TOp (PUr.19.B).

2 0 e 00 e 000 e0ceee0e 00 e e e ne
7." ° 3a'na BKnounTe TAraTa, HaTMCHETE locTa 3af,
pbKoxsaTkara (Pur.19.C).

19.4  PABOTA

BAHHO 1o Bpeme Ha pa6oTa noaabpmalite BuHary 6e3onacHo
Pa3CTOAHUE OT MHCTPYMEHTA 3a PA3AHE, JAAEHO OT AbJHUHATA Ha Pb-
HoxBaTKara.

CamoCTOATENHOCTTa Ha GaTepumTe (M ciefoBaTenHo paboTeLiara no-
BBPXHOCT Ha TpeBaTa Npefiu Npe3ape jaxe) ce 06ycnasa OT pasaniHu
(akTopu, onucau B (nap. 7.2.1).
O e
* N0 BpeMe Ha paboTa ce NoKa3Ba CbCTOAHMETO Ha 3ape/jaHe Ha 6a-
° TepuATa (NPOLEHT Ha 0cTaBalLoTo 3apexaare) (Pur.10.E).
e ceeesoeeeeeeseecessseseseeess
BAHHO  Axo motopnT 3arpee v cripe no Bpeme Ha pabota, Tpsbsa
/i@ M34aKare OK0/I0 5 MUHYTH, PEAM A ro BKIOYUTE OTHOBO.

19.4.1 KoceHe Ha TpeBa
1.  3anoyHeTe ABWMEHWe Hanpes 1 U3BbpLUETe Koce-
He B TpeBMUCTa 30Ha.

2. ApanTupaliTe CKOpOCTTa Ha HanpeaBaHe v BU-
counHaTa Ha pAasaHe (nap.5.3) Kbm ycnosuaATa Ha
nosAHaTa (BUCOYMHA, NIBTHOCT M BJIAKHOCT Ha
TpeBara) ¥ KOIMYeCTBOTO OTCTpaHeHa Tpesa.

* B mopgenute ¢ Tara (nap. 5.2.3): Mpenopbysa ce ga
° He ce KOCY Ha TepeHn C HaKIoH Hag 15°.

3. BuabT Ha TpeBHaTa now We 6bae no-406bp, ako
KOCEHEeTO Ce U3BBbPLUBA BUHArM Ha eHa M Cblua
BMCOYMHA U peflyBaliKu B fBETE NOCOKM (bur.20).

e s eececsssesessesessss s s e
° B cnyyait Ha cTpaHUYHO pa3ToBapBaHe: Npenopbyy-
. .

. TeJIHO e fja ce MpeM1He MapLUpyT, KOWTO Aa npejoTspa-
» TM U3XBBPIAHETO HA OKOCEHaTa TpeBa OT cTpaHaTa Ha

° nonsHaTa, KOATO BCe oLe TpAGBa Aa 6bAe OKOCEeHa.

.

- B cnyyaii Ha “mulching” nnamn 3agHo pastoBapBaHe
° Ha TpeBaTa:

** BuHaru n3bAreaiTe ga oTpA3BaTE 3HAYUTEHO KO-
yecTBO TpeBa. HuKora He oTpAsBaiiTe noBeye oT eA-
Ha TpeTa oT 06LaTa BUCOYMHA Ha TpeBaTa npu eHO
©[IMHCTBEHO KoceHe (pur.20).

* MoaabpmanTe WacuTo BUHarK o6pe NoYMcTeHo

(nap. 7.3.1).
o ee e

19.4.2

M3npasBaHe Ha Top6aTa 3a cbbupaHe

* B cnyyvait Ha Top6a 3a cb6upaHe c ypep, 3a CUrHa-  °
° In3npaHe Ha CbAbPKHAHUETO:

A *
:] Baurnar = npasHa. %// /} CnycHat =
— b mbsHa*

YyBaNbT 3a CbOMpPaHe e Nb/ieH 1 TpAtBa fa 6bae
“3TPagHeH;

*,

cececseccsecescsss s e e
3a fja cBanuTe M M3NpasHuTe TopbaTa 3a crbupaxe:

1. M34aKailTe CNMPaHETO Ha MHCTPYMEHTA 3a PA3aHE;

2. cBanete TopbaTa 3a cboupaHe (Pur.25.A).

19.5 CMUPAHE
3a cnupaHe Ha Malm1Hara:
OTnycHeTe nocTa 3a NPUCbCTBUE Ha onepaTop
(Pur.21.A).
o600 000000000 a 00000000 0s 000 ee
2. [Tlpu mopesnv cbe 3aencTBaHe ¢ 6YTOH 3a 3a-
. nasBaHe, HaTUCHeTe 6yToHa 3a 3anansaHe (pur. «
. 18.A). .

3.  W3yaKaiTe cnvpaHeTo Ha MHCTPYMEHTa 3a ps-
3aHe.

A Crlesj cnMpaHeTo Ha MaLUMHaTa, Ca Hy#HH HAKOJIKO CERYHAM,
npeau cnupaHeTo Ha MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe.
BAWHO  BuHary cnuparite mawmHara.
* Mo BpeMe Ha NPeMecTBaHUATA MEXAY Pa3NMiHUTE PaGOTHHU 30HH.
* lpn npemnHaBaHe Npe3 HETPEeBHM NOBBPXHOCTH.
* BceKu MbT, KOraTo Ce Ha/omy fja ce NPeoj0ee NPEnATCTBHe.
* Mpeay Aa perynupaTe BUCOYMHATA HA KOCEHE.
* BceKu MbT, KoraTo ce CBaiA UM Ce MOCTaBA 0THOBO CbOMpaTenHaTa Topba.
* Bceku T, Korato ce CBa/A UM Ce NOCTaBA 0THOBO Ae/IeKTopa 3a
CTPaHWYHO pasToBapBaHe (aKo € NpeaBUAEH).

19.6  CJIEQ YNOTPEBA
1. MaBbpuwere noyucteaxe (nap. 7.3).
2. AKO e Heo6X0pMMO, CMEHETE MOBPEAEHUTE KOMMOHEHTH 1 3aTerHeTe
BCH4KM pasx/abeHy BUHTOBE 1 601TOBE.
BAXHO  Cansiite npegnasHus K04 BCEKM MbT, KOraTo MalumHata
ce 0CTaBs Heusnos3Bara im 6es Hagsop.

20. MOAAPBHHKA

201  WUH®OOPMALMA OT OBLL XAPAKTEP

A IMpasunata 3a 6e30MacHOCT, KoUTo TpAGBA 4 ce cnasBar, ca
onucany B rn. 2. Cna3sBaiite CTPMKTHO Te3H yKA3aHNA, C e npego-
TBparABaHe Ha cep p nm ™.

A Mpeau Aa M3BBPLIMTE HAKBATO U 1a 6MNa NPOBEPKA, MOYNCTBA-

He WM NoAAPbHKa/perympaxe Ha MalMHaTa:

* Cnperte malwnHara.

* U3BageTe npeanasH1A K104 (HUKOra He 0CTaBAHTe K/loYa nocTa-
BEH U/IH B 6/IM30CT /0 Aelja UM HEKOMMNETEHTHH Xopa).

* YBeperte ce, Ye BCHYKM ABUHELYH Ce YacTH Ca HaMb/IHO HEMOA-
BUHHH.

 OcTaBeTe MOTOpa Aa Ce OX/1aAH, NpeaH 4a npubepete MalnHaTa
3achxp B HAKOE

* [lpoyeTeTe CLOTBETHUTE HHCTPYKUMH.

* Hocere nogxoaAwyo 06/1eK/10, paboTHH PbHaBULM W NIPEANa3HH
oynna.

* YecToTaTa 1 BUAA Ha HamecuTe ca 0606LeHm B "Tabauua Ha onepa-
LMKTE No noAApbKaTa'. TabauuaTa ma 3a Lien 4a By NOMOTHe Aa
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noAbpKaTe MalnHaTa 6e3onacka 1 eGeKTMBHa. B Hes ca nocoueHu
OCHOBHUTE HAMECH W MEPMOAMIHOCTTA, NPEABUAEHA 38 BCAKA OT TAX.
M3BbpLUETE CHOTBETHOTO AEACTBHUE NPU MbPBOTO U3TUYAHE Ha CKOKA.

* 13n0n3BaHeTo Ha HEOPUTMHANHY PE3EPBHM YACTH M MPUHAANEIKHOCTH
WWAW HENPABUHO MOHTMPAHY TaKUBA, MOME 42 MM OTPULATENHO
Bb3/ENCTBIE BbPXY PYHKLUMOHMPAHETO ¥ 6e30MAaCHOCTTa Ha MalLMHa-
Ta. [POU3BOAMTENAT OTK/OHABA BCAKAKBA OTTOBOPHOCT B C/1yyalt Ha
HaHACAHE Ha LWETH, MHUMAEHTU M HAPAHABAHHS, NPEAU3BUKAHM OT
LMTHUPaHUTE NO-rope NPOAYKTH.

* Opur1HaH1Te Pe3epBH YacTu ce JOCTaBAT OT 06CAyHBaLLUTE paco-
TUHWLM 1 OT OTOPU3UPAHUTE AUCTPUBYTOPH.

BAHHO  Bcuyku onepayum no nogApwKKaTa v peryimpaxeTo,
KOWTO He ca onv1canm B T0Ba PbKOBOACTBO, TPAGBA Aa Ce M3BbpLLBAT OT
Batumsa gucTpubyTop am OT cneymananpar CEpBU3EH LEHTbP.

20.2  AHYMYNATOP

20.2.1 ABTOHOMHa paboTa Ha akymynaTopa
ABTOHOMHaTa paboTa Ha akymynatopa (1 Ce;0BaTenHo MOBBPXHOCTTA
Ha OKOCEHaTa NoNAHA NPeay NPe3apen faHeTo Ha akymynatopa) ce o6y-
CNaBA OCHOBHO OT:

a. axTopu Ha OKOJHATa Cpeja, KOMTO A0BeMAaT 40
M3pasxofiBaHe Ha Mo-roafaMo KONMYECTBO EHEPTUA:

- KoceHe Ha nibTHa, BUCOKa U BaxHa Tpesa.

b.  LUupoumHa Ha KOCeHe Ha MallMHATa; KOJIKOTO
N0-rofIAMO € NPOCTPAHCTBOTO, TO/IKOBA NO-roNAMa
€ Hy}Aara oT eHeprus.

c. [MoBepeHue Ha onepaTopa, KoeTo TpA6Bea Aa ce
nsbarea:

- YecTo BH/IOYBAHE W U3K/IK04BAHE NO BpeMe Ha paboTa.
- TBbPAE HMCKA BUCOYMHA HA KOCEHE, B 3aBUCUMOCT
OT CCTORHMETO Ha TpeBarTa.
- TBbP/AE BUCOKA CKOPOCT Ha HaNpe/BaHe 3a
KOMYECTBOTO TPEBA, KOBTO TPABBA Aa Ce OKOCH.

BEJIEHKA  [lo Bpeme Ha paboTa akymynaTopuT € npeAnaseH oT
ITb/IHO M3TOLYABAHE YPE3 3aLLUTHO YCTPOHCTBO, KOBTO U3KJI0YBA MaLLIK-
Hara n 6/10K1pa PYHKUMOHUPAHETO M.

3a onTuMM3MpaHe Ha aBTOHOMHaTa paboTa Ha akymynatopa e Heo6xo-
ZAMMO BUHAry:
- [a KocuTe TpesaTa, KoraTo nosHara e cyxa.
- [a KocuTe TpeBaTa YecTo, 3a Aa He 0CTHUra ronAMa BUCOYMHA.
- HacTpoliTe no-ronfma BUCOYMHa Ha KOCEHE, KOraTo
TpeBaTa e MHOro BUCOKa, ¥ U3BBPLUETE BTOPO
npem1HaBaHe Ha no-MasKa BUCO4MHa.
- He nanonagaiite MalumHaTa BbB GyHKUMA
“Myn41paHe” ¢ MHOTO BMCOKa TpeBa.
- W3nonsgaiite dyHkumaTa “Eco” (nap. 5.2.4).
AKO enaeTe a M3NoN3BaTe MaluMHaTa 3a No-AbAru nepuoam Ha pabota
CrPAMO NO3BONEHOTO 3a CTAHAAPTEH aKYMYNaTOp, € Bb3MOHO:
- [la ce 3aKynu BTOpM CTaHAAPTEH aKymynaTop 3a
He3abaBHa CMAHa Ha U3TOLLEHNA akymynatop, 6e3 Tosa Aa
KOMNPOMETUPA NPOALIKUTENHOCTTA Ha U3NON3BAHE.
- [la ce 3aKynu akymynatop, KoiTo No3BonsBa no-
NPOABLIKUTENHA ABTOHOMHA PaGoTa B CpaBHEHHE
CbC CTaHAAPTHMA akymynarop (nap. 13.2).

20.2.2 CBanfiHe ¥ npe3apempaHe Ha akymynaTopa

1. OTBOpeTe BpaTHyKaTa 3a AOCTbN A0 OTAENEHUETO 3a GaTepumTe u
13BafETe NPeANasH1A KoY.

2. HartucHete 6yToHa Ha GaTepuaTa (Pur.22.A) 1 A u3sageTe
(Pur.22.B).

3. ocrasete aKymynatopa (Pur.23.B) B rHe340TO Ha 3apAAHOTO
ycTpoicTao (®ur.23.C).

4.  CebpieTe 3apAAHOTO YCTPOUCTBO B TOKOB KOHTAKT C HaNpemeHme
0TroBapALLO Ha HAMPEIKEHNETO, KOMTO € NOCOYEHO Ha MH(opMa-
LMOHHaTa TabesKa.

5. MpuCTbNETE KbM LANOCTHO 3apeNaHe Ha akyMynaTopa Kato
C/lefiBaTe YKasaHUATa B KHUKKATA C MHCTPYKLMM 3 akymynatopa/
3apAHOTO YCTPOICTBO.

BEJIEHKA  AxymynartopsT e cHabjeH ChC 3allyuTa, KOATO Bb3-
NpenATCcTBa 3ape[aHeTo, ao OKOHaTa TeMneparypa He e Mexay 0 u
+45°C.

BEJIEKA  AxymynatopbT Mowe a ce npesapexa Bbs BCeKH
MOMEHT, fiae YacTH4Ho, 6e3 PUCK 0T NOBPeja.

20.2.3 MoHTHpaHe Ha akymynaTopa Ha MalwKHaTa

Cnef KaTo 3aBbLIM 3ape/AaHeTo:

1. WsBapgete akymynatopa 0T rHe3a0To Ha 3apAAHOTO YCTPOMCTBO
(kaTo 3bArBaTe fa ro ALPKMUTE 32 A0 B CbCTOAHME HA 3aPE-
flaHe, KoraTo 3apex/AaHeTo e NPUKII0YNNO).

2. PaskayeTe 3apAAHOTO YCTPOMCTBO OT €/1EKTPUYECKaTa Mpea.

3. OtBopeTe BpaTM4KaTa 3a JOCTBN 0 OTAENEHNETO Ha aKyMynaTopa
(dur.24.A), nocTasete akymynatopa (®ur.24.B) B HerosoTo rHesgo,
KaTo HaTMCHETE [OKpaK, OKaTO YyeTe “lpaKBaHe”, KoeTo ro 6,10-
K1pa B NpaBU/IHA NO3ULMA U OCHTYPABA ENEKTPUYECKM KOHTAKT.

3aTBOpeTE HaMb/HO BpaTHyKara.

20.3 MOYUCTBAHE

Cnep BCAKO M3M0N3BaHe M3BBPLLBAINTE MOYUCTBAHE, KATO Ce NPUABPIKA-
T€ KbM CIeAIHUTE MHCTPYKLMK.
20.3.1 MouncTBaHe Ha MalwKHaTa

* BuHaru ce y6emaBalite, Ye Bb3ayx03a6opHuLMTE ca CBOGOAHH OT
OTNagbLM.

* He 13nonasaiTe CTPyM BOJA 1 3BArBaliTe 12 MOKPUTE MOTOPA U E/EK-
TPUYECKMTE YacTH (ur.26).

* He anonaBaiie arpecuBHI NOYUCTBALLYM TEYHOCTY 3a LIACHTO.

* 3a fia HamanuTe pucKa OT NoXap, NoAAbPHalTe ABUraTeNs CBOGOAEH
0T 0CTaTbLM OT TPEBA, IMCTA W U3NULIHA MA3HUHA.

* BuHarv nogbpialite 10CTOBETE, AUCTNIEA Y BYTOHUTE YUCTM OT OTNAZBLN.

20.3.2 MouncTBaHe Ha 610Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe
OTCTpaHeTe 0CTaTbLMTE OT TPEBA U KaJl, HATPYNAHM B LACHTO.

'B cyyait Ha cTpaHU4YHO pa3ToBapBaHe: TpA6Ba Aa :
. Ce cBan fleieKTopa 3a pasToBapBaHe (aKo € MHOTK- .
° pa-nap.6.1.2d.). .

20.3.3 MouncteaHe Ha yyBana (Pur.27.A/B)

204  OUKCWPALLM FAVIKW U BAHTOBE
MopabpiaiiTe 3aTerHaTit rakuTe 1 BUHTOBETE, 3a Aa CTE CUTYPHU, Ye
MalUMHaTa ce HaMMpa BUHArk B ChCTORHME Aa (yHKLMOHMPa Ge3onacko.
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20.5 MNOYUCTBAHE HA Bb3AYLWHUA dUNTHP
DUATPUPALLMAT eleMeHT TPABBA Aa Ce NOAAbPIKA BUHAM 406pe
noumcTeH. lMpoleaupaiiTe, KakTo cnegga:

1. lNouyncTeTe 30HaTa OKOJIO pelueTKaTa Ha puaTbpa
Ha Bb3ayxa.

2. Csanerte pewetkara (Pur.28.A) KaTo pasBueTe BUH-
TOBeETE (Pur.28.B).

3. Ceanete puntpupaima enemeHT (Pur.29.A).

4.  [yxHeTe BbpXy GUATHPA UK O U3MUIATE C BOAA
(Pur.29.A) 3a fa npemaxHeTe npax v ocTaTbLM.

5. Harnacete ¢puntpupawmsa enemeHT (Pur.29.A)
Ha MACTOTO My M NOCTaBeTe OTHOBO pelueTKaTa u
3aTerHeTe BuUHTa (Pur.28.A) n (Pur.28.B).

* [laHocuTe 3apaBy paboTHI PbKaBULM.
* [la XBaHeTe Malu1HaTa B MeCTaTa, KOUTO OCHrypABAT 6e30MacHO XBa-
LaHe, KaTo MMaTe NPe/iBIZ TETNI0TO M HErOBOTO pasnpesenaHe.
* V3non3saitTe TONIKOBa XOPa, KOMKOTO Ca HEOGXOAMMM, B CHOTBET-
CTBME C TErN0TO Ha MallMHaTa.
ceseeeesoceesee

21, U3BBHPEAHA NOAAPDBHKA

A Mpeay Aa n3BbPLIMTE KAKBATO M fja 6MAA NPOBeEPHa, ro-

YHCTBaHE W/IM NOAAPbHKaA/PEryIMpaxe Ha MalluHaTa:

* CnpeTe MalwwHara.

* V13BajieTe NpeanasHus Koy (HUKOra He 0CTaBANTE Kloya NocTaBeH
1N B 6M30CT 10 A€LIA MM HEKOMNETEHTHM XOpa).

* YBepeTe Ce, 4e BCUUKM IBUMELLM CE YACTM Ca HaMTbHO HEMOABMIKHM.

* OcTaBeTe MOTOpa fja Ce 0XNaju, Npeay fa npubepeTe MallMHaTa 3a
CbXPaHEHMe B HAKOE NOMELLEHHE.

* MpoyeTeTe CHOTBETHUTE UHCTPYKLMM.

* HoceTe noaxoAALLo 061eK10, paGoTHU PbRABULM M MPEANasHu o4mna.

211 WMHCTPYMEHT 3A PA3AHE

Jlowo HaTOYeH MHCTPYMEHT 3a pA3aHe OTKbCBA TPeBaTa v BOAM 10
NOKBATABAHE Ha NMONAHATA.

A He nunaiite MHCTPYMeHTa 3a pA3aHe, 4OKATO He ce CBa/n
H/IOYT W MHCTPYMEHTBT 38 PA3AHE He € HaNbJ/IHO HEMOABHHEH.

A Benyrn onepaujum, ot LM Ce [0 PEHeLLNTe HHCTPYMEHTH
(BemoHTHpaHe, HaToO4BaHe, 6asaHcHpaHe, nonpaBKa, MOHTUPaHe OT-
HOBO W/WAM CMAHA), ca CEPUO3HH EHHOCTH, KOUTO 3UCKBAT CrieL-
¢MVH8 KOMMETEeHTHOCT, OCBEH Ta3H 3a U3M0/13BaHe Ha CbOTBETHUTE
HHCTPYMEHTH; OT CbobpameHna 3a 6e30MacHoOCT npu paboTa e He-

6X04MMO Te /ja Ce H3BB BHHaru B 3MpaH cepBH3eH
LEHTBP.

A BuHaru 3ameHsiiTe MOBPEAEH, H3HOCEH W/IM H3KPHBEH
MHCTPYMEHTHTe 3a pA3aHe, 3aef}HO C HEroBUTe BUHTOBE, 3a 4a ce
NOAAbPHA 6asaHCHPAHETO.

BAHHO  M3non3Basite BUHar OpuruHa i1 MHCTPYMEHTH 3a pA3a-
He, HOCELLM KOAa, KONTO e yKasaH B Tabmyara "TexHU4eCK fanHH".

ViMaiiku npeaBHA AOPa3BUBAHETO Ha NPOAYKTA, NOCOYEHUTE B TabauLa-
Ta "TexHn4ecKu AaHHN" MHCTPYMEHTH 3a pA3aHe MoraT Aa 6baat 3ame-
HEHU B TEYEHMe Ha BDEMETO C APYTH, C aHANOMM4YHM XapaKTEPUCTUKM 38
B3aMMO3aMEHAEMOCT W 6€30MaCHOCT Ha (yHKLMOHKPaHE.

22. MPUBUPAHE 3A CbXPAHEHUE

221  NPUBUPAHE HA MALLUMHATA 3A CbXPAHEHUE
Horato mawuHata TpAbBa Aia ce npubepe 3a CbXpaHeHue:
1. Ocraserte aBuratens Aa ce oxnagu.
2. V3BapeTe npepnasHus Kiiou.
3. MsaBbperte noynctsare (nap. 7.3).
4. TpoBepeTe Lie0CTTa HA MaLLMHATA.
5. [pubepeTe MalMHaTa 3a CbXpaHeHHe:
* B cyxo nometueHve.
* 3awuTeHa oT HeBAAroNPUATHY aTMOCHEPHI ABNIEHNA.
* Ha MACTO He0CTBNHO 32 Aela.
* YBepeTe Ce, Ye CTe CBAMM KNIOHOBETE UM MHCTPYMEHTUTE, KOWTO ca
13M0N13BaHM NPU M3BBPLUBAHE Ha NOAAPBIKATA.

22.2  NPUBUPAHE HA AKYMYJIATOPA 3A CbXPAHEHUE

AKyMyniaTopT TPAGBA A2 Ce CbXPaHABA HA CAHKA, HA XJ1afHO U B CPeaa
6Ges Brara.

3ABEJIEXKA B cayyaif Ha npogb/mmuTeNHa HeynoTpe6a, 3apemyjaite
aKymynatopa Ha BCeKu 4Ba Mecela.

23. MPEMECTBAHE U TPAHCMOPTUPAHE

Bceku T, Korato TpABBa Aa npeMecTsate, noauraTe, TpaHcnoptupare

WM HaKNaHATE MaLLMHATA, & HEOBXOAUMO:

* CnpeTe mawwmHata (nap. 6.5) A0 MbAHOTO CNUpaHe Ha ABUIELLUTE ce
yacTu.

* [la HocKTe 3paBi paboTHI PbKaBULM.

* [la xBaHeTe MaluMHaTa B MecTaTa, KouTo OCurypABarT 6e3onacko xsaLla-
He, KaTo UMarTe NpeaBIE TErN0TO U HErOBOTO PaanpesensHe.

* U3non3Baiite TONIKOBA X0Pa, KOIKOTO Ca HEOGXOAMMM, B CbOTBETCTBME C
TErN0TO Ha MaluMHaTa.

* YBepeTe Ce, 4e NPeMEeCTBAHETO Ha MalLMHaTa HE MPUYMHABA LWETH N
HapaHABaHA.

Korato ce TpaHcnopTMpa MaLKHaTa ¢ TpaHCNopTHO CPEACTBO UM pemap-

Ke € HeobXoAMMO:

* [lau3non3sare pamna 3a 0CTbM ¢ NOAXOAALLA YCTOAYMBOCT, LIMPOYMHA
W [BHUHA.

* [la KauuTe MaLLMHaTa C U3KI0YEH ABUraTes, ¢ M3ByTBaHe, KaTo 3a Tasn
onepauyus 13nonasare NoAXoAALY 6poii xopa.

* [la CHuMuTE GNOKa Ha MHCTPYMEHTa 3 pA3aHe.

* [lano3numoHmpaTe MallkHaTa TaKa, Ye Aia He npeacTas/ABa onacHocT
32 HUKOTO.

* [la 61oK1paTe MallMHaTa 35paBo Ha NPEBO3HOTO CPEACTBO NOCPe-
CTBOM BBIKETA 1 BEPUTH, 38 i Ce U36erHe npeobpbluaHe.
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24, TABJIMLA HA ONEPALMUTE NO NOAAPBHKATA

Onepauusa NMepuoaunyHocTt 3abenemKa

MALUHUHA

MpoBepKa Ha BCUYKM HUKCHpPaHWA NPOBEPKM 3a 6€30MaCHOCT / NPOBEPKA Ha KOMaHAWTE; Mpean ynotpeba nap. 6.2

NpoBepKa Ha 3aLMTITE 3a 3aHO/CTPaHWYHO Pa3TOBapBaHE; MPOBEpPKa Ha YyBana 3a Cb-

61paHe Ha TpeBa, Ae(IeKTopa 3a CTPaHWYHO pa3ToBapBaHe; MpoBepKa Ha MHCTPyMeHTa

3a psAsaHe.

O61wo noyncTeaHe 1 NpoBepKa; MpoBepKa 3a EBEHTYasIHU LWEeTH Mo MalumMHaTa. B Kpas Ha BCAKO 13- nap. 7.3

AKO e HeO6X0AMMO, CE CBBPHETE Ce C OTOPU3UPAH CEPBU3EH LIEHTBP. nosi3aBaHe

CwMsHa Ha MHCTPYMEHTa 3a psA3aHe - nap. 81 ***

MpoBepKa Ha CbCTOAHMETO Ha 3apex/jaHe Ha akymynaTopa Mpeaw BCAKO M3NoN3- *

BaHe

3apexpaHe Ha akymynaTopa B Kpaf Ha BcAKO U3- | nap.7.2.2*
nosisBaHe

MNoyncTBaHe Ha Bb3AYLWHUA DUATBP BegHb B Meceua nap. 7.5

* BUMTe 3a cnpaBKa pbKOBOACTBOTO Ha aKyMy/aTopa/3apsiaHOTO YCTPOMCTBO.

** Onepauusa, KoATo TpA6GBa Aa ce M3BbPLLUKM OT Bawwma JucTpubyTop nam oT CneumanmanpaH LeHTBbP
*** Onepauus, KoATo TpAbBa Aa Ce U3BBPLUM NMPU NBPBUTE CUTHANN 3a HEMSMNpaBHa paboTa

25. WAEHTU®ULIMPAHE HA HEU3NPABHOCTU

251  3AMALUMHU C ENEKTPOHHO YNPABJIEHUE

AKO Npo61ieMHUTe NPOABL/IKABAT, C/IeJ, KaTo CTe NPaKTUKYBaIu ONUCAHUTE NO-rope peLleHns 3a OTCTPaHABaHe Ha Hens-
npaBHOCTUTE, CBBPIETE Ce C Bawums AucTpubyTop.

NPOBJIEM

Bb3MOHHA NPUYUHA

PEWEHUE

1.

C HaTUCKaHeTo Ha 6y To-
Ha 3a BKJ/Il04BaHe CBeT-
JIMAT foBefie He CBeTBa.

Jivncealy NnpeanaseH Koy Uan He e
NnocTaBeH NpaBuJIHO.

MocTaBeTe Kawoya (nap. 6.3).

MpeanaseH Koy B nonoxexue “OFF”.

[loBeaeTe npeAnasHUaA KoY B MOJIOKeHWe
“ON” (nap. 6.3).

Jluncealy, akymynaTop Uan He e nocra-
BEH rnpaBuW/IHO.

OTBOpeTe KanaKa 1 ce yBepeTe, Ye akymyna-
TOopa e No31LMOHUpaH NpasuHo (nap. 7.2.3).

M13ToLeH akymynaTop.

MpoBepeTe CLCTOAHMETO Ha 3apemjaHe U
3apepeTe akymynartopa (nap. 7.2.2).

HenpaBunHa kom6uHaums Ha 6aTte-
puuTe.

[MpoBepeTe NpaBuaHaTa KOMGUHaLWA OT H6aTe-
puuTe, CnefBaiku yKasaHuaTa B TabauuaTa
"TeXHUYECKN faHHN".

2. CHaTtucKaHeTo Ha 6yTo- | BBbTpeluHa HeManpaBHOCT B MOTOpPA. M3BageTe KNoybT 3a 6€30NacHOCT U ce CBbP-
Ha 3a BKJ/IloYBaHe cBeT- weTe cbC CepBU3HUA LEHTBP, 3a U3BBPLUBA-
AT JoBefie He cBeTBa He Ha NPOBEPKM, 3aMsHa UK NOMNPaBKK.

1 MaluHaTa usgasa
3BYKOB CUrHa.
3. MoTopbT cnnpa no Bpe- | AKyMy/naTopbT He e NocTaBeH npa- OTBOpeTe Kanaka v ce yBepeTe, Ye akymyna-

Me Ha pa6oTa.

BWJTHO.

TOopa e No31LMOHUpaH npasuaHo (nap. 7.2.3).

M3ToLeH akymynatop.

MpoBepeTe CLCTOAHMETO Ha 3apemjaHe U
3apepeTe akymynartopa (nap. 7.2.2).
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cBeTBa CBETOAMOAA 32
onacHocT (Pur.30.A) 1
MaliMHarta u3gasa 3By-
KOB CUrHas.

BnoKuWpaH MHCTPYMEHT 3a pA3aHe.

CnpeTe malwmnHaTa, UsBazeTe KIoybT 3a 6e3-
OMacHoCT, HoceTe PaboTHU PbKaBULM.
MpoBepeTe 1 OTCTPaHETE EBEHTYaAHM 3a-
nyLwBaHWA B oNIHAaTa YacT Ha MalumHaTta (nap.
7.3.2), KOUTO NpeyaT Ha BbPTEHETO Ha UHCTPY-
MeHTa 3a psidaHe.

AKO HEeM3npaBHOCTTa He Ce OTCTPaHu, CBbP-
weTe ce cbCc CepBU3HMA LEHTBP, 3a U3BBPLU-
BaHe Ha NPOBEPKH, CMEHWU UM MONPaBKK
(nap. 8.1).

ABapuf Ha MmawmHaTa

M3BageTe Ko4YLT 3a 6€30MacHOCT U Ce CBbP-
HeTe cbc CepBU3HUA LIeHTbP, 3a M3BbPLIBA-
He Ha MPOBEPKK, 3aMAHa UM NOMPaBKH.

5. wmwuracseToguopg 3a
onacHocT (Pur.30.A).

3afeicTBaHe Ha TepMUyHaTa 3aluTa
nopaav nperpsaBaHe Ha MalumHaTa.

M3yakaiTe noHe 5 MUHYTU U cnep ToBa 3a-
JAeNncTBanTe OTHOBO MaluMHaTa.

6. TpeBsarace Kocu TpyaHo.

MHCTPYMEHTHT 3a pAsaHe He e B J06p0
CbCTOSAHME.

CBbpIKETE CE CHC CEPBU3EH LIGHTbP 3a HATOY-
BaHe WM CMAHA Ha MHCTPYMEHTa 3a psi3aHe.

7. Yysace wymu/vnm ce
ycelart npeKaneHu
Bubpauum no Bpeme Ha
paboTa.

®DuKcupaHe Ha pasxnabeH MHCTPYMEHT
3a psA3aHe WM MHCTPYMEHT BT 3a pA3a-
He e NoBpeAeH.

CnpeTe He3abaBHO MOTOpa U cBasieTe npesa-
nasHuaA KoY.

CebpreTe ce cbc CepBU3EH LIeHTBP, 3a Npo-
BEPKW, CMEHU UK nonpasku (nap. 8.1).

HpaTtka aBToHOMHa pa-
60Ta Ha aKymynartopa.

TewHKun ycnoBumaA Ha U3noa3BaHe C No-ro-
JIAMO nornbliaHe Ha TOK.

OnTumnsmnpaiTe nsnonseaHeTo (nap. 7.2.1).

HanaumteTsT Ha akymynaTtopa He e
[0CTaTbYEH 32 PaBGOTHUTE HYKAM.

M3nonaBaiTe BTOPU akymynaTop Uin TakbBs ¢
no-ronfam Kanauyutet (nap. 13.2).

9. 3apsagHoOTO yCTPOMCTBO
He U3BbpLUBA 3apexja-
He Ha aKymynartopa.

AKyMynaTopbT He e BK/II0YEH NPaBuIHO
B 3apAAHOTO YCTPOMCTBO.

MpoBepeTe Aann BKAYBAHETO € U3BBPLIEHO
npaswuHo (nap. 7.2.3).

Henogxoasium ycnoBus Ha oKonHaTa
cpega.

M3BbpLIeTe 3apexaaHe B cpesa C nogxo-
AAlla TemMneparypa (BUKTe KHUKKaTa ¢
VHCTPYKLMK 3a aKkymynaTopa/3apagHoTo
YCTPOMCTBO).

MpbCHU KOHTaKTH.

MoyncTeTe KOHTaKTUTE.

Jlvnca Ha HanpemeHue B 3apsAAHOTO
YyCTPOWCTBO.

lMpoBepeTe Aanu WencensT e NoCTaBeH B KOH-
TaKTa v janu uMma HanpexeHune B eJieKTpuye-
CHKMA HOHTaKT.

[edeKTHO 3apAAHO YCTPOMCTBO.

3ameHeTe ro ¢ OpUrMHasIHO 3apsiAHO YCTPOM-
CcTBO.

AKo HenanpaBHOCTTa He 6b/le OTCTpaHeHa,
BUMTE 3a CMpaBKa PbKOBOACTBOTO 3a aKyMy-
naTopa/3apAaHOTO yCTPOMCTBO.

25.2

3A MALUMHW BE3 ENEKTPOHHO YNPABJIEHUE

AKO npo6ieM1Te NPOLbIKABAT, C/IeA KATO CTe NPAKTUKYBA/IM OMUCAHUTE MO-rOpe PeLLeHNs 3a OTCTPaHABaHe Ha Hen3-
NpaBHOCTUTE, CBbPIETE ce ¢ Bawwms aucTpubyTop.

NPOBJIEM

Bb3MOHKHA NPUYHUHA

PELWEHUE

1. HKaro 3apeictare npe-
KbCBaya, AABUraTesifT He
ce 3apencTea

Jlunceauy, npeAnaseH K4 UK He e no-
CTaBeH NpaBUJ/IHO.

MocTaseTe Katoya (nap. 6.3).

MpepnaseH Koy B nonoxexne “OFF”.

[loBesieTe nNpefnasHUsA KO B NMOJIOKEHUE
“ON” (nap. 6.3).

Jluncealy akymynaTop uam He e nocta-
BEH NPaBUJIHO.

OTBOpeTe KanaKa 1 ce yBepeTe, Ye akymynaTo-
pa e No31UMOHMpPaH NpaBuIHO (nap. 7.2.3).

M3ToweH akymynaTop.

MpoBepeTe CHCTOAHUETO Ha 3apexaaHe v 3a-
pegeTe akymynaTopa (nap. 7.2.2).

HenpaBunna kKombuHauma Ha 6aTepu-
ute.

MpoBepeTe npaBuiHaTa KOMGUHaLWA OT 6aTe-
punTe, cneABaiku ykasaHuaTa B Tabaumuata
"TexHW4YEeCKU faHHK".
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2. [suratenat cnupau ma-
LMHaTa U3aaBa 3ByKOB
curHan.

AKyMynaTopbT He e MOCTaBeH npa-
BUJIHO.

OTBOpeTe Kanaka v ce yBepeTe, Ye aKymyna-
TOopa e No3uuMoHMpaH npasuaHo (nap. 7.2.3).

WM3TolleH akymynaTop.

MpoBepeTe CbCTOAHMETO Ha 3apemaaHe U
3apefeTe akymynartopa (nap. 7.2.2).

3apeicTBaHe Ha TepMuyHaTa 3almura
nopasu nperpssaHe Ha MoTopa.

M3uaKaiiTe noHe 5 MUHYTU U CNej ToBa 3a-
AelicTBanTe OTHOBO MallMHaTa.

BnoKuWpaH MHCTPYMEHT 3a pA3aHe.

CnpeTe MalmHaTa, M3BajeTe KIlo4bT 3a 6e3-
0MacHoCT, HoceTe PaBoTHU PbKaBULM.
MpoBepeTe 1 OTCTpaHETE EBEHTYaAHM 3a-
nyLwBaHWA B AONIHaTa YacT Ha MalumHaTa (nap.
7.3.2), KOUTO NpeyaT Ha BbPTEHETO Ha UHCTPY-
MeHTa 3a psidaHe.

AKO HEeM3npaBHOCTTa He Ce OTCTPaHu, CBbP-
WeTe ce cbC CepBU3HUA LEHTBP, 3a U3BBPLU-
BaHe Ha NPOBEPKH, CMEHU UM MONPaBKU
(nap. 8.1).

ABapvAa Ha MallmMHaTa

M3BageTe KAoYBT 3a 6€30MacHOCT U Ce CBbP-
weTe cbe CepBU3HUA LIEHTBP, 3a U3BBPLLBA-
He Ha NPOBEPKMU, 3aMsiHa UM NOMPaBKU.

3. TpeBaTa ce KOCU TpyaHO.

MHCTPYMEHTBT 3a psidaHe He e B JO6po
CbCTOSAHME.

CB'bp)KeTe Ce CbC CEpPBU3EH LLEHTHP 3a HaTo4-
BaHe WK CMAHa Ha MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe.

4. YyBace Wwym n/mnuce
yceujat npeKaneHu
BMGpaLMK No Bpeme Ha
pa6oTa.

duKcHpaHe Ha pasxnabeH MHCTPYMEHT
3a pA3aHe UM UHCTPYMEHTBT 3a pAsa-
He e NoBpefeH.

CnipeTe Hesa6aBHO MOTOpa M CBasieTe Npej-
NasHWA KoY.

CbpieTe ce cbc CepBU3EH LIeHTbP, 3a Npo-
BEPKM, CMEHW UK nonpasku (nap. 8.1).

5. HKpaTka aBTOHOMHa pa-
60Ta Ha akymynaTopa.

TeMHKM ycnoBmA Ha U3non3BaHe ¢ No-ro-
JIAMO NoribliaHe Ha TOK.

OnTumMnsMpanTe nanonssaHeTo (nap. 7.2.1).

HanauuTeTsT Ha akymynartopa He e
[OCTaTbyeH 3a PaBOTHUTE HYMAN.

ManonssaiiTe BTOPM akyMynaTop UM TakbB ¢
no-ronsm Kanauutet (nap. 13.2).

6. 3apsaaHOTO YCTPOMCTBO
He “3BbpPLUBA 3apexaa-
He Ha aKymynaTopa.

AKyMynaTopbT He € BK/IIOYEH NPaBUIIHO
B 3apAAHOTO YCTPOWCTBO.

MNposepeTe fanu BKYBAHETO € U3BBLPLIEHO
npasuaHo (nap. 7.2.3).

HenoaxoasLm ycnoBus Ha oKonHaTa
cpega.

M3BbpLIeTe 3apewaaHe B cpesa C nogxo-
Afla TemMnepartypa (BUKTE KHUKKaTa ¢
WHCTPYKLMM 3a aKymynaTopa/3apafHoTo
YCTPOWCTBO).

MpbCHU KOHTaKTH.

[MoyncTeTe KOHTaKTUTE.

Jlnnca Ha HanpemeHWe B 3apAJHOTO
YyCTPOWCTBO.

MpoBepeTe Aanu WencensT e NoCTaBeH B KOH-
TaKTa v Janu uMma HanpexeHue B eJieKTpuye-
CKMA KOHTaKT.

[edeKTHO 3apsAfHO YCTPOMCTBO.

3ameHeTe ro ¢ OpUrMHaIHO 3apSAAHO YCTPOM-
CTBO.

AHKO HensnpaBHOCTTa He 6b/le OTCTpaHeHa,
BUKTE 3a CpaBKa PbKOBOACTBOTO 3a aKyMy-
naropa/3apagHOTO YCTPOWCTBO.

26. MPUHAANERHOCTHM O 3AABKA

26.1

KOMMJEKT 3A "MY/IYUPAHE"

26.3

Pa3pipo6aBa Ha CHTHO OKOCEHaTa TPeBa v A 0CTaBA Ha NONAHATa, aNTepHa-
TUBHO Ha CbGupaHeTo B TopbaTa (3a CHabAeHM MalmMHK) (Pur.31).

26.2  AKYMYNIATOPU

Hannynu ca akymynatopu ¢ pasinieH KanauuTet, 3a npucnoco6aBaHe KbM
CNIELMPUYHM PABOTHM HYHAM (Bur. 32). CIMCHLKBT Ha XOMONIOTUPAHUTE aKy-
MyNaTopy 3a Tasu MallMHa € AajieH B Tabamnuata "TexHU4ecKm AaHHK'.
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3APAZHO YCTPOMCTBO 3A AKYMY/IATOPA
YCTPONCTBO, KOETO Ce U3M0N3BA 3a 3apex/aHe Ha akymynaropa (@ur.33).
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27. OPCE INFORMACIJE

271 KAKO SE SLUZITI PRIRUCNIKOM
Neki odlomci u priru€niku, koji sadrze informacije od
posebnog znacaja za sigurnost ili rad, istaknuti su na
razli¢ite nacine, prema sljedecem kriteriju:

NAPOMENA ILI VAZNO  daje pojasnjenja ili ostalo u
vezi s prethodno navedenim, kako se masina ne bi oStetila.

Ovaj simbolA ukazuje na opasnost. NepoStovanje
upozorenja dovodi do mogucih liénih ozljeda i/ili ozljeda
drugih osoba ili materijalne Stete.

* Odlomci istaknuti kvadratom s tackastim stranama °
* sive boje pokazuju opcijske karakteristike koje nisu :
. raspolozive na svim modelima opisanima u ovom .
« priruéniku. Provjerite da li su karakteristike dostupne za -
ovaimodel e
Sve oznake "prednii", "straznji", "desno" i "lijevo" odnose se na
radni polozaj rukovaoca.

27.2 REFERENCE

27.2.1 Slike
Slike u ovim uputstvima za upotrebu ozna¢ene su brojevima
1, 2, 3itako dalje.
Dijelovi prikazani na slikama oznaéeni su slovima A, B, C i
tako dalje.
Referencija na komponentu C na slici 2 ozna¢ava se
natpisom: "Vidi sl. 2.C“ili samo "(SI. 2.C)".
Slike su indikativne. Stvarni broj komada moze varirati u
odnosu na one prikazane.

27.2.2 Naslovi
Priruénik je podijeljen na poglavlja i odlomke. Naslov
odlomka "2,1. Obuka“ je podnaslov od "2. Sigurnosni
propisi“.
Referencija na naslove ili paragrafe ozna¢ena je skraéenicama
pogl.iodl.iodnosnim brojem. Primjer: "pogl. 2" ili "odI. 2.1"

28. SIGURNOSNI PROPISI
28.1 OBUKA

A Upoznajte se sa komandama i s prikladnim
nacinom upotrebe masine. Naucite brzo zaustaviti
motor. NepoStovanje upozorenja i uputstava moze
dovesti do nastanka poZara i/ili ozbiljnih povreda.
* Nemojte nikada dopustiti da masinu koriste djeca
ili osobe koje nisu dovoljno upoznate s uputstvima.
Minimalna dob korisnika moze da bude odredena
lokalnim zakonima.
¢ Ovu masinu mogu koristiti djeca od 8 i viSe godina
starosti kao i osobe sa smanjenim tjelesnim, osjetnim
ili mentalnim sposobnostima, ili osobe koje ne poznaju
masinu ili nemaju iskustva s njom, pod uslovom da ih
nadziru osobe odgovorne za njihovu sigurnostiili da
su upoznate sa sigurnom upotrebom masine i da su
svjesne pratecih opasnosti. Djeca se ne smiju igrati ovom
masinom. Redovno ¢iéenje i odrzavanje ne smiju vrsiti
djeca bez nadzora.
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Ne koristiti nikada masinu ako je korisnik umoran ili se
lo$e osjeca, ili je pak uzeo lijekove, drogu ili alkohol ili
materije koje usporavaju reflekse i smanjuju paznju.
Nemojte prevoziti djecu niti druge putnike.

Ne zaboravite da su rukovaoc ili korisnik odgovorni za
nezgode i nepredvidene slu¢ajeve koji mogu nastati

na Stetu drugih osoba ili njihove imovine. Odgovornost
korisnika podrazumijeva procjenu potencijalnih
opasnosti terena na kojem se radi, poduzimanje svih
potrebnih mjera kako bi garantovao vlastitu sigurnosti
sigurnost drugih osoba, a posebno na strmim, neravnim,
klizavim ili nestabilnim terenima.

Ukoliko Zelite ustupiti ili posuditi masinu drugima,
provjerite je li novi korisnik procitao uputstva za upotrebu
sadrzana u ovom priru¢niku.

28.2 PRIPREMNE RADNJE

Oprema za liénu zastitu

Nosite prikladnu odjecu, jaku radnu obuéu s neklizaju¢im
donom i duge pantalone. Nemojte aktivirati masinu bosih
nogu ili u sandalama. Nosite opremu za zastitu sluha.
Upotreba zastite za sluh moze smanjiti moguénost da
Eujete eventualna upozorenja (viku ili alarme). Posebnu
paznju obratite na ono $to se desava oko radnog
podrucja.

Nosite radne rukavice svaki put kad postoji rizik za ruke.
Nemojte nositi Salove, kosulje, ogrlice, narukvice, odjecu
koja ima leprsave dijelove, kao ni uzice ni kravate,
odnosno dodatke koji vise ili su Siroki jer bi se mogli
zakaciti za masinu ili predmete i materijal koji se nalazi na
radnom mjestu.

Prikladno vezati dugu kosu.

Radni prostor / Masina

 Detaljno pregledajte ¢itavu radnu povrsinu i uklonite sve
Sto bi masina mogla izbaciti ili $to bi moglo ostetiti reznu
glavu/okretne dijelove (kamenje, granje, Zica, kosti, itd).

28.3 ZA VRIJEME UPOTREBE

Radno podruéje

* Nemojte koristiti masinu na podrucju u kojem postoji

rizik od eksplozija, u prisustvu zapaljive te¢nosti, plinaili
prasine. Elektriéne alatke dovode do stvaranja iskri koje
mogu zapaliti prasinu ili paru.

Radite isklju¢ivo po dnevnom svjetlu ili pri dobrom
vjedtackom osvijetljenju ili kad se dobro vidi.

Udaljite osobe, djecu i Zivotinje s radnog podrucja.
Potrebno je da djecu nadgleda drugo odraslo lice.
Nemojte raditi po mokroj travi, kad pada ki$a i kad postoji
rizik od nevremena, a posebno mogucnost pojave munja.
Ne izlazite masinu kisi ili mokrim podrucjima. Voda koja
prodre u alatku poveéava rizik od elektriénog udara.
Posebnu paznju obratite na neravnine terena (ispupcéenja,
udubljenja), na padine, na skrivene opasnostiina
prisustvo mogucih opasnosti koje bi mogle ograniciti
vidljivost.

Budite oprezni u blizini provalija, jaraka ili nasipa. Masina
se moze prevrnuti ako jedan to¢ak premasi rub provalije
ili se rub ospe.

Po strmim travnjacima trebate kositi popre¢no, nikada
gore/dolje, vodedi rauna prilikom promjene pravca i
imajte dobar oslonac, te se uvjerite da to¢kovi ne naidu
na prepreke (kamenje, granje, korenje, itd.) koje bi
mogle dovesti do bo¢nog klizanja ili gubitka kontrole nad
masinom.

Pazite na promet kad masinu koristite u blizini puta.

Ponasanje

* Pazite kad se krecéete u rikverc ili unazad. Gledajte iza
sebe prije i za vrijeme kretanja u rikverc da se uvjerite da
iza vas nema prepreka.

Nemojte tréati, ve¢ hodajte.

Nemojte da vas kosilica vuce.

Drzite uvijek ruke i noge podalje od rezne glave, kako za
vrijeme startanja tako i za vrijeme koritenja masine.
Paznja: rezna glava nastavlja se okretati nekoliko sekundi
i nakon $to je iskljucite ili nakon $to ste ugasili motor.
Drzite se podalje od otvora za odspajanje.

A U slucaju kvara ili nezgode za vrijeme rada, odmah
iskljucite motor i udaljite masinu kako ne bi nastala dalja
ostecenja; ako povrijedite sebe ili druge osobe, odmah
primjenite mjere prve pomoci koje su najprikladnije
situaciji koja je nastala i obratite se zdravstvenoj
ustanovi radi potrebnog lije¢enja. PaZljivo uklonite sve
eventualne otpatke koji bi mogli ostetiti ili povrijediti
osobe ili Zivotinje u slué¢aju da ih niko ne nadzire.
Ograni¢enja u upotrebi

* Nikad nemojte raditi s uredajem ¢iji su $titnici osteceni,
nedostaju ili nisu ispravno postavljeni (vre¢a za
sakupljanje trave, bo¢ni titnici za izbacivanje, straznji
sStitnici za izbacivanje).

Ne koristite masinu ako dodatna oprema/alatke nisu
instalirane na predvidenim mjestima.

Nemojte iskljucivati, deaktivirati, skidati ili ostecivati
sigurnosne uredaje/mikroprekidace koji postoje na
masini.

Ne izlagati masinu preteranom naporu i ne koristiti malu
masinu za teSke radove; upotreba odgovaraju¢e masine
smanjuje rizike i pobolj$ava kvalitet rada.

28.4 ODRZAVANJE, SKLADISTENJE

Redovno odrzavajte masinu i ispravno je uskladistite kako
bi se odrZala njena sigurnost i njen izvorni u¢inak.

Odrzavanje

* Nikada nemoijte koristiti masinu kad su njeni dijelovi
istrodeni ili osteéeni. Dijelovi u kvaru ili o$teceni dijelovi
moraju se zamijeniti, nikada popravljati.

* Zavrijeme vr§enja operacija podesavanja masine, pazite
da ne uvucete prste izmedu rezne glave u pogonu i
fiksnih dijelova masine.

A Nivo buke i vibracija navedena u ovim uputstvima
predstavljaju najvise vrijednosti pri kojima se masina mozZe
koristiti. Upotreba reznog elementa koji nije uravnoteZen,
prevelika brzina kretanja ili izostanak odrZavanja bitno
utjiecu na emisiju zvuka i vibracija. Stoga je potrebno
primijeniti preventivne mjere za otklanjanje mogucih Steta
izazvanih prevelikom bukom ili naprezanjima od vibracija;
Redovno odrZavajte masinu, nosite zastitu za usi, pravite
pauze za vrijeme rada.
Skladistenje
* Da biste smanijili rizik od pozara, nemojte ostavljati
posude s poko$enom travom u prostorijama.

28.5 AKUMULATOR/PUNJAC AKUMULATORA

VAZNO Sljededa sigurnosna pravila dopunjuju propise
o sigurnosti koji su sadrZani u posebnom prirucniku za
akumulator i punja¢ akumulatora koji je priloZen uz masinu.

* Za punjenje akumulatora koristite isklju¢ivo punja¢
koji je preporugio proizvoda¢. Neodgovarajuéi
punja¢ akumulatora moze dovesti do elektriénog
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udara, pregrijavanja ili curenja nagrizajuce te¢nosti iz
akumulatora.
Koristite isklju¢ivo specifiéne akumulatore koji su
predvideni za vaSu masinu. Upotreba drugih akumulatora
mozZe prouzrokovati povrede i rizik od pozara.
Prije stavljanja akumulatora uvjeriti se je li kosilica
isklju¢ena. Ako se akumulator stavlja u elektricne aparate
koji su uklju¢eni, moze nastati pozar.
Akumulator koji se ne koristi treba drzati podalje od
uredskih spajalica, kovanog novca, klju¢eva, ¢avala,
vijaka ili drugih sitnih metalnih predmeta koji bi mogli
dovesti do nastanka kratkog spoja izmedu kontakata.
Kratak spoj izmedu kontakata akumulatora moze izazvati
sagorijevanije ili pozZar.
Nemojte koristiti punja¢ akumulatora u prostorijama u
kojima ima zapaljivih isparavanja i materija ili na lako
zapaljivim povrsinama, kao $to su papir, tkanine, itd. Za
vrijeme punjenja, punja¢ akumulatora se zagrijava i mogao
bi izazvati pozar.
Za vrijeme transporta akumulatora pazite da se kontakti
ne spoje medusobno i nemojte koristiti metalne kutije za
njihov transport.
28.6 ZASTITA OKOLICE
Zastita okolice mora biti vazan i prioritetan aspekt pri
koriStenju masine, uz postovanje susjedstva i okruzenja u
kojem Zivimo.
Nemojte uznemiravati susjede. Koristite masinu samo
u dogledno vrijeme (ne rano ujutru niti kasno uvece jer
biste tada mogli uznemiriti osobe).
Postujte lokalne propise za zbrinjavanje ambalaze,
istrogenih dijelova ili bilo kog drugog elementa koji ima
Stetan utjecaj na okolicu; nemojte da taj otpad bacate u
smece, vec isti odvojite i odnesite u odgovarajuce centre
za sakupljanje otpada koji ¢e da se pobrinu o reciklazi
materijala.
PridrZavajte se lokalnih propisa za odlaganje otpadnog
materijala.
Kada stavite mas$inu izvan pogona, nemojte napustiti
masinu u okolini, ve¢ se obratite centru za sakupljanje
otpada, u skladu sa vazeéim lokalnim propisima.

Nemojte bacati elektricne aparate u kuéni

otpad. Na osnovu Europske smjernice 2012/19/

EU o otpadu elektri¢nih i elektronskih aparata

i njenom sprovodenju u skladu sa drzavnim

I propisima, istroSeni elektricni aparati se moraju

odvojeno skupljati da bi se mogli ponovo iskoristiti na ekolosko
prihvatljiv nacin. Elektriéni aparati baceni na otpad ili u prirodu,
stvaraju otrovne supstance koje mogu zavrsiti u podzemnim
vodama i lancu ishrane te na taj nacin $tetiti vaSem zdravlju.
Za viSe informacija o zbrinjavanju ovog proizvoda, obratite se
nadleznom centru za zbrinjavanje otpada iz domadinstva ili
ovlastenom zastupniku.

Na kraju radnog vijeka akumulatore odlozite
postujuci okolicu. Akumulator sadrzi materijal
koji je opasan po Vas i po okolicu. Isti morate
izvaditi i posebno zbrinuti u objektu koji prihvata
akumulatore s litijumskim jonima.

Li-ion

@ Odvojeno skupljanje koristenih proizvoda i
ambalaze omogucava reciklazu materijala i
%é njihovu ponovnu upotrebu. Ponovna upotreba

recikliranog materijala pomaze da se sprijeci
zagadenje okolice i smanjuje potraznju za
sirovinama.

29. UPOZNAVANJE S MASINOM

29.1 OPIS MASINE | PREDVIDENA UPOTREBA

Ova masina je kosilica na guranje.

Masina se na prvom mjestu sastoji od motora, koji ukljucuje

reznu glavu smjestenu u kuciste koje posjeduje tockove i

drsku.

Rukovaoc moze upravljati masinom i aktivirati glavne

komande tako $to ¢e uvijek biti iza drske, te dakle na

sigurnosnom rastojanju od rotiraju¢e rezne glave.

Udaljavanje rukovaoca od masine dovodi do zaustavljanja

motora i rotirajuce rezne glave u roku od nekoliko sekundi.

29.1.1 Predvidena upotreba

Ova masina je projektirana i izradena za koenje trave

u bastama i travnatim podrucjima, s teznom u skladu s

kapacitetom koSenja, a pogoni je rukovaoc koji hoda iza nje.

Obi¢no ova masina moze:

1. kositi travu i sakupljati je u vre¢u za sakupljanje trave.

2. kositi travu i odlagati je na tlo preko straznjeg dijela.

3. kositi travu i odlagati je na tlo s bo¢ne strane (ako je
dostupno).

4. kositi travu, sjeckati je i odlagati je na tlo (efekt
malciranja - ako je dostupno).

Upotreba posebne dodatne opreme, koju je predvideo

proizvodac kao originalne opreme ili opreme koja se

posebno moze kupiti, omoguéava da se koSenje trave izvrsi

na razli¢ite nagine, koji su prikazani u ovom priruéniku ili u

uputstvima priloZzenim uz razne dodatke.

29.1.2 Neprimjerena upotreba
Bilo koja druga upotreba koja nije prethodno navedena
moze biti opasna i nanijeti Stetu osobama i/ili predmetima.
U neprimjerenu upotrebu spadaju (navodimo samo nekoliko
primjera):
- Prijevoz osoba, djece ili Zivotinja na masini
jer bi one mogle pasti i ozbiljno se povrijediti
ili bi to moglo ugroziti sigurnu voznju.
— Voznja na masini.
— Upotreba masine za vucu ili guranje tereta.
— Ukljugivanje rezne glave na netravnatim povr§inama.
— Koristite masinu za skupljanje lis¢a ili ostataka.
— Koristenje masine za obrezivanje Zivice
ili za rezanje netravnate vegetacije.
— Koristenje masine od strane vi$e osoba istovremeno.

VAZNO Neprimjerena upotreba dovodi do prestanka
vaZenja garancije, a proizvodac nece snositi nikakvu
odgovornost, vec ¢e korisnik morati snositi troskove za
ostecenja ili povrede koje nanese samom sebi ili drugim
osobama.

29.1.3 Tipologija korisnika

Ova masina je namijenjena da je koriste osobe, odnosno
rukovaoci koji nisu profesionalci.
Ova masina je namijenjena za upotrebu iz hobija.

VAZNO Masinu mora koristiti samo jedan rukovaoc.

29.2 SIGURNOSNE OZNAKE
Na masini se nalaze razni simboli (sl.2). Njihova je funkcija
da podsjecaju operatera na ponasanja koja treba da slijedi
za vrijeme upotrebe uz potrebnu paznju i oprez. Znacenje
simbola:
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Paznja. Proditati prije upotrebe masine.

Opasnost! Rizik od izbacivanja
predmeta. Za vrijeme rada, osobe trebaju
biti izvan radnog podrugja.

Samo za kosilice s termalnim motorom.

Samo za elektri¢ne kosilice s napajanje
elektricnom energijom.

Samo za elektri¢ne kosilice s napajanje
elektricnom energijom.

A

I=u) Opasnost! Opasnost od porezotina.
T Rezna glava u pokretu. Nemojte umetati
ruke ili stopala u kuciste rezne glave.

Iy 2
v =

Pazite na ostru reznu glavu. Nemojte
uvladiti ruke ili noge u kuciste rezne glave.
Rezna glava se nastavlja okretati i nakon
gasenja motora. Izvadite sigurnosni klju¢
(element za isklju¢ivanije) prije bilo kakvih
operacija odrzavanja.

VAZNO Ostecene ili necitljive naljepnice moraju se
zamijeniti. Narucite rezervne naljepnice od ovlastenog
servisnog centra.

29.3 IDENTIFIKACIJSKA NALJEPNICA
Na identifikacijskoj naljepnici nalaze se slijedeéi podaci
sl.1).

. Nivo zvuéne snage.

Oznaka uskladnosti EZ.

Godina proizvodnje.

Tip masine.

Serijski broj.

Naziv i adresa proizvodaca.

Sifra artikla.

Maks. brzina rada motora.

. Tezinaukg.

10. Napon i frekvencija napajanja.

11. Stepen elektri¢ne zastite.

12. Nazivna snaga.

Upisite identifikacijske podatke o masini u odgovarajuci
prostor na naljepnici koja se nalazi na poledini naslovne
strane.

CoNPIsLN D

VAZNO Koristite identifikacijske podatke koji se nalaze
na naljepnici za identifikaciju proizvoda svaki put kada
kontaktirate ovlasteni servis.

VAZNO Primjer izjave o sukladnosti nalazi se na
posljednjim stranama prirucnika.

29.4 GLAVNIDIJELOVI

Masina se sastoji od slijedecih glavnih dijelova, koji imaju
slijedece funkcije (sl.1.0):

A. Sasija: karter unutar kojeg se nalazi okretna rezna
glava.

B. Motor: pokrece reznu glavu i kotace (ako je
dostupno).

C. Rezna glava: element za koSenje trave.

D.  Straznji $titnik za izbacivanje: sigurnosni Stitnik
koji sprje¢ava da eventualni predmeti koje je
sakupila rezna glava budu odbaceni daleko od
masine.

E. Bo¢ni stitnik za izbacivanje: sigurnosni stitnik
koji sprje¢ava da eventualni predmeti koje je
sakupila rezna glava budu odbaceni daleko od
masine.

F.  Bocni kanal za izbacivanje (ako postoji):
osim boénog izbacivanja trave na tlo, predstavlja
i sigurnosni element koji sprie¢ava da eventualni
predmeti koje je sakupila rezna glava budu
odbaceni daleko od masine.

G. Vrecéa za sakupljanje: osim prikupljanja pokosene
trave, predstavlja i sigurnosni element koji
sprje¢ava da eventualni predmeti koje je sakupila
rezna glava budu odbac¢eni daleko od masine.

H. Drska: predstavlja radni polozaj rukovaoca.
Zahvaljujuéi njenoj duzini rukovaoc moze uvijek biti
na sigurnosnom rastojanju od okretne rezne glave.

Akumulator (ako nije isporu¢en s masinom,

vidi pogl. 13 "dodatna oprema na zahtjev"): daje
elektriénu energiju za pokretanje motora; njegove
karakteristike i pravila upotrebe opisane su u
posebnom priru¢niku.

J. Poluga rukovaoca: ova poluga omogucéava
rad rezne glave i pogona. Motor se zaustavlja
automatski kad se otpusti poluga.

K. Poluga za ukljuéivanje pogona (ako postoji):
poluga koja uklju¢uje pogon to¢kova i omogucava
kretanje masine prema naprijed.

L. Vrataza pristup odjeljku akumulatora
Sigurnosni kljué (element za iskljucivanje):
Kljué ukljuéuje / iskljucuje elektri¢no kolo masine.

N. Punja¢ akumulatora (ako nije isporuc¢en s
masinom, vidi pogl. 13 "dodatna oprema na
zahtjev”): uredaj koji se koristi za punjenje
akumulatora.

A Strogo se pridrZzavajte uputstava i sigurnosnih
propisa opisanih u pogl. 2.

30. MONTAZA

Neki dijelovi masine nisu direktno sklopljeni u fabrici, ve¢
ih treba namontirati nakon skidanja ambalaze, slijededi
uputstva u nastavku.

A Skidanje ambalaZe i dovrSetak montazZe trebaju se

izvrsiti na ravnoj i cvrstoj povrsini, s dovoljno prostora

za rukovanje masinom i ambalaZzom. Nemojte Koristiti

masinu prije nego sto zavrsite radnje navedene u odjeljku

“MONTAZA".

30.1 RASPAKIRAVANJE (FIG.3)

1. Otvorite pakovanje pazljivo, pazite da ne zagubite
dijelove.

2. Procitajte dokumentaciju koja se nalazi u kutiji, kao i
ova uputstva.

3. Izvadite iz kutije sve dijelove koji nisu namontirani.

4. Zbrinite kutiju i ambalazu u skladu s lokalnim
zakonskim propisima.
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A Prije montaZe provijerite da sigurnosni klju¢ nije
umetnut u svoje kuciste.

30.2 MONTAZA DRSKE
Montirajte drsku u skladu s uputstvima u (sl.4), (sl.5) i (sl.6).

30.3 MONTAZA VRECE ZA SAKUPLJANJE TRAVE
Montirajte vre¢u za sakupljanje trave kao $to je prikazano
u (sl.7).

31. UPRAVLJACKE KOMANDE

31.1 SIGURNOSNI KLJUC (ELEMENT ZA

ISKLJUCIVANJE)
Klju€ (sl.8.A), koji se nalazi unutar kucista za akumulator,
ukljuduje i isklju¢uje elektriéni krug masine.
Izvla¢enjem kljuca, elektriéno kolo se potpuno gasi te se
tako sprijeCava nekontrolirana upotreba masine.

VAZNO [zvadite sigurnosni kljuc svaki put kad masinu ne
koristite ili je ne nadzirete.

. Na'odredenim modelima, kad okrenete kijud u'polozaj” *
* "ON", aktivira se elektri¢ni krug masine i masina se

” pokrece.

« Kad okrenete klju¢ u polozaj "OFF", elektri¢ni krug

° masine s potpuno deaktivira i sprije¢ava nekontrolirano

* koristenje masine.

31.2 DRSKA

31.2.1 Poluga za prisustvo radnika

Poluga za prisustvo radnika (sl.9.A) omoguc¢ava reznu
glavu.

Nalazi se s prednje strane drske.

Pritisnite sigurnosno dugme (sl.9.C) i pomaknite polugu
prema dréci da biste pokrenuli reznu glavu.

Kad se poluga otpusti, motor ée se automatski zaustaviti, a
sve funkcije onemoguditi.

NAPOMENA Uklju¢ivanje rezne glave moguce je samo
pritiskom na Zuto dugme s desne strane drske, kad je
poluga za prisustvo radnika gurnuta prema drski.

31.2.2 " Tasterzaukijugivanje * ° """ """
Taster za ukljuc¢ivanje (sl.10.A) koristi se za:

OL

Pokretanje masine. Pritiskom na ovo

je spremna za upotrebu.

NAPOMENA Masina se moZe ukljuciti
samo ako su otpustene poluga rukovaoca i
poluga pogona.

NAPOMENA Ako masinu ne poc¢nete
Kkoristiti, nakon 15 sekundi ugasice se LED i
trebate ponoviti prethodno opisani postupak.

Ukljuéivanje rezne glave.

D 2 NAPOMENA Ukljucivanje rezne glave
moguce je samo kad je poluga rukovaoca
gurnuta prema drski (vidi odl. 6.3).
3 Iskljuéivanje rezne glave. Kad je rezna

glava ukljuéena, otpustite polugu za prisustvo

masina ¢e ostati uklju¢ena.

Poluga

a uklj'ut’:i\;a'njé b&gbﬁa’ :

31.2.3

VAZNO Motor se uvijek mora pokretati dok je pogon
deaktiviran.

: Uklju€uje pogon to¢kova i omogucava kretanje masine
. naprijed.
 Nalazi se iza drske.

: Pogon aktiviran. Kosilica vozi prema
L naprijed dok je poluga povucena prema

: I drski (sl.9.A). Kosilica prestaje voziti prema
. naprijed kad se poluga otpusti.

« VAZNO Nemojte pomicati masinu unazad dok je

pogon uklju¢en (ON).

* Za odredene modele, brzina prema naprijed se moze

: podesiti selektorom koji se nalazi s desne strane drske
. (sl. 10.C).

» MozZete odabrati 6 razli¢itih nivoa brzine.

ﬁ 1. Maksimalna brzina (oko 5 km/h).

. 2. Minimalna brzina (oko 2,5 km/h).

NAPOMENA Posljednji odabrani nivo brzine ostaje
. postavljen i nakon gasenja masine.

: 31.3.4 " Taster"EcCo"’
¢ Zahvaljujuci funkciji "ECO" mogude je ustediti energiju
: za vrijeme ko$enja i produziti autonomiju akumulatora.
« Pritisnite dugme (sl.10.D) da omogudite ili onemogudite
° "Eco" nadin.

” Taj nadin se automatski deaktivira svaki put kad se

« otpuste poluge za rukovaoca.

: NAPOMENA _Ne preporucujemo da koristite funkciju
« "ECO" u teskim uslovima koSenja (koSenje guste, visoke,
* vlaZne trave).
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31.3 PODESAVANJE VISINE KOSENJA

Spustanjem ili dizanjem Sasije moguce je kositi travu na
razlic¢itoj visini.

A lzvrsite ovu operaciju kad je rezna glava
zaustavljena.

Podes$avanije visine koSenja vr§i se pomocéu odgovarajuce
poluge (sl.11.A) koja dize ili spusta $asiju do Zeljenog
polozaja.

32. UPOTREBA MASINE

VAZNO Uputstvo za koristenje akumulatora potraZite u
odgovarajucem prirucniku.

32.1 PRIPREMNE RADNJE
Pazite da sigurnosni klju¢ nije umetnut u utor. Postavite

masinu u vodoravni polozaj tako da ima dobar oslonac na
tlu.

32.1.1 Kontrola akumulatora
Prije nego &to masinu po¢nete koristiti prvi put nakon
kupovine, napunite akumulator do kraja, prema uputstvima
sadrzanim u priru¢niku za akumulator.
Svaki put prije upotrebe provjerite stanje napunjenosti
akumulatora prema uputstvima sadrzanim u priruéniku
akumulatora.

32.1.2 Priprema masine za rad

NAPOMENA Ova masina se moZe koristiti za kosenje
trave na razlic¢ite nacine.

a. Priprema za koSenje trave i sakupljanje u vrecu
za sakupljanje trave:

1. Samo za modele s bo¢nim izbacivanjem: uvjerite
se da je Stitnik (slika 12.A) spusten i zakljuéan
preko sigurnosne poluge (slika 12.B).

2. lumetnite vrec¢u za sakupljanje trave (sl.12.C).

b. Priprema za koSenje trave i odlaganje na tlo sa
straznje strane:

1. Podignite strazniji 8titnik za izbacivanje (sl.13.A) i
podesite klin (s1.13.B).

2. Zamodele s opcijom boénog izbacivanja: uvjerite
se da je stitnik (slika 13.C) spusten i zaklju¢an preko
sigurnosne poluge (slika 13.D).

Za uklanjanje klina: pogledajte sl.13.A/B.

c. Priprema za kosenje i sjeckanje trave (funkcija
maléiranja):

Podignite straznji stitnik za izbacivanje (sl.14.A) i umetnite

¢ep kanala (sl. 14.B) u otvor za izbacivanje, drzeci ga

blago nagnutim u desnu stranu; zatim ga pri¢vrstite

umetanjem dvaju klinova (sl.14.B.1) u otvore dok ne ¢ujete

Skljocaj uklapanja.

Za modele s opcijom bo¢nog izbacivanja: uvjerite se da je
Stitnik za bo¢no izbacivanje (sl. 14.C) spusten i zaklju¢an
preko sigurnosne poluge (sl. 14.D).

d. Priprema za koSenje trave i odlaganje natlo s
boéne strane:

1. Podignite straznji §titnik za izbacivanje (sl.15.A) i
umetnite ¢ep kanala (sl. 15.B) u otvor za izbacivanije,
drzeci ga blago nagnutim u desnu stranu; zatim ga
pri¢vrstite umetanjem dvaju klinova (sl.15.B.1) u otvore
dok ne Cujete Skljocaj uklapanja.

2. Blago pogurajte sigurnosnu polugu (sl.15.C) i podignite
bocni titnik za izbacivanje (sl.15.D).

Umetnite kanal za bo¢no izbacivanje (sl.15.E).
Zatvorite bo¢ni $titnik za izbacivanje (sl.15.D) tako da
blokira bo¢ni kanal za izbacivanje (sl.15.E).

Za uklanjanje kanala za boéno izbacivanje:
5. Blago pogurajte sigurnosnu polugu (sl.15.C) i

podignite bocni stitnik za izbacivanje (sl.15.D).
6.  Otpustite kanal za bo¢no izbacivanje (sl.15.E).

32.2 SIGURNOSNE KONTROLE

A Uvijek prije upotrebe izvrsite sigurnosne kontrole.

32.2.1 Sigurnosna kontrola prije svake upotrebe
¢ Provjerite integritet i ispravnu montazu svih dijelova
masine;
* provjerite da li su svi priévrsni uredaiji ispravno zategnuti;
¢ odrzavajte sve povrsine masine ¢istima i suhima.

32.2.2 Testrada masine

Radnja Rezultat
1. Pokrenite masinu i 1. Reznaglava se mora
ukljuéite reznu glavu kretati.
(0dl.6.3). Poluga se mora vratiti

automatski i brzo u
neutralni poloZaj,
motor se mora
ugasiti, a rezna glava
zaustaviti u roku od
nekoliko sekundi.

2. Otpustite polugu
prisustva radnika
(sl.21 A).

1. Pokrenite masinu (odl. |1. Pomocu to¢kova
6.3) i aktivirajte polugu masina se krece.
pogona (odl. 5.2.3). 2. Tockovi se zaustavljaju

2. Pustite polugu
pogona.

i masina se zaustavlja.

Probna voznja Ne smije biti nepravilnih
vibracija.

Ne smiju se ¢uti cudni
zZvuci.

A Ako se bilo koji rezultat ne poklapa s navodima
u tablicama, nemojte koristiti masinu! Obratite se
ovlastenoj servisnoj sluzbi koja treba izvrsiti potrebne
kontrole i popravku.

32.3 STARTANJE

NAPOMENA Pokrenite masinu na ravnoj povrsini bez
prepreka ili visoke trave.

1. Otvorite vratanca za pristup kucistu akumulatora
(sl.16.A).
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2.  Stavite akumulatore ispravno u njihova lezista
(sl. 7.2.3.A) i gurnite ih do kraja sve dok ne ¢ujete
Skljocaj, $to znaci da su se blokirali u svom
polozaju i ostvarili elektriéni kontakt.

3. Umetnite sigurnosni klju¢ do kraja (sl.17.A). Po
potrebi, okrenite sigurnosni klju¢ u polozaj "ON"I.

4.  Zatvoriti do kraja vratanca.

5. ° Zamodelekoji zahtijevaju Koristenje tasteraza .
ukljucivanje, za pokretanje koristite taster za
ukljucivanje (sl. 18.A). LED ostaje uklju¢en 15
sekundi.

6.  Ukljucite reznu glavu tako §to éete prvo pritisnuti
sigurnosno dugme (sl.19.A), a zatim pritisnuti
polugu za prisustvo radnika (sl.19.B).

. 7. ° Za'aktiviranje vuée'pomaknite polugu'za akiiviranje,
. pogona prema drski (sl. 19.C). .
32.4 RAD

VAZNO Za vrijeme rada uvijek se drZite na sigurnosnom
rastojanju od rezne glave, a to rastojanje je odredeno
duzinom drske.

Napajanje akumulatora (time i povr$ina travnjaka koja se
moze pokositi prije punjenja) uslovljena je raznim faktorima
opisanimu (odl. 7.2.1).
- Tokom kori&tenja’se prikazuje status napunjenosti” =~ ° .
* akumulatora (preostali postotak napunjenosti) (sl. 10.E). *
VAZNO Ukoliko se motor prilikom rada ugasi zbog
pregrijavanja, neophodno je sacekati oko 5 minuta prije
ponovnog pokretanja.

32.4.1 KosSenje trave

1. Pocnite da se krecete i kosite travu na travnjaku.

2. Podesite brzinu i visinu ko$enja (odl. 5.3) u skladu
s uvjetima travnjaka (visina trave, gustoca i vlaga) i
koli¢inom trave koju treba pokositi.

* Za modele s vuéom (odl. 5.2.3): Preporu¢ujemo da ne *
“ kosite na nagibima vecim od 15°. °
3. lzgled travnjaka ¢e biti bolji ukoliko se ko$enje
uvijek vrsi na istoj visini i naizmjeni¢no u dva
smijera (sl.20).

. Za boéno izbacivanje: preporucujemo da ne
. izbacujete poko$enu travu sa strane dijela travnjaka koji
* tek treba pokositi.

» Za maléiranje ili straznje izbacivanje trave:

*» Uvijek izbjegavajte kositi veliku koli¢inu trave. Nikada
. hemojte kositi viSe od jedne trecine ukupne visine

. trave u jednom prolazu (sl.20).

+, Sasia mora vjek bi Sista o, 73.1),

32.4.2 Praznjenje vrece za sakupljanje trave
* Za vrecu za sakupljanje trave s indikatorom
’ sadrzaja:

Ay ; «

. Podignuto = 7 Spusteno =
ﬂ‘/‘y prazno. % puno*.
* da je vreca za sakupljanje trave puna i potrebno ju je
. isprazniti;

Da biste ispraznili vre¢u za skupljanje trave:
1. Pri¢ekajte da se zaustavi rezna glava;
2. Uklonite vrecu za sakupljanje trave (sl.25.A).

32.5 ZAUSTAVLJANJE MASINE
Za zaustavljanje masine postupite kako slijedi:
1 Otpustite polugu prisustva radnika (sl.23 A).

. 2" " Zamodele'koji zahtijevaju Korigtenje tasteraza = .
. ukljuéivanje, za pokretanje koristite taster za .
. uklju€ivanije (sl. 18.A). .

3.  Priekajte da se zaustavi rezna glava.

A Nakon sto zaustavite masinu, potrebno je nekoliko
sekundi prije nego se rezna glava zaustavi.

VAZNO Uvijek zaustavite masinu.

* Zavrijeme kretanja izmedu radnih povrsina.

e Prilikom prelaska preko netravnatnih povrsina.

¢ Svaki put kad je potrebno preci kakvu prepreku.

* Prije podesavanja visine kosenja.

 Svaki put kad se vreca za sakupljanje trave ukloni ili
ponovo stavi.

* Svaki put kad se bo¢ni kanal za izbacivanje (ako postoji)
ukloni ili ponovo stavi.

32.6 NAKON UPOTREBE
1. Ocistite (odl. 7.3).
2. Akoje potrebno, zamijenite oStecene komponente i
pritegnite olabavljene vijke i svornjake.

VAZNOf| Izvadite sigurnosni kljué svaki put kad masinu ne
koristite ili je ne nadzirete.

33. ODRZAVANJE
33.1 OPCE INFORMACIJE

A Sigurnosni propisi kojih se trebate pridrZavati
navedeni su u pogl. 2. Strogo se pridrZavajte ovih
uputstava kako ne bi nastali rizici ili opasnosti.

A Prije vrsenja bilo kakve kontrole, ¢iscenja ili
odrZavanja/podesavanja na masini:

* Zaustaviti masinu.

Uklonite sigurnosni klju¢ (nikad nemojte
ostavljati klju¢ umetnut ili unutar dosega djece ili
neovlastenih osoba).

Provjerite jesu li se svi dijelovi u pokretu potpuno
zaustavili.

Pricekajte da se motor ohladi, prije nego sto masinu
odlozite u bilo koju prostoriju.

Procitajte odgovarajuca uputstva.

Nosite odgovarajucu odjecu, zastitne rukavice ili
zastitne naocale.

Ucestalost i tip intervencije ukratko su navedeni u "Tabeli
za odrzavanje". Cilj slijedece tablice je da Vam pomogne
da Vasu masinu odrzite efikasnom i sigurnom. U njoj
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su navedene glavne intervencije i periodi¢nost njihovog
izvodenja. lzvrsite odgovarajucéu radnju nakon odredenog
vremena.

Upotreba neoriginalnih rezervnih dijelova i neoriginalne
dodatne opreme i/ili dodatne opreme koja nije ispravno
namontirana, mogla bi imati negativni u¢inak na rad

i sigurnost masine. Proizvodac¢ nece snositi nikakvu
odgovornost u slu¢aju o$tecenja, nezgoda ili povreda koje
izazovu ovakvi proizvodi.

Originalne rezervne dijelove mozete dobiti od ovlastenih
servisnih centara i prodavaca.

VAZNO Sve operacije odrzavanja i podesavanja koje nisu
opisane u ovom prirucniku, mora izvrsiti ovlasteni servisni
centar.

33.2 AKUMULATOR

33.2.1 Autonomija akumulatora
Rezerva akumulatora (te dakle povr$ina travnjaka koja se
moze pokositi prije punjenja) uslovljena je na prvom mjestu:

a. Ambijentalnim faktorima koji dovode do vece
potrebe za energijom:
— Ko$enjem guste, visoke, vlazne trave.
b.  Sirinom ko$enja masine; $ire postavke dovode do
vece potrodnje energije.
c. Ponasanjem radnika koji bi trebalo izbjeéi:

- Cesto ukljuéivanje i iskljugivanje

masine za vrijeme rada.
— Suvi$e nisku visinu ko$enja u odnosu na stanje trave.
— SuviSe brzo kretanje u odnosu na

koli¢inu trave koju treba pokositi.

NAPOMENA Za vrijeme rada, akumulator je zasticen od
totalnog praZnjenja preko zastitnog uredaja koji iskljucuje
masinu i sprec¢ava njen rad.

Za $to duZe trajanje autonomije akumulatora pozeljno je da:
— Kositi travu kad je travnjak suh.
— Kositi travu ¢esto tako ona ne poraste mnogo.
— Postaviti vecu visinu koSenja kad je trava
mnogo velika, a potom izvrsiti jos jedno
ko$enje s manjom visinom kosenja.
— Nemojte koristiti masinu u naéinu za
malciranje kod vrlo visoke trave.
— Koristite funkciju "ECO” (odl. 5.2.4).
Ako Zelite koristiti masinu za duzi rad od onog koji
omogucava standardni akumulator, mozete:
— Kupiti jo$ jedan standardni akumulator da
biste odmah zamijenili prazni akumulator
i da tako ne trebate prekidati rad.
— Kupiti akumulator s ve¢om autonomijom nego $to
je autonomija standardne verzije (odl. 13.2).

33.2.2 Skidanje i punjenje akumulatora
1. Otvorite vrata za pristup odjeljku akumulatora i izvadite
sigurnosni kljué.
Pritisnite dugme na akumulatoru (sl.22.A) i izvadite
akumulator (sl.22.B).
3. Stavite akumulator (sl.23.B) u kugi$tu u punja¢
akumulatora (sl.23.C).
Ukljucite punja¢ akumulatora u uti¢nicu, tako da se
napon poklopi s naponom oznacenim na plogici.

2.

4.

5. Napunite akumulator do kraja, prema uputstvima
sadrzanim u priru¢niku za akumulator/punja¢

akumulatora.

NAPOMENA Akumulator je opremljen zastitnim uredajem
koji sprecava ponovno punjenje ako temperatura okoline
nije izmedu 0i+45 °C.

NAPOMENA Akumulator se moze napuniti u svakom
trenutku, ¢ak i djelimi¢no, a da pri tom ne postoji rizik da se
osteti.

33.2.3 Ponovno postavljanje akumulatora na masinu
Nakon $to napunite akumulator, postupite kako slijedi:

1. Skinite akumulator s punja¢a akumulatora (izbjegavajte
dalje punjenje akumulatora kad je ve¢ napunjen).

2. IS8¢upajte punja¢ akumulatora iz struje.

3. Otvorite vratanca za pristup kucistu akumulatora

(sl.24.A), stavite akumulator (sl.24.B) u kuciste i gurnite
ga do kraja dok ne Cujete $kljocaj, Sto osigurava
elektri¢ni kontakt.

Zatvoriti do kraja vratanca.

33.3 CISTENJE
Svaki put nakon upotrebe izvrsite ¢iSéenje prema slijede¢im
upustvima.
33.3.1 Ciséenje masine
 Uvijek obratite paznju da na otvorima za vazduh nema krsa.
* Nemojte koristiti mlazove vode i pazite da ne pokvasite
motor i elektri¢ne dijelove (sl.26).
* Nemojte koristiti agresivne te¢nosti za ¢is¢enje Sasije.
* Da biste smanijili opasnost od pozara, u motoru ne smije
biti ostataka trave, li§¢a ili prekomjerne masnoce.
» Uvijek odrzavajte poluge, ekran i tastere Cistima.

33.3.2 Ciséenje sklopa rezne glave
Uklonite ostatke trave i blata koji se nakupe unutar Sasije.

* Za boc¢no izbacivanje: uklonite kanal za izbacivanje .
° (ako postoji- odl. 6.1.2d.). ¢

33.3.3 Ciséenje vreée za sakupljanije trave (s.27.A/B)
33.4 MATICE I VIJCI ZA FIKSIRANJE

Matice i vijci moraju biti pri¢vr§¢eni kako biste bili sigurni da

je masina uvijek u sigurnim radnim uslovima.

 33.5 CISCENJE FILTERA ZA VAZDUH

* Element filtera mora uvijek biti savr§eno ¢ist. Postupite
° na slijedeci nagin:

Odistite prostor oko resetke filtera za vazduh.
Skinite reSetku (sl.28.B) odvijanjem vijka (sl.28.A).
Skinite element filtera (s.29.A).

Ispusite filter zrakom ili ga operite vodom (sl.29.A) da
biste uklonili prasinu i ostatke.

Vratite element filtera (s1.29.A) u kuéiste, vratite
reSetku i zategnite vijak (sl.28.a) i (sl.28.B).

hoN =

* Nosite debele radne rukavice.
¢ Uhvatite masinu na mjestima koja pruzaju sigurnost,
imajuci u vidu tezinu i njenu rasporedenost.
* Angazirajte dovoljan broj ljudi prema tezini masine i
karakteristikama prijevoznog sredstva ili mjesta na
. kojem treba smiestiti ili podici mainy,
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34. 1ZVANREDNO ODRZAVANJE

A Prije vrsenja bilo kakve kontrole, ¢isc¢enja ili
odrzavanja/podesavanja na masini:

Zaustaviti masinu.

Uklonite sigurnosni klju¢ (nikad nemojte ostavljati klju¢
umetnut ili unutar dosega djece ili neovlastenih osoba).
Provijerite jesu li se svi dijelovi u pokretu potpuno
zaustavili.

Pri¢ekajte da se motor ohladi, prije nego §to masinu
odloZite u bilo koju prostoriju.

Procitajte odgovarajuca uputstva.

Nosite odgovarajuéu odjecu, zastitne rukavice ili zastitne
naocale.

341 REZNA GLAVA

Rezna glava koja nije dobro naostrena kida travu i dovodi
do zucenja travnjaka.

A Ne dodirujte reznu glavu sve dok ne izvadite kljuc i
dok se rezna glava do kraja ne zaustavi.

A Sve operacije vezane za reznu glavu (skidanje,
ostrenje, uravnoteZavanje, popravka, ponovna montaza
i/ili zamjena) jesu komplicirani radovi za koje je potrebna
posebna strucnost kao i upotreba odgovarajuceg alata;
Iz sigurnosnih razloga, te poslove je najbolje obaviti u
ovlastenom servisnom centru.

Uvijek zamijenite reznu glavu koja se ostetila,
iskrivila ili istrosila, skupa s pri¢vrsnim vijcima, kako bi
se odrZala uravnoteZenost.

VAZNO Uvijek koristite originalne rezne glave koje na
sebi imaju Sifru koja je navedena u tabeli “Tehnicki podaci”.

S obzirom na usavr8avanije proizvoda, rezne glave
navedene u tablici s "Tehni¢kim podacima" mogu se
zamijeniti tokom vremena s drugim reznim glavama s istim
svojstvima medusobne moguénosti zamjene i sigurnosti
rada.

35. SKLADISTENJE

35.1 SKLADISTENJE MASINE
Kad masinu trebate uskladistiti postupite kako slijedi:
1. Pri¢ekajte da se motor ohladi.
2. Uklonite sigurnosni kljuc.
3. lzvrsite ¢iséenje (odl. 7.3).
4. Provijerite integritet masine.

37. TABELA ZA ODRZAVANJE

5. Uskladistite masinu kako slijedi:

* Na suhom mjestu.

* Zasti¢enu od vremenskih neprilika.

¢ Na mjestu kojem djeca ne mogu pristupiti.

* Provijerite jeste li izvadili kljuceve ili alatke koriStene za
odrzavanije.

35.2 SKLADISTENJE AKUMULATORA

Akumulator trebate ¢uvati u hladu, na sviezem mjestuiu
prostorijama bez vlage.

NAPOMENA U slucaju da duZe vremena necete Koristiti
masinu, napunite akumulator svaka dva mjeseca.

36. POMICANJE | TRANSPORT

Svaki put kad je potrebno pomaknuti, podici, transportirati ili
nagnuti masinu postupite kako slijedi:

¢ Zaustavite masinu (odl. 6.5) dok se pokretni dijelovi potpuno
ne zaustave.

Nosite debele radne rukavice.

Uhvatite masinu na mjestima koja pruzaju sigurnost, imajuci
u vidu tezinu i njenu rasporedenost.

Angazirajte dovoljan broj ljudi prema tezini masine i
karakteristikama prijevoznog sredstva ili mjesta na kojem
treba smjestiti ili podi¢i masinu.

Uvjerite se da pomicanje masine ne dovede do nano$enja
Stete ili povreda.

Kad masinu prevozite na prijevoznom sredstvu, potrebno je
da:

Koristite jake pristupne rampe, dovoljne Sirine i duzine.
Utovarite masinu kad je motor iskljuen i to guranjem od
strane dovoljno osoba.

Spustite sklop rezne glave.

Postavite masinu tako da ona ne predstavlja opasnost ni
zakoga.

Blokirate ¢vrsto masinu za prijevozno sredstvo pomodu sajli
ililanaca kako se ona ne bi prevrnula.

Intervencija Uéestalost Napomene

MASINA

Provjerite sve vijke ; Sigurnosne kontrole / Provjera komandi; Provjerite straznje/bo¢ne Stitnike Prije upotrebe odl. 6.2

zaizbacivanje Provjerite vreéu za sakupljanje trave i boni kanal za izbacivanje; Provjerite

reznu glavu.

Generalno ¢isc¢enje i kontrola; Provjera eventualnih ostecenja na masini. Ako je Svaki put na kraju odl. 7.3

potrebno, pozovite ovlastenu servisnu sluzbu. upotrebe

Zamjena rezne glave - odl. 81 ***

Provjera stanja napunjenosti akumulatora Svaki put prije *
upotrebe
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Punjenje akumulatora Svaki put na kraju odl.7.2.2*
upotrebe
Cigcenije filtera za vazduh Jednom mjeseéno odl. 7.5

* Pogledajte priru¢nik za akumulator/punja¢ akumulatora.
** Ovu intervenciju treba izvrSiti ovlasteni zastupnik ili specijalizirani ovlasteni servisni centar
*** Intervencija koju treba izvrSiti kad masina pokaze prve znake loSeg rada

38. PREPOZNAVANJE PROBLEMA

38.1 ZA MASINE S ELEKTRONSKO UPRAVLJANJE

Ako problemi potraju i nakon sto ste izvrsili prethodno opisane operacije, obratite se ovlastenom zastupniku.

PROBLEM

MOGUCI UZROK

RJESENJE

Nakon pritiska na taster
za pokretanje LED se ne
ukljuéuje.

Sigurnosni klju¢ nije umetnut ili nije
ispravno umetnut.

Umetnite klju¢ (odl. 6.3).

Sigurnosni klju¢ u polozaju "OFF".

Okrenite sigurnosni klju¢ u polozaj "ON" (odlI.
6.3).

Akumulator nije postavljen ili nije
ispravno postavljen.

Otvorite vratanca i uvjerite se je li akumulator
ispravno postavljen u kuciste (odl. 7.2.3).

Akumulator prazan.

Provijerite koliko je akumulator napunjen i
napunite ga (odl. 7.2.2).

Nepravilna kombinacija akumulatora.

Provjerite je li kombinacija akumulatora
ispravna, slijedite uputstva navedena u tablici
“Tehnicki podaci”.

Nakon pritiska na taster
za pokretanje LED se
ne ukljuéuje i masina
iskljucuje zvuéni signal.

Neispravnost unutar motora.

Izvadite sigurnosni klju¢ i kontaktirajte
Servisnu sluzbu da izvrsi provjere, zamjene ili
popravke.

Motor se zaustavlja za
vrijeme rada.

Akumulator nije ispravno postavljen.

Otvorite vratanca i uvjerite se je li akumulator
ispravno postavljen u kuciste (odl. 7.2.3).

Akumulator prazan.

Provijerite koliko je akumulator napunjen i
napunite ga (odl. 7.2.2).

Se pali LED lampica
za opasnost (sl. 30.A) i
masina emitira zvucni
signal.

Rezna glava blokirana.

Zaustavite masinu, izvadite sigurnosni kljug,
koristite radne rukavice.

Provjerite i eventualno uklonite prepreke

s donje strane masine (odl. 7.3.2) koje
sprie¢avaju okretanje rezne glave.

Ako se problem nastavi, kontaktirajte ovlasteni
servisni centar da izvrSi provjere, zamjenu ili
popravku (odl. 8.1).

Greska masine

Izvadite sigurnosni klju¢ i kontaktirajte
Servisnu sluzbu da izvr$i provjere, zamjene ili
popravke.

Se pali LED lampica za
opasnost (s.30.A).

Intervencija toplinske zastite zbog
pregrijavanja masine.

Sacekajte najmanje 5 minuta pa ponovo
pokrenite masinu.

Kos$enije trave je otezano.

Rezna glava nije u dobrom stanju.

Kontaktirajte ovlasteni servisni centar da biste

Cuje se buka i/ili
prekomjerne

vibracije za vrijeme rada.

Vijak rezne glave popustio ili je rezna
glava ostecena.

Odmah zaustavite motor i izvadite sigurnosni
kljug.

Kontaktirajte ovlasteni servisni centar da izvrsi
provjere, zamjenu ili popravku (odl. 8.1).

Autonomija akumulatora
slaba.

Teske okolnosti u kojima se kosilica
koristi i ve¢a potrosnja struje.

Optimizirajte radove (odl. 7.2.1).

Akumulator nije dovoljan za potrebe
rada.

Koristite jo$ jedan akumulator ili akumulator s
vec¢om autonomijom (odl. 13.2).
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9. Punja¢ akumulatora ne
puni akumulator.

Akumulator nije ispravno postavljen u
punjac.

Provjerite da li je ispravno postavljena (odl.
7.2.3).

Ambijentalne okolnosti nisu
odgovarajuce.

Izvrsite punjenje u prostoriji s prikladnom
temperaturom (vidite priruénik s uputstvima za
akumulator/punja¢ akumulatora).

Kontakti prljavi.

Ocistiti kontakte.

Punja¢ akumulatora se ne napaja
strujom.

Provijerite da li je utika¢ uklju¢en u uti¢nicu i
ima li napona u uti¢nici.

Punja¢ akumulatora u kvaru.

Zamijenite punjac originalnim punja¢em.

Ako problem potraje, pogledaijte priruénik za
akumulator/ punja¢ akumulatora.

38.2

ZA MASINE BEZ ELEKTRONSKO UPRAVLJANJE

Ako problemi potraju i nakon $to ste izvrsili prethodno opisane operacije, obratite se ovlaStenom zastupniku.

PROBLEM

MOGUCI UZROK

RJESENJE

1. Motor se ne pokreée ako
se upotrebljava prekidac

Sigurnosni klju¢ nije umetnut ili nije
ispravno umetnut.

Umetnite klju¢ (odl. 6.3).

Sigurnosni klju¢ u polozaju "OFF".

Okrenite sigurnosni klju¢ u polozaj "ON" (odl.
6.3).

Akumulator nije postavljen ili nije
ispravno postavljen.

Otvorite vratanca i uvjerite se je li akumulator
ispravno postavljen u kuciste (odl. 7.2.3).

Akumulator prazan.

Provjerite koliko je akumulator napunjen i
napunite ga (odl. 7.2.2).

Nepravilna kombinacija akumulatora.

Provijerite je li kombinacija akumulatora
ispravna, slijedite uputstva navedena u tablici
“Tehnicki podaci”.

2. Motor se zaustavlja i
masina emitira zvucni
signal.

Akumulator nije ispravno postavljen.

Otvorite vratanca i uvjerite se je li akumulator
ispravno postavljen u kuciste (odl. 7.2.3).

Akumulator prazan.

Provjerite koliko je akumulator napunjen i
napunite ga (odl. 7.2.2).

Intervencija toplinske zastite zbog
pregrijavanja motora.

Sacekajte najmanje 5 minuta pa ponovo
pokrenite masinu.

Rezna glava blokirana.

Zaustavite masinu, izvadite sigurnosni kljug,
koristite radne rukavice.

Provijerite i eventualno uklonite prepreke

s donje strane masine (odl. 7.3.2) koje
sprje¢avaju okretanje rezne glave.

Ako se problem nastavi, kontaktirajte ovlasteni
servisni centar da izvrSi provjere, zamjenu ili
popravku (odl. 8.1).

Greska masine

Izvadite sigurnosni klju¢ i kontaktirajte
Servisnu sluzbu da izvrSi provjere, zamjene ili
popravke.

3. Kos$enje trave je otezano.

Rezna glava nije u dobrom stanju.

Kontaktirajte ovlasteni servisni centar da biste

4. Cuje se buka i/ili
prekomjerne

vibracije za vrijeme rada.

Vijak rezne glave popustio ili je rezna
glava ostecena.

Odmah zaustavite motor i izvadite sigurnosni
kljug.

Kontaktirajte ovlasteni servisni centar da izvrsi
provjere, zamjenu ili popravku (odl. 8.1).
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5. Autonomija akumulatora
slaba.

Teske okolnosti u kojima se kosilica
koristi i veca potrosnja struje.

Optimizirajte radove (odl. 7.2.1).

Akumulator nije dovoljan za potrebe
rada.

Koristite jo$ jedan akumulator ili akumulator s
veéom autonomijom (odl. 13.2).

6. Punja¢ akumulatora ne
puni akumulator.

Akumulator nije ispravno postavljen u
punjac.

Provjerite da li je ispravno postavljena (odl.
7.2.3).

Ambijentalne okolnosti nisu
odgovarajuce.

IzvrSite punjenje u prostoriji s prikladnom
temperaturom (vidite priru¢nik s uputstvima za
akumulator/punja¢ akumulatora).

Kontakti prljavi.

Ocistiti kontakte.

Punja¢ akumulatora se ne napaja
strujom.

Provjerite da li je utika¢ uklju¢en u uti¢nicu i
ima li napona u utiénici.

Punja¢ akumulatora u kvaru.

Zamijenite punjac originalnim punjacem.

Ako problem potraje, pogledaijte priru¢nik za
akumulator/ punja¢ akumulatora.

39. DODATNA OPREMA NA ZAHTJEV
39.1 OPREMA ZA MALCIRANJE

Usitnjava poko$enu travu i ostavlja je na travnjaku,
umjesto sakupljanja u vre¢u za sakupljanje (za masine
opremljene tom funkcijom) (sl. 31).

39.2 AKUMULATORI

Raspolozivi su akumulatori razli¢itog kapaciteta tako da je
moguce zadovoljiti posebne radne potrebe (sl. 32). Spisak
odobrenih akumulatora za ovu masinu nalazi se u tabeli

"Tehnicki podaci*.
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UPOZORNENI: PRED POUZITIM STROJE SI POZORNE PRECTETE TENTO
NAVOD K POUZITI. Uschoveijte si jej kvili dalSimu pouziti.

40. VSEOBECNE INFORMACE

40.1 JAK CiST NAVOD
V textu navodu se nachazeji nékteré odstavce, které maji
mimofadny vyznam z hlediska bezpeénosti nebo funkénos-
ti; stupen dulezitosti je vyznacen symboly, jejichz vyznam
je nasleduijici:

POZNAMKA NEBO DULEZITA INFORMACE upies-
riuje nebo blize vysvétluje nékteré jiz predem uvedené infor-
mace se zamérem vyhnout se poskozeni stroje a zplsobeni
Skod.

Symbol A poukazuje na nebezpeci. Nedodrzeni uvedené-

ho varovani ma za nasledek mozné ublizeni na zdravi obsluhy

nebo tretich osob a/nebo Skody na majetku.

° Zvyraznene odstavce s rameckem tvofenym Sedymi te¢- ©
kovanym| &arami oznaduji charakteristiky volitelného pfi- ° .

. slugenstvi, které neni sou¢asti v§ech modelt dokumen-

« tovanych v tomto navodu. Zkontrolujte, zda je konkrétni
charakterlstlka soucastl prlslusneho modelu

V8echny vyrazy ,pfredni, ,zadni ,pravy“ a levy“ se vztahuji
na pracovni pozici obsluhy.

40.2 ODKAZzY

40.21 Obrazky

Obrazky v tomto navodu jsou oéislovany 1, 2, 3 apod.
Soudasti, které jsou uvedeny na obrazcich, jsou oznaceny
pismeny A, B, C apod.
Odkaz na soucéast C na obrézku 2 je uveden formou népisu:
,Viz obr. 2.C* nebo jednoduse ,,(obr. 2.C)“.
Uvedené obrazky jsou pouze orienta¢ni. Skute¢né dily se
mobhou liit od zobrazenych.

40.2.2 Nazvy
Navod je rozdélen do kapitol a odstavcl. Nazev odstavce
»2.1 Instruktaz“ je pod nazvem ,2. Bezpecnostni pokyny*.
Odkazy na nazvy a odstavce jsou uvedeny prostrednictvim
zkratky kap. nebo odst. a pfislusného &isla. Priklad: ,kap. 2
nebo ,odst. 2.1“

41. BEZPECNOSTNI POKYNY

411 INSTRUKTAZ

A Seznamte se s ovlddacimi prvky stroje a s jeho

vhodnym pouZzitim. Naucte se rychle zastavit motor. Ne-

uposlechnuti varovani a pokynti mizZe zpusobit poZar a/

nebo vazna ublizeni na zdravi.

¢ Nikdy nepfipustte, aby stroj pouzivaly déti nebo osoby,
které nejsou dokonale seznameny s pokyny. Zakony
v jednotlivych zemich upfesfiuji minimalni predepsany
vék pro uzivatele.

* Toto zafizeni mizZe byt pouzivéano détmi ve véku nejméné
8 let a osobami s omezenymi fyzickymi, smyslovymi
nebo dusevnimi schopnostmi nebo osobami bez zkuse-
nosti a znalosti, kdyZ jsou pod dozorem nebo kdyz jsou
pouceny o bezpe¢ném pouziti zatizeni a o pochopeni
souvisejicich nebezpedi. Déti si nesmi hrat se zafizenim.
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Cisténi a udrzbu, které ma provadét uzivatel, nesméji
provadét déti bez dozoru.

Stroj nesmite nikdy pouzivat, jste-li unaveni, pokud je
vam nevolno nebo v pfipadé, Ze jste uzili Iéky, drogy,
alkohol nebo jiné latky snizujici vase reflexni schopnosti
a pozornost.

Neprevazejte déti anijiné spolujezdce.

Pamatuijte, Ze obsluha nebo uzivatel nese odpovédnost
za nehody a nepfedvidané udalosti zpisobené jinym
osobam nebo na jejich majetku. Zhodnoceni moznych
rizik pfi praci na zvoleném terénu patfi do odpovédnosti
uzivatele, ktery je také odpovédny za pfijeti vSech do-
stupnych opatfeni k zajisténi vlastni bezpeénosti a také
bezpecénosti jinych osob, zvlasté na svazich, nepravidel-
ném, kluzkém a nestabilnim terénu.

V pfipadé, Ze chcete postoupit nebo pujéit stroj jinym
osobam, ujistéte se, Ze se uzivatel seznami s pokyny pro
pouziti, uvedenymi v tomto navodu.

41.2 PRIPRAVNE UKONY

Osobni ochranné prostiedky (OOP)

¢ Pouzivejte vhodny odév, odolnou pracovni obuv s protisk-
luzovou podrazkou a dlouhé kalhoty. Nepracujte bosi ne-
bo v otevienych sandalech. Pouzivejte chranice sluchu.
Pouziti chrani¢ sluchu maze snizit schopnost zaslech-
nout pfipadna varovani (kfik nebo alarm). Vénujte maxi-
malni pozornost déni v pracovnim prostoru.

¢ Ve vSech situacich, kdy existuje riziko pro vase ruce, pou-
Zivejte pracovni rukavice.

Nemeéjte na sobé §aly, plasté, nahrdelniky, naramky, odév
s volnymi ¢astmi nebo odév se $iidirkami nebo kravatou
ani jakékoli visici nebo volné doplriky véeobecné, protoze
by se mohly zachytit do stroje nebo do pfedmétt a mate-
ridld, které se nachazeji na pracovisti.

Dlouhé vlasy vhodnym zplisobem sepnéte.

Pracovni prostor / Stroj
* Dlkladné prohlédnéte cely pracovni prostor a odstrarite
z néj vSe, co by mohlo byt vymrsténo strojem nebo by
mohlo poskodit Zaci Ustroji/otacejici se soucasti (kame-
ny, vétve, Zzelezné draty, kosti apod.).
41.3 BEHEM POUZITI

Pracovni prostor

Nepouzivejte stroj v prostfedi s rizikem vybuchu, za
pritomnosti hoflavych kapalin, plynt nebo prachu. Elek-
trické naradi zplsobuje vznik jisker, které mohou zapalit
prach nebo vypary.

Pracuijte pouze pfi dennim svétle nebo pfi dobrém umé-
|ém osvétleni a za dobré viditelnosti.

Vzdalte osoby, déti a zvifata z pracovniho prostoru. Je
potfeba, aby byly déti pod dohledem dospélé osoby.
Nepracuijte, kdyz je trava mokra, za desté a pfi riziku boure,
zejména kdyz je pravdépodobny vyskyt blesku.
Nevystavujte stroj desti ani vihkému prostfedi. Voda,
ktera pronikne do nastroje, zvysuije riziko zasahu elek-
trickym proudem.

Vénujte mimofadnou pozornost nepravidelnostem terénu
(hrboly, pfikopy), svahtim, skrytym nebezpeéim a pfi-
tomnosti pfipadnych pfekazek, které by mohly omezovat
viditelnost.

Vénujte velkou pozornost blizkosti srazu, pfikop( nebo
mezi. Kdyz jedno z kol zajede za okraj nebo kdyz dojde
k poklesnuti okraje, stroj se muze prevratit.

Sikmeé travniky by mély byt sekany v pfiéném sméru,

a nikdy ne smérem nahoru/doll, a je nutné vénovat zvy-
§enou pozornost zménam sméru, ovéfit své postaveni

a ujistit se, aby se do kol nezapletly prekazky (kameny,

vétve, kofeny apod.), coz by mohlo zpUsobit bo¢ni posu-
vy nebo ztratu kontroly nad strojem.
 Pfi pouziti stroje blizko silnice davejte pozor na provoz.

Chovani

Vénuijte pozornost pouziti zpétného chodu nebo pohybu
dozadu. Pfed zpétnym chodem i béhem néj se ohléd-
néte za sebe, abyste se ujistili, Ze se tam nenachazeji
prekazky.

Nikdy nebé&hejte, ale kracejte.

Nedovolte, aby vas sekacka tahala.

Pokazdé udrzujte ruce a nohy v bezpeéné vzdalenosti
od zaciho Ustroji, a to béhem uvadéni stroje do ¢innosti

i béhem jeho pouziti.

Upozornéni: zaci Ustroji se nadale otaci po dobu nékolika
sekund i po jeho vyfazeni nebo po vypnuti motoru.

Vzdy se zdrzujte v dostate¢né vzdalenosti od vystupniho
otvoru.

A V pripadé zlomeni nebo nehody béhem pracovni
c¢innosti okamzité zastavte motor a oddalte stroj, aby se
zabranilo dalsim Skodam; v pFipadé nehod s ublizenim
na zdravi tfetim osobam okamZzité aplikujte postupy prv-
ni pomoci, nejvhodnéjsi pro danou situaci, a obratte se
na zdravotni stfedisko ohledné potfebného osetreni. Od-
strarite jakékoli ilomky, které by mohly zplsobit Skody
a ublizeni na zdravi osob nebo zvifat ponechanych bez
dozoru.

Omezeni pouziti
Stroj nikdy nepouzivejte, pokud jsou ochranné kryty po-
8kozené, chybi nebo nejsou spravné nasazené (sbérny
ko$, ochranny kryt bo¢niho vyhozu nebo ochranny kryt
zadniho vyhozu).
Nepouzivejte stroj, kdyz pfislusenstvi/nastroje neni/ne-
jsou nainstalovano/nainstalovany v uréenych mistech.
Nevypinejte, nevyfazujte a nedemontujte pfitomné
bezpecnostni prvky/mikrospinace ani je nevyfazujte
z ginnosti.
Nevystavujte stroj nadmérné namaze a nepouzivejte stroj
s nizsim vykonem pro realizaci naro¢nych praci; pouziti
vhodného stroje snizuje rizika a zlepSuje kvalitu prace.
41.4 UDRZBA A SKLADOVANI
Provadéni pravidelné udrzby a spravné skladovani zajistuji
zachovani bezpecénosti stroje a Urovné jeho vykonnosti.
Udrzba
* Nikdy nepouzivejte stroj, ktery ma opotfebované nebo
poskozené soucasti. Vadné nebo opotfebované soucasti
musi byt nahrazeny a nikdy nesmi byt opravovany.
¢ Bé&hem Ukonu sefizovani stroje vénujte pozornost tomu,
abyste zabranili uviznuti prstd mezi pohybujicim se zacim
ustrojim a pevnymi souc¢astmi stroje.

A Urovné hluku a vibraci, uvedené v tomto névodu,
predstavuji maximalni hodnoty pouZiti stroje. PouZiti
nevyvazeného sekaciho prvku, pfilis vysoka rychlost po-
hybu a chybéjici udrzba vyrazné ovlivriuji akustické emise
a vibrace. Proto je tfeba prijmout preventivni opatreni pro
odstranéni moznych skod zptisobenych vysokym hlukem
a namahanim v dusledku vibraci; zajistéte tudrzZbu stroje,
pouzivejte chranice sluchu a béhem pracovni ¢innosti dé-
lejte prestavky.
Skladovani
* Za Ucelem omezeni rizika pozaru nenechavejte nadoby
s odpadovymi materidly uvnitf mistnosti.
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41.5 AKUMULATOR/NABIJECKA AKUMULATORU

DULEZITA INFORMACE NiZe uvedené bezpecnostni
pokyny doplriuji bezpec¢nostni pokyny uvedené v ndvodu,
ktery je priloZzen k akumulatoru a k nabijecce akumulatoru.

Pro nabiti akumulatoru pouzZivejte vyhradné nabijecky
akumulator(i doporu¢ené vyrobcem. Nevhodna nabijec-
ka akumulatorti mGze zpusobit Uraz elektrickym prou-
dem, pfehfati nebo Unik korozivni kapaliny akumulatoru.
Pouzivejte pouze specifické akumulatory uréené pro vase
naradi. Pouziti jinych akumulatord mize zpUsobit zranéni
ariziko pozaru.
Pred vloZenim akumulatoru se ujistéte, Ze je zafizeni
vypnuto. Montaz akumulatoru do zapnutého elektrického
zatizeni mUze zpusobit pozar.
Nepouzivany akumulator skladujte v dostate¢né vzda-
lenosti od kancelafskych sponek, minci, klicd, hiebiku,
Sroubll nebo jinych malych kovovych predmétd, které by
mohly zpUsobit zkrat kontakt(. Zkrat mezi kontakty aku-
mulatoru muze zpUsobit hofeni nebo poZzar.
Nabije¢ku akumulatoru nepouzivejte na mistech s vypa-
ry, zapalnymi latkami nebo na snadno zapalnych povrsich,
jako je papir, textilie apod. Béhem nabijeni dochazi k ohfe-
vu nabije¢ky akumulatoru, a proto by mohla zpUsobit vznik
pozaru.
Béhem prepravy akumulatord vénujte pozornost tomu,
aby se zabranilo vzajemnému propojeni kontaktt, a ne-
pouzivejte pro pfepravu kovové nadoby.
41.6 OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI
Ochrana zivotniho prostiedi musi predstavovat vyznamny
a prioritni aspekt pouziti stroje ve prospéch ob&anského
spoluziti a prostredi, v némz Zijeme.
* Vyvarujte se toho, abyste byli rusivym prvkem ve vztahu
s vasimi sousedy. Pouzivejte stroj vyhradné v rozumné
dobé (ne ¢asné rano nebo pozdé vecer, abyste nerusili
jiné osoby).
Dukladné dodrzujte mistni normy pro likvidaci obal(,
opotfebenych soucasti nebo jakéhokoli prvku se silnym
dopadem na zivotni prostfedi; Tento odpad by nemél byt
vhazovan do ko$e, ale je nutné jej oddélit a odevzdat do
prislusnych sbérnych stredisek, ktera zajisti recyklaci
materialu.
Dusledné dodrzujte mistni pfedpisy, tykajici se likvidace
zbytkového materialu.
P¥i vyfazeni stroje z provozu jej nenechavejte volné v pfi-
rodé, ale obratte se na sbérné stiedisko, které je v soula-
du s platnymi mistnimi pfedpisy.

Neodhazujte elektricka zafizeni do domovniho

odpadu. Podle evropské smérnice 2012/19/EU

o odpadu tvofeném elektrickymi a elektronickymi

zafizenimi a jeji aplikace v podobé narodnich no-

I rem musi byt elektricka zafizeni po skonceni své

zivotnosti odevzdana do sbéru oddélené za ucéelem jejich eko-
kompatibilni recyklace. Kdyz se elektricka zafizeni likviduji na
smetisti nebo volné v pfirodé, Skodlivé latky mohou proniknout
do podzemnich vod a dostat se do potravinového fetézce,
¢imz mohou poskodit vase zdravi a narusit Zivotni pohodu. Pro
ziskani podrobnéjsich informaci o likvidaci tohoto vyrobku se
obratte na kompetentni organizaci, zabyvajici se ekologickou
likvidaci domovniho odpadu, nebo na vaseho Prodejce.

Po skonéeni zivotnosti akumulatord proved'te
jejich likvidaci a vénujte pfitom pozornost
nasemu zZivotnimu prostiedi. Akumulator ob-
sahuje material, ktery je nebezpeény pro vas i pro
zivotni prostfedi. Je tfeba jej odepnout a zlikvido-

Li-ion

vat samostatné ve sbérném stfedisku, které likviduje také
akumulatory s ionty lithia.

@ Separovany sbér pouzitych vyrobkul a oball
umoziiuje recyklaci materiall a jejich opé-
%@ tovné pouziti. Opétovné pouziti recyklovanych

materiali pomaha pfedchazet znedisténi zivot-
niho prostredi a snizuje poptavku po prvotnich
surovinach.

42. SEZNAMENI SE STROJEM
421 POPIS STROJE A URCENE POUZITi

Jedna se o sekacku se stojici obsluhou.
K hlavnim sou¢astem stroje patfi motor, ktery uvadi do
éinnosti zaci Ustroji uzaviené v ochranném krytu, kola
a rukojet.
Obsluha je schopna obsluhovat stroj a pouzivat hlavni ovla-
daci prvky tak, Ze se bude vzdy zdrzovat za rukojeti, tedy
v bezpecné vzdalenosti od otacejiciho se zaciho Ustroji.
Vzdaleni obsluhy od stroje zpUsobi zastaveni motoru a otaceji-
ciho se zafizeni v pribéhu nékolika sekund.
42.1.1 Uréené pouziti
Tento stroj byl navrzen a vyroben k seéeni (a sbéru) travy na
zahradach a travnatych plochach o rozloze umérné kapaci-
té zabéru, provadénému jednou osobou ve stoje.
Obecné Ize Fici, ze tento stroj je uréen pro:
1. secenitravy a jeji sbér do sbérného kose;
2. secenitravy ajeji vyhoz dozadu;
3. secenitravy ajeji vyhoz do boku (je-li sou¢asti vyba-
vy);
4. secenitravy, jeji rozsekani nadrobno a ponechani na
terénu (muléovani - je-li sou¢asti vybavy).
Pouziti specialniho pfislusenstvi, které je uréeno Vyrobcem
jako originalni vybava, nebo pfisludenstvi, které Ize zakou-
pit samostatné, umozriuje provést tuto pracovni ¢innost
v riznych provoznich rezimech, které jsou ilustrovany
v tomto navodu, nebo v pokynech, které jsou dodavany
spolu s konkrétnim pfisluenstvim.
42.1.2 Nevhodné pouziti
Jakeékoli jiné pouziti, které se lisi od vySe uvedenych pouZiti,
muZe byt nebezpecné a mize zplsobit ublizeni na zdravi
osob a/nebo $kody na majetku.
Do nevhodného pouziti patfi (napfiklad, ale nejen):
— Preprava dal$ich osob na stroji, déti nebo zvifat,
které by mohly spadnout a zpUsobit si tak vazna
zranéni nebo ohrozit bezpeénost jizdy.
- Nechat se prevazet strojem.
— Pouzivani stroje k tazeni nebo tlaceni nakladu.
— Aktivace zaciho Ustroji na Usecich
bez travnatého porostu.
— Pouzivani stroje pro sbér listi nebo necistot.
— Pouzivani stroje pro Upravu Zivych plotd
nebo pro seéeni netravnatych porostu.
— Pouzivani stroje vice nez jednou osobou.

DULEZITA INFORMACE Nevhodné pouZiti stroje bude
mit za nasledek propadnuti zaruky a odmitnuti jakékoli
odpovédnosti ze strany vyrobce, pficemz véechny naklady
vyplyvajici ze $kod nebo ublizeni na zdravi samotného uZzi-
vatele Ci tretich osob ponese uZivatel.

42.1.3 Druhy uzivateld

Tento stroj je uréen k pouZziti ze strany spottebitel(, tedy
neprofesionalni obsluhy.
Je uréen pro pouziti ,domacimi kutily*“.
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DULEZITA INFORMACE Stroj miiZe pouZivat jen jedna
osoba.

42.2 VYSTRAZNE SYMBOLY

Na stroji jsou uvedeny rtizné symboly (obr. 2). Jejich funkci
je pfipomenout obsluze chovani, které je tfeba dodrzovat,
aby jej pouzivala s potfebnou pozornosti a opatrnosti. Vy-
znam jednotlivych symbolu:

A @
A [-f

Upozornéni. Pied pouzitim stroje si pre-
Gtéte pokyny.

Nebezpeéi! Riziko vymrsténi predmé-
ta. Béhem pouziti zafizeni udrzujte osoby
mimo pracovni prostor.

I 9 Jen pro sekacku se spalovacim motorem.
= &
I/ ems Jen pro elektrické sekacky s napajenim
= @ ze sité.
ﬁ Jen pro elektrické sekacky s napajenim
ze sité.

I=% Nebezpeéi! Riziko pofezani. Pohybuijici *
se zaci ustroji. Nikdy nevkladeijte ruce ani .
nohy do prostoru ulozeni zaciho ustroji. ~ *

I @Zg Pozor na ostré zaci tstroji: Nevkladejte
£&Zy  ruce ani nohy do prostoru uloZeni zaciho
Ustroji. Zaci Ustroji se nadale otadi i po vy-
pnuti motoru. Pfed zahajenim udrzby vyjmé-
te bezpecnostni kli¢ (vypinaci zafizeni).

DULEZITA INFORMACE Poskozené nebo jiz neditelné
vystrazné stitky je potfeba vyménit. PoZadejte o noveé Stitky
ve svém autorizovaném servisnim stredisku.

42.3 IDENTIFIKACNI STITEK
Na identifikaénim §titku jsou uvedeny tyto udaje (obr. 1).
Urover akustického vykonu.
Oznaceni shody ES (CE).
Rok vyroby.
Typ stroje.
Vyrobni &islo.
Nazev a adresa Vyrobce.
Kaéd vyrobku.
Maximalni rychlost chodu motoru.
. Hmotnost v kg.
10. Napajeci napéti a frekvence.
11. Stupen elektrické ochrany.
12. Jmenovity vykon.
Prepiste identifikacni Udaje stroje na pfislu§na mista na stitku,
ktery je uveden na zadni strané obalu.
DULEZITA INFORMACE [dentifikacni tidaje uvedené
na identifikacnim Stitku vyrobku uvddéjte pokazdé, kdyz se
obréatite na autorizovanou dilnu.

DULEZITA INFORMACE Priklad prohldseni o shodé se
nachdzi na poslednich strandch ndvodu.

CEoNPImELN

42.4 HLAVNIi SOUCASTI

Stroj je sloZzen z nékolika zakladnich ¢asti, které pini nasle-
dujici funkce (obr.1.0):

A. Skfin: jedna se o ochranny kryt, ktery ukryva ota-
Cejici se zaci ustroji.

B. Motor: uvadi do pohybu jak zaci Ustroji, tak pohon
kol (je-li ve vybavé).

C. Zaci ustroji: predstavuje soudast uréenou k se-
ceni travy.

D. Ochranny kryt zadniho vyhozu: jde o bezpec-
nostni ochranny kryt, ktery zabraruje vymrsténi
cizich pfedmétt, které byly ptipadné zachyceny
Zacim ustrojim, daleko za stroj.

E. Ochranny kryt boéniho vyhozu (je-li ve vyba-
vé): jde o bezpecénostni ochranny kryt, ktery zabra-
fiuje vymrsténi cizich predmétd, které byly pfipad-
né zachyceny zacim Ustrojim, daleko za stroj.

F.  Vychylovaé boéniho vyhozu (je-li ve vybavé):
kromé funkce bo¢niho vyhozu travy na terén pini
i funkci bezpeénostni tim, ze zabraruje vymrsténi
cizich pfedmét(, které byly zachyceny Zacim ustro-
jim, daleko od stroje (pouze u modell s bo¢nim
vyhozem).

G. Sbérny kos: kromé funkce sbéru posecené
travy pini i funkci bezpe€nostni tim, Ze zabrafiuje
vymrsténi cizich predmétu, které byly zachyceny
Zacim ustrojim, daleko od stroje (pouze u modell
se zadnim sbérem).

H. Rukojet: jedna se o pracovni stanovi$té obsluhy.
Jeji délka zajisti, aby obsluha pfi praci vzdy udr-
zovala bezpe¢nou vzdalenost od otaéejiciho se
zaciho uUstroji.

I. Akumulator (neni-li dodan spolu se strojem, pre-
ctéte si kap. 13 ,volitelné pfislusenstvi): dodava
energii potfebnou k uvedeni motoru do chodu; jeho
parametry a pokyny k pouziti jsou popsany ve spe-
cifickém navodu.

J.  Paka kontroly pfitomnosti obsluhy: paka umoz-
fiuje spusténi zaciho Ustroji a pohonu. Motor se
automaticky vypne po uvolnéni paky.

K. Paka zapnuti pohonu (je-li ve vybavé): paka
zapina pohon kol a umoznuje pojezd stroje.

L. Okénko pro pfistup k prostoru pro akumulator
Bezpecénostni kli¢ (Vypinaci zafizeni): Kli¢ za-
pind/ vypina elektricky rozvod stroje.

N. Nabijeéka akumulatoru (neni-li dodana spolu
se strojem, prectéte si kap. 13 ,voliteIné pfislu-
Senstvi“): zafizeni, které se pouziva pro nabiti
akumulatoru.

A Peclivé dbejte na bezpecnostni pokyny a predpisy
popsané v kapitole 2.

43. MONTAZ
Stroj neni kompletné sestaven pfimo ve vyrobnim zavodé.
Pro jeho uvedeni do provozu je potfeba rozbalit jednotlivé
¢éasti a smontovat je podle nasledujicich pokynu.

A Rozbaleni a dokonéeni montaze musi byt provedeno
na rovné a pevné plose s dostatecnym prostorem pro ma-
nipulaci se strojem a s obaly a za pouziti vhodného naradi.
Nepouzivejte stroj dfive, nez provedete pokyny oddilu

L MONTAZ",
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431 ROZBALENI (OBR. 3)
1. Opatrné oteviete obal a davejte pozor, abyste nepoz-
traceli soucasti.

2. Predtéte si dokumentaci, ktera se nachazi v krabici,
véetné tohoto navodu.

3. Vyjméte z krabice v§echny nenamontované soucasti.

4. Krabici a obaly zlikvidujte v souladu s mistni legisla-

tivou.

Pred provedenim montéazZe zkontrolujte, zda bez-
pecnostni kli¢ neni vloZen do svého uloZeni.

43.2 MONTAZ RUKOJETI
Sestavte rukojet podle obrazku (obr. 4), (obr. 5) a (obr. 6).

43.3 MONTAZ KOSE
Sestavte ko$ podle obrazku (obr. 7).

44. OVLADACI PRVKY

441 BEZPECNOSTNI KLIi€C (VYPINACI ZARIZENI)
KIli¢ (obr. 8.A), ktery se nachazi uvnitf prostoru pro akumu-
lator, aktivuje a deaktivuje elektricky obvod stroje.
Vyjmutim kli¢e dojde k tplnému vypnuti elektrického rozvo-
du, ¢imz zabranite nekontrolovanému pouziti stroje.

DULEZITA INFORMACE Bezpecnostni kii¢ vyjméte
pokaZzdé, kdyZ se stroj nepouZiva nebo kdyZz je ponechan
bez dozoru.

- U nékterych modeld, kde to'je soucasti vybavy, uvedte .
« kli¢ do polohy ,ON* pro zapnuti elektrického obvodu .
_ stroje, a tim umoznite nastartovani. :
« Uvedenim kli¢ku do polohy ,OFF*“ dojde k UpInému .
° vypnuti elektrického obvodu, ¢imz zabranite nekontrolo- *©
* vanému poutziti stroje. :

44.2 RUKOJET

44.21 Paka pfitomnost obsluhy
Péka pfitomnost obsluhy (obr.9.A) umoziuje zabér zaciho
ustroji a pohonu.
Rukojet se nachazi v pfedni poloze.
Stisknéte bezpecénostni tlacitko (obr.9.C) a posunutim paky
smérem k rukojeti spustite Zaci zafizeni.
Po uvolnéni paky se motor automaticky vypne a véechny
funkce jsou deaktivovany.

POZNAMKA Zapnuti Zaciho Ustroji je moZné pouze
stisknutim bezpecnostniho tlacitka na pravé strané rukojeti
a posunutim paky pritomnosti obsluhy smérem k rukojeti.

‘44.3.5 ° Tiagitko zapnutf
Tlacitko zapnuti (obr.10.A) se pouziva pro:

OL

. Zapnuti stroje. Stisknutim tladitka

. (obr. 10.A) se LED (obr. 10.B) rozsviti a stoj je
: pfipraven k pouZiti.

° POZNAMKA Spusténi stroje je mozné, jen
: pokud jsou pdky pfitomnosti obsluhy a paka
. pohonu uvolnéné.

¢ POZNAMKA Pokud se zafizeni nepouziva,
: po 15 sekundach LED zhasne a vyse uvede-
. nou operaci bude potfeba zopakovat.

: Zapojeni zaciho ustroji.

. POZNAMKA Zaci ustroji Ize zapojit pouze
: s pakou pritomnosti obsluhy stisknutou proti

. rukojeti (viz odst. 6.3).

Odpojeni zaciho ustroji. Se zapojenym Za-
cim Ustrojim uvolnéte paku pfitomnosti obsluhy
(obr. 10.A); zaci Ustroji se vypne, ale bude udr-
Zovat stroj zapnuty.

zaf)nutl’

i34 Sohoru Tttt
DULEZITE Motor se miiZe spoustét, jen kdyZ je po-
hon vypnuty.

: Zapoji pohon kol a umozni pojezd stroje.
» Rukojet se nachazi v zadni poloze.

: Zarazeny pohon. Sekacka zaéne pojizdét
L zataZenim paky proti rukojeti (obr. 9.B). Se-
: I kacka prestane pojizdét uvolnénim paky.

. DULEZITE Netahejte stroj dozadu pfi zafazeném

° pohonu.

» U nékterych modell Ize rychlost pojezdu nastavit pomo-
: ci knofliku vybéru na pravé strané rukojeti (obr. 10.C).
. Mlzete vybrat 6 riznych Urovni rychlosti.

9 1. Maximalni rychlost (pfiblizné 5 km/h).

2. Minimalni rychlost (pfiblizné 2,5 km/h).

-

POZNAMKA Posledni zvolend tiroveri rychlosti ztista-
ne nastavena i po vypnuti stroje.

. '44.2.4 " Tiagitko ,ECO*
° Funkce ,ECO" Setfi energii pfi sekani travy a optimalizu-
: je zivotnost akumulatoru. Pro aktivaci nebo deaktivaci

« Usporné funkce ,Eco" stisknéte tlacitko (obr. 10.D).

: Tato funkce se vypne vzdy po uvolnéni pak pfitomnosti
. obsluhy.

. POZNAMKA Nedoporuéujeme pouZivat tispornou
« funkci ,ECO*" v ndro¢nych podminkadch pro seceni (seka-
° ni silné, vysoké, mokré travy).
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44.3 NASTAVENI VYSKY SECENI

Snizenim nebo nadzvednutim skfiné se trava mize sekat
v raznych vyskach.

A Uvedeny ukon proved'te pfi zastaveném Zacim
ustroji.

Nastaveni vysky seceni se provadi pomoci paky (obr.11.A),
ktera zvySuje nebo snizuje skfifi do pozadované polohy.

45. POUZITi STROJE

DULEZITE Pokud jde o instrukce tykajici se akumulétorti
a nabijecky, nahlédnéte do pfislusného navodu.

45.1 PRIPRAVNE UKONY
Ujistéte se, Ze bezpeénostni kli¢ neni viozen v zafizeni.
Uved'te stroj do vodorovné polohy tak, aby byl dobfe opfeny
o terén.

45.1.1 Kontrola akumulatoru
Pfed prvnim pouzitim stroje po zakoupeni provedte Upiné
nabiti akumulatoru dle pokyn( uvedenych v navodu k aku-
mulatoru.
PFed pouzitim zkontrolujte stav nabiti akumulatoru podle
pokynl uvedenych v navodu k akumulatoru.

45.1.2 P¥iprava stroje pro pracovni ¢innost

POZNAMKA Tento stroj umoZriuje sekat trévnik riznymi
zplsoby.

a. Priprava pro seceni a sbér travy do shérného
kose:

1. Promodely s boénim vyhozem: Ujistéte se, ze
ochranny kryt (obr. 12.A) se nachazi ve spodni po-
loze a je zajistén pojistnou pakou (obr. 12.B).

2. Nasadte sbérny ko$ (obr. 12.C).

Priprava pro seceni a zadni vyhoz travy na zem:

1. Zvednéte ochranny kryt zadniho vyhozu (obr. 13.A)
anamontuijte kolik (obr. 13.B).

2. Umodeld s moznosti boéniho vyhozu: Ujistéte se, Ze
ochranny kryt (obr. 13.C) se nachazi ve spodni poloze
a je zajistén pojistnou pakou (obr. 13.D).

Pro vyjmuti koliku: viz obr. 13. A/B.

c. Priprava pro seceni travy a jeji rozsekani
(funkce muléovani):

Zvednéte kryt zadniho vyhozu (obr. 14.A) a nasadte

uzaveér vychylovace (obr. 14.B) na otvor vyhozu, pfi¢emz

jej lehce nechte naklonény doprava; pak jej upevnéte tak,

Ze vlozte dva ¢epy (obr. 14.B.1) do pfislusnych otvord, az

zacvaknou.

U modell s moznosti boéniho vyhozu: Ujistéte se, ze
ochranny kryt bo¢niho vyhozu (obr. 14.C) se nachazi ve
spodni poloze a je zajistén pojistnou pakou (obr. 14.D).

Pfiprava pro seceni a boéni vyhoz travy:

1. Zvednéte kryt zadniho vyhozu (obr. 15.A) a nasadte
uzaver vychylovace (obr. 15.B) na otvor vyhozu,
pfi¢emz jej lehce nechte naklonény doprava; pak jej
upevnéte tak, Ze vlozte dva ¢epy (obr. 15.B.1) do pfi-
slusnych otvor(, az zacvaknou.

2. Zatlacte lehce na bezpecnostni paku (obr. 15.C) a zved-
néte kryt bo¢niho vyhozu (obr. 15.D).

3. Nasadte vychylova¢ bo¢niho vyhozu (obr. 15.E).

Zavrete kryt bo¢niho vyhozu (obr. 15.D) tak, aby vy-
chylovac¢ bo¢niho vyhozu (obr. 15.E) byl zablokovan.

Pro odstranéni vychylova¢e bo¢niho vyhozu:

5.  Zatlacte lehce na bezpecénostni paku (obr. 15.C)
a zvednéte kryt bo¢niho vyhozu (obr. 15.D).

6.  Odhaknéte vychylova¢ boéniho vyhozu (obr. 15.E).

45.2 BEZPECNOSTNi KONTROLY

A Bezpecnostni kontroly proved'te pred kazdym po-
uZitim.
45.2.1 Bezpecénostni kontrola pfed kazdym pou-

Zitim
* Zkontrolujte neporusenost a spravnou montaz véech
soucasti stroje;
* ujistéte se, Zze vSechny Sroubové spoje jsou fadné dota-
zeny;
* v8echny povrchy stroje udrzujte €isté a suché.
45.2.2 Funkéni zkouska stroje

Ukon Vysledek
1. Nastartujte stroj 1. Zaci Ustroji se musi
a zapnéte zaci Ustroji pohybovat.
(odst. 6.3). 2. Pakase musiautoma-

ticky a rychle vratit do

2. Uvolnéte paku pfi- ary ]
neutralni polohy, musi

tomnosti obsluhy

(obr. 21.A). dojit k vypnuti motoru
a k zastaveni zaciho
ustroji v pribéhu néko-
lika sekund.
1. Nastartujte stroj 1. Kola se budou pohy-

(odst. 6.3) azatahnéte
za paku pohonu

bovat a zajisti pojezd
stroje.

(odst. 5.2.3). 2. Kola se zastavi a stroj
2. Uvolnéte paku zapnuti pfestane pojizdét.
pojezdu.

Zadné poruchova vibrace.
Zadny neobvykly zvuk.

Zkus$ebni jizda

A KdyzZ se kterykoli z vysledki odlisuje od informaci
uvedenych v nasledujicich tabulkdch, stroj nepouZivej-
te! Obratte se na stfedisko servisni sluzby za ticelem
provedeni potfebnych kontrol a pfipadné opravy.
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45.3 UVEDENI DO CINNOSTI

POZNAMKA Uvddéni do éinnosti provddéjte na rovném
povrchu bez prekdzek a vysoké travy.

1. Otevrete okénko pro pfistup k prostoru pro akumu-
lator (obr.16.A).

2. Vlozte akumulatory (odst. 7.2.3.) do jejich ulozeni
tak, Ze je zatladite na doraz, dokud neuslysite
cvaknuti, pfi kterém dojde k zaji§téni akumulatord
v urené poloze a k sepnuti elektrického kontaktu.

3.  Zasunte na doraz bezpecénostni kli¢ (obr. 17.A). Kde
se to vyZaduije, otocte kli¢em do polohy ,ON*.

4.  Znovu Uplné zaviete dvifka.

5." * U modelli se ‘startovanim pomoci spoustéciho tla-" |

¢itka je stisknéte (obr. 18.A). LED zUstane zapnuty «

15 sekund. .

6.  Zapnéte Zaci Ustroji tak, Ze nejprve stisknéte bez-
pecnostni tlacitko vpravo (obr. 19.A) a poté stiskné-
te paku pfitomnosti obsluhy (obr. 19.B).
7. " Pro z’aFaie’nl”péje‘zau‘st‘is'kn‘ét’e .za.dﬁl'bé'kﬁ na'ruko-,
jeti (obr.19.C). .

45.4 PRACOVNI CINNOST

DULEZITA INFORMACE  Béhem pracovni Ginnosti
udrZujte bezpecnou vzdalenost od Zaciho ustroji, ktera je
vymezena délkou rukojeti.

Vydrz akumulatoru (tedy povrch travniku, ktery Ize posekat
pred dal$im nabijenim) zavisi na riznych faktorech popsa-
nych v (odst. 7.2.1).
* Béhem pouzivani se zobrazuje stav nabiti akumulator(i
° (procento zbyvajiciho nabiti) (obr. 10.E). °
DULEZITA INFORMACE V pfipadé zastaveni motoru
béhem pracovni ¢innosti v dusledku prehidti je tfeba vyckat
5 minut pred jeho opétovnym spusténim.

45.4.1 Secenitravy

1. Zahajte rozjezd a se€eni travnatého porostu.

2.  Rychlost pojezdu a vy$ku seceni (odst. 5.3) pfizpl-
sobte podminkam travniku (vyska, hustota a vih-
kost travy) a mnozstvi odstrafiované travy.

* U modell s pojezdem (odst. 5.2.3): Doporuéujeme  *
° nesekat na pozemcich se sklonem vétsim nez 15°. ¢
3.  Travnik bude mit lepsi vzhled v pfipadé, ze bude
vzdy posecen do stejné vysky a stfidavé ve dvou
smérech (obr.20).

* Pfi boénim vyhozu: doporucujeme pojizdét tak, abyste
» zabranili vyhazovani pokosené travy na tu stranu louky,
* ktera jesté neni posekana.

* P¥i muléovani nebo zadnim vyhozu travy:

e Pokazdé zabrante odstrafiovani pfilis velkého mnoz-
° stvitravy. Nikdy neodstranuite vice nez jednu tietinu
« celkové vysky travy pfi jednom prljezdu (obr. 20).

e UdrZujte skfin stale Cistou (odst. 7.3.1).

45.4.2 Vyprazdnéni sbérného kose

* U sbérného kosSe se signalizaci napInéni:

. :/] Horni poloha = 77//7_2_/;) Dole = plny*. .
: w prazdny. 7 :
* *sbérny ko$ je pIny a je nutné jej vyprazdnit. .
Vyjmuti a vysypani sbérného kose:

1. vyckejte na zastaveni zaciho Ustroji;

2. vyjméte sbérny koS (obr. 25.A).

45.5 ZASTAVENI
Zastaveni stroje:
1 Uvolnéte paku pfitomnosti obsluhy (obr. 21 A).
2." * Umodelli sestartovanim pomoci spoustéciho tia-
Citka je stisknéte (obr. 18.A).

3.  Vyckejte do zastaveni Zzaciho Ustroji.

A Po zastaveni stroje je tfeba pockat nékolik sekund

na zastaveni Zaciho ustroji.

DULEZITE Stroj vzdy vypnéte.

Béhem piesund mezi jednotlivymi pracovnimi prostory.
Pti prekonavani netravnatych povrcha.

Pokazdé, kdyz je tfeba pfekonat prekazku.

Pfed nastavovanim vysky sekani.

Kdykoli vytahujete nebo nasazujete sbérny kos.
Pokazdé, kdyz vyjmete nebo nasadite vychylovaé bo¢ni-
ho vyhozu (je-li ve vybavé).

45.6 PO POUZITi
1. Provedte vycisténi (odst. 7.3).
2. Vpiipadé potfeby vymérite poskozené soucdasti a utahnéte
pfipadné povolené Srouby a svorniky.
DULEZITA INFORMACE Bezpecnostni kli¢ vyjméte
pokazdé, kdyZ se stroj nepouziva nebo kdyz je ponechan
bez dozoru.

46. WUDRZBA
46.1 VSEOBECNE INFORMACE

A Bezpecnostni pokyny, které je tfreba dodrZovat
béhem poutZiti stroje, jsou popsany v kap. 2. Disledné
dodrzZujte uvedené pokyny, abyste se vyhnuli vaznym
rizikim a nebezpecim.

A Pred provedenim jakékoli kontroly, ¢isténi nebo
udrzby/sefizovani na stroji:

* Zastavte stroj.

Vyjméte bezpecnostni kli¢ (kli¢ nikdy nenechdvejte
zasunuty nebo v dosahu déti ¢i nepovolanych osob).
Ujistéte se, Ze jsou vSechny pohybujici se soucasti
uplné zastavené.

Pred umisténim stroje v jakémkoli prostredi nechte
vychladnout motor.

Prectéte si pFislusné pokyny.

PouZivejte vhodny odév, pracovni rukavice a ochran-
né bryle.



Intervaly udrzby a jednotlivé ukony jsou shrnuty v tabulce
,Tabulka udrzby“. Nize uvedena tabulka ma za ukol vam
pomoci pfi udrzovani u¢innosti a bezpeénosti vaseho
stroje. Jsou v ni uvedeny zakladni ukony a interval, po
kterém ma byt kazdy z nich proveden. Provedte pfislusny
ukon podle toho, ktery ze dvou termint pro provedeni
udrzby nastane jako prvni.

Pouziti neoriginalnich nahradnich dilt a pfisluSenstvi a/
nebo jejich nespravna montaz by mohly mit negativni
dopad na ¢innost a na bezpeénost stroje. Vyrobce odmi-
ta jakoukoli odpovédnost v pfipadé nehody, ublizeni na
zdravi osob a $kod na majetku, zptsobenych uvedenymi
vyrobky.

Originalni nahradni dily jsou dodavany dilnami servisni
sluzby a autorizovanymi prodejci.

DULEZITA INFORMACE Vsechny tkony tdrzby a se-

fizovani, které nejsou popsany v tomto navodu, musi byt

provedeny vasim prodejcem nebo specializovanym stre-

diskem.

46.2 AKUMULATOR

46.2.1 Vydrz akumulatoru
Vydrz akumulatoru (tedy povrch travniku, ktery Ize posekat
pfed dal$im nabijenim) je podminéna zejména:

a. Faktory prostiedi, které zplsobuji vy$si spotfebu
energie:

— Sekani hustého, vysokého nebo vihkého travniku.

b.  Zabér stroje; &im vétsi Sitka, tim vyssi spotfeba
energie.

c.  Chovani obsluhy, kterému by se bylo tfeba vy-
hnout:

— Casté zapinani a vypinani béhem pracovni éinnosti.
— P¥ili$ nizka vyska seceni s ohledem na stav travniku.
— P¥ili§ vysoka rychlost pojezdu s ohledem

na odstrafiované mnozstvi travy.

POZNAMKA Béhem préce je akumulator chrénén proti
uplnému vybiti ochrannym zafizenim, které vypne stroj a za-
blokuje jeho ¢innost.

Pro optimalizaci vydrze akumulatoru je vzdy vhodné:
— Sekat travu, kdyz je travnik suchy.
— Sekat travu ¢asto, aby nedosahla pfili§ vysoké vysky.
- Nastavit vétsi vysku se€eni, kdyz je trava velmi
vysoka, a provést druhy prejezd s nizsi vyskou.
nepouzivat stroj na muléovani
v pfipadé pfili§ vysoké travy.
— Pouzijte funkci ,Eco” (odst. 5.2.4).
V pfipadé, kdy chcete pouzit stroj pro delsi pracovni doby,
nez dovoluje standardni akumulator, je tfeba:
— zakoupit druhy standardni akumulator,
okamzité vyménit vybity akumulator, a to
bez ohrozeni plynulosti pouziti;
— zakoupit akumulator s prodlouzenou autonomii ve
srovnani se standardnim akumulatorem (odst. 13.2).

46.2.2 Vyjmuti a nabiti akumulatoru

1. Otevrete viko pro pfistup do prostoru pro akumulatory
a vyjméte bezpecnostni kli¢.

2. Stisknéte tladitko na akumulatoru (obr. 22.A) a vyjméte
jej (obr. 22.B).

3. Vlozte akumulator (obr. 23.B) do jeho uloZeni v nabijec-
ce akumulator (obr. 23.C).

4. Pripojte nabijec¢ku akumulatoru do elektrické zasuvky
s napétim odpovidajicim napéti uvedenému na Stitku.

5. Provedte kompletni nabiti akumulatoru podle pokynu
uvedenych v navodu k akumulatoru/nabije¢ce akumu-
latord.

POZNAMKA Akumulétor je vybaven ochranou, ktera
zabrani jeho nabiti, kdyZ hodnota teploty neni v rozsahu od
0do +45°C.

POZNAMKA Akumulétor miize byt nabit kdykoli, a to
i cdstecné, bez rizika poskozent.

46.2.3 Zpétna montaz akumulatoru do stroje

Po dokonéeni nabijeni:

1. Vyjméte akumulator z jeho uloZeni v nabije¢ce aku-
mulatoru (zabrarite jeho dlouhodobému udrzovani ve
stavu nabijeni po nabiti).

2. Odpojte nabije¢ku akumulatort od elektrické sité.

3. Oteviete okénko pro pfistup k prostoru pro akumulator
(obr. 24.A), vlozte akumulator (obr. 24.B) do jeho uloze-
ni tak, Ze jej zatlacite na doraz, dokud neuslysite ,klik-
nuti“, pfi kterém dojde k zajisténi akumulatoru v uréené
poloze a k sepnuti elektrického kontaktu.

Znovu Uplné zavrete dvirka.

46.3 CISTENI
Po kazdém pouziti vycistéte dle nize uvedenych pokyna.
46.3.1 Cisténi stroje
* Pokazdé se ujistéte, Ze jsou otvory pro nasavani vzduchu
volné a nejsou ucpané ulomky.

* Nepouzivejte proud vody a zabrarite namo&eni motoru
a elektrickych komponentu (obr.26).

* Pro ¢isténi skiiné nepouzivejte agresivni kapaliny.

¢ Pro omezeni nebezpedi pozaru udrzujte motor ¢isty od
zbytka rostlin, listi nebo nadmérného tuku.

* Paky, displej a tlacitka udrzujte Cisté.

46.3.2 Cisténi montazniho celku zaciho Ustroji
Odstrarnite zbytky rostlin a blata nahromadéného ve skfini.
*V pfipadé boéniho vyhozu: je potieba vyjmout vychy- *
“lova¢ vyhozu (je-linamontovan - odst. 6.1.2d.). ¢

46.3.3 Cisténi kose (obr. 7.A/B)

46.4 UPEVNOVACI MATICE A SROUBY

UdrZzujte dotaZeni matic a $roubd, abyste si mohli byt stale
jisti bezpeénym fungovanim stroje.
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46.5 CISTENIi VZDUCHOVEHO FILTRU
Filtra¢ni prvek musi byt vzdy Cisty. Postupujte nize uve-
denym zpusobem:

1. Vydcistéte prostor kolem mfizky vzduchového filtru.
2. Odmontujte mfizku (obr. 28.A) od$roubovanim Sroubu
(obr. 28.B).

3.  Vytadhnéte filtracni prvek (obr. 29.A).

Filtr profouknéte, nebo jej umyijte ve vodé (obr.29.A),
aby se odstranil prach a necistoty.

5. Usadte filtr (obr. 29.A) do jeho ulozeni, namon-
tujte zpét mfizku a utdhnéte Sroub (obr. 28.A)

a (obr. 28.B).

* Pouzijte silné pracovni rukavice.

* Uchopte stroj v mistech, ktera umoznuji bezpeény uchop,
a méjte pfitom na paméti hmotnost stroje a jeji rozlozZeni.
. Pouzute pocet osob umerny hmotnostl strole

e e 000 0000000000000 0000 00 00
SN

47. MIMORADNA UDRZB

A Pred provedenim jakékoli kontroly, ¢isténi nebo
udrzby/sefizovani na stroji:

Zastavte stroj.

Vyjméte bezpecnostni kli¢ (kli¢ nikdy nenechavejte zasu-
nuty nebo v dosahu déti &i nepovolanych osob).

Ujistéte se, Ze jsou v8echny pohybujici se souéasti uplné
zastavené.

Pfed umisténim stroje v jakémkoli prostfedi nechte vy-
chladnout motor.

Prectéte si pfislusné pokyny.

Pouzivejte vhodny odév, pracovni rukavice a ochranné
bryle.

471 ZACi USTROJI
Spatné nabrousené zaci Ustroji zptisobuje vytrhavani travy
a zezloutnuti travniku.

A Nedotykejte se Zaciho Ustroji, pokud nebyl vyjmu-
ty kli¢ a dokud Zaci ustroji neni Uplné zastavené.

A Vsechny ukony tykajici se sekacich zafizeni (de-
montaz, ostreni, vyvaZovani, oprava, zpétna montaz a/

nebo vyména) predstavuji ndro¢né préce, které vyzaduji

specifické znalosti a pouZiti pfislusného vybaveni;
z bezpecnostnich divodu je proto zapotrebi, aby byly
pokazdeé provedeny ve specializovaném stredisku.

A Poskozené, ohnuté nebo opotiebované Zaci ustroji

nechte vZdy vymeénit jako celek spolu s pfislusnymi
Srouby, aby bylo zachovano vyvazZeni.

DULEZITA INFORMACE VZdy pouZivejte originaini Zaci
ustroji oznac¢ené kddem uvedenym v tabulce , Technické
parametry”.

Vzhledem k vyvoji vyrobku by mohla byt Zaci Ustroji uve-
dena v tabulce ,Technické parametry“ mezitim vyménéna
za jind s obdobnymi vlastnostmi vzajemné zaménitelnosti
a bezpecénosti provozu.

48. SKLADOVANI

48.1 SKLADOVANIi STROJE

Kdyz je treba stroj uskladnit:

Nechte ochladit motor.

Vyjméte bezpeénostni kli¢.

Provedte vy¢isténi (odst. 7.3).

Zkontrolujte neporu$enost stroje.

Stroj skladujte:

. V suchém prostredi.

¢ Chranény pred povétrnostnimi vlivy.

* Namisté, které neni pfistupné détem.

* Poté, co jste se ujistili o vyjmuti kli¢e a odloZeni naradi pou-
Zitého pfi udrzbé.

Gghwn

48.2 SKLADOVANi AKUMULATORU

Akumulator je tfeba uchovavat ve stinu, v chladu a v pro-
stfedich bez vyskytu vihkosti.

POZNAMKA V piipadé delsi nedinnosti dobijejte akumula-
tor kazdé dva mésice, aby se prodlouZila jeho Zivotnost.

49. MANIPULACE A PREPRAVA

P¥i prilezitosti kazdé manipulace se strojem, jeho zvedani,
prepravé nebo naklanéni:
» Zastavte stroj (odst. 6.5) a pockejte, az se vSechny ¢asti
prestanou pohybovat.
Pouzijte silné pracovni rukavice.
Uchopte stroj v mistech, ktera umoznuji bezpecny uchop,
améjte pfitom na paméti hmotnost stroje a jeji rozlozeni.
Pouzijte pocet osob Umérny hmotnosti stroje.
Ujistéte se, Ze pfi pohybu stroje nedochazi ke vzniku $kod
nebo zranéni.
P¥i pfepravé stroje na kamionu nebo pfivésu je tieba:
¢ Pouzit pfistupové rampy, které jsou odoIné, dostate¢né
Siroké a dlouhé.
 Stroj nakladeijte s vypnutym motorem tak, Ze jej zatlacite
s pouzitim pfiméreného poctu osob.
* Spustit montazni celek sekacich zafizeni.
» Umistit stroj tak, aby nepredstavoval pro nikoho nebezpeéi.
« Radné jej pfipevnit k prepravnimu prostfedku lany nebo feté-
zy, aby se zabranilo jeho pfevraceni.
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50. TABULKA UDRZBY

Ukon tdrzby Interval Poznamky
STROJ
Kontrola véech spojl; bezpecnostni kontroly / ovéfeni funkénosti ovladacich prvku; kontrola Pfed pouzitim odst. 6.2
ochran zadniho vyhozu / boéniho vyhozu; kontrola sbérného ko$e, vychylovaée boéniho
vyhozu; kontrola zaciho Ustroji.
Celkové vycisténi a kontrola Ovéreni pfipadnych Skod, které se vyskytuji na stroji. Po kazdém pouziti odst. 7.3
V piipadé potfeby se obratte na autorizované servisni stiedisko.
Vyména Zaciho ustroji - odst. 81 ***
Ovéfeni stavu nabiti akumulatoru Pfed kazdym pouzitim *
Nabiti akumulatoru Po kazdém pouziti odst. 7.2.2 *
Cisténi vzduchového filtru Jednou mési¢né odst. 7.5

*Nahlédnéte do navodu akumulatoru/nabijecky akumulatoru.
* Ukon, ktery musi byt proveden vasim Prodejcem nebo specializovanym Strediskem
*** Ukon, ktery je tfeba provést pfi prvnim ndznaku nespravné ¢innosti

51. IDENTIFIKACE ZAVAD

51.1 PRO STROJE S ELEKTRONICKE OVLADANI

Kdyz problémy pretrvavaji i po aplikaci vyse uvedenych feseni, obratte se na svého prodejce.

ZAVADA

PRAVDEPODOBNA PRICINA

RESENI

1. P¥i stisku spoustéciho
tladitka se nerozsviti
LED.

Chybi bezpecnostni kli¢ nebo neni
spravné vlozeny.

Viozte kli (odst. 6.3).

Bezpecnostni kli¢ je chybné ve vypnu-
té poloze ,OFF".

Otocéte bezpecnostni kli¢ do polohy ,ON*
(odst. 6.3).

Chybi akumulator nebo neni spravné
vlozeny.

Otevrete dviika a ujistéte se, Ze je akumulator
spravné umistén (odst. 7.2.3).

Vybity akumulator.

Zkontrolujte stav nabiti akumulatoru a dle po-
tfeby jej dobijte (odst. 7.2.2).

Nespravna kombinace akumulatord.

Zkontrolujte spravnou kombinaci akumulatord,
pritom se fid'te pokyny v tabulce ,Technické
udaje".

2. Pristisku spoustéciho
tlacditka se nerozsviti

LED a stroj vyda zvukovy

signal.

Vnitfni porucha motoru.

Vyjméte bezpecnostni kli¢ a kontaktujte servis-
ni stfedisko pro kontroly, vymény nebo opravy.

3. Zastaveni motoru béhem
pracovni ¢innosti.

Akumulator neni spravné viozeny.

Otevrete dvitka a ujistéte se, Ze je akumulator
spravné umistén (odst. 7.2.3).

Vybity akumulator.

Zkontrolujte stav nabiti akumulatoru a dle po-
tfeby jej dobijte (odst. 7.2.2).

4. Serozsviti LED dioda
nebezpedi (obr. 30.A)
a stroj vydava zvukovy
signal.

Zablokované zaci Ustroji.

Zastavte stroj, vyjméte bezpecénostni kli¢,
nasadte si pracovni rukavice.

Zkontrolujte a odstrarite pfipadné prekazky
ve spodni ¢asti stroje (odst. 7.3.2) zabranujici
otaceni zaciho ustroji.

Jestlize problém pretrvava, pro ovéreni, vy-
mény a opravy kontaktujte servisni stfedisko
(odst. 8.1).

Porucha stroje

Vyjméte bezpecnostni kli¢ a kontaktujte servis-
ni stfedisko pro kontroly, vymény nebo opravy.

5. Blika LED nebezpedi
(obr. 30.A).

Zasah tepelné ochrany nasledkem pre-
hrati stroje.

Vyckejte 5 minut a poté znovu uvedte stroj do
ginnosti.

6. Sedenitravy probiha
obtizné.

Zaci Ustroji neni v dobrém stavu.

Obratte se na Servisni stfedisko kvuli nabrou-
$eni nebo vymeéné Zaciho Ustroji.
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7. Je slySet nadmérny hluk
a/nebo citit nadmérné
vibrace béhem pracovni
¢innosti.

Upevnéni zaciho ustroji je povolené ne-
bo je zaci Ustroji poSkozené.

Chcete-li zastavit motor, vyjméte bezpeénostni
kli¢.

Pro ovéfeni, vymény a opravy kontaktujte
Servisni stfedisko (odst. 8.1).

8. Vydrz akumulatoru je
nedostate¢na.

Naro¢né podminky pouziti s vy$Sim
proudovym odbérem.

Provedte optimalizaci pouziti (odst. 7.2.1).

Nedostacujici akumulator s ohledem na
provozni naroky.

Pouzijte druhy akumulator nebo akumulator
s vy$$im vykonem (odst. 13.2).

9. Nabije¢ka akumulatoru
neprovadi nabijeni aku-
mulatoru.

Akumulator neni spravné vlozen do na-
bije¢ky akumulatoru.

Zkontrolujte, zda je vloZeni spravné (odst.
7.2.3).

Nevhodné podminky prostredi.

Provedte nabiti v prostiedi s vhodnou teplotou
(viz navod k akumulatoru / nabije¢ce akumu-
latoru).

Znecisténé kontakty.

Ocistéte kontakty.

Chybi napéti pro nabije¢ku akumulatoru.

Zkontrolujte, zda je zastré¢ka fadné zasunuta
azda je v zasuvce elektrické sité proud.

Vadna nabije¢ka akumulatoru.

Provedte vyménu s pouzitim originalniho na-
hradniho dilu.

Kdyz zavada pretrvava, prectéte si navod
k akumulatoru / nabije¢ce akumulatoru.

51.2 PRO STROJE BEZ ELEKTRONICKE OVLADANI

Kdyz problémy pretrvavaji i po aplikaci vySe uvedenych feseni, obratte se na svého prodejce.

ZAVADA

PRAVDEPODOBNA PRICINA

RESENI

1. Po stisknuti spina¢e mo-
tor nenastartuje

Chybi bezpeénostni kli¢ nebo neni
spravné vlozeny.

Viozte kli& (odst. 6.3).

Bezpecnostni kli¢ je chybné ve vypnu-
té poloze ,OFF"

Otoéte bezpec&nostni kli¢ do polohy ,ON*
(odst. 6.3).

Chybi akumulator nebo neni spravné
vlozeny.

Oteviete dvitka a ujistéte se, Ze je akumulator
spravné umistén (odst. 7.2.3).

Vybity akumulator.

Zkontrolujte stav nabiti akumulatoru a dle po-
tfeby jej dobijte (odst. 7.2.2).

Nespravna kombinace akumulatora.

Zkontrolujte spravnou kombinaci akumulatord,
pritom se fid'te pokyny v tabulce ,Technické
udaje".

2. Motor se zastavi a stroj
vyda zvukovy signal.

Akumulator neni spravné viozeny.

Oteviete dvitka a ujistéte se, Ze je akumulator
spravné umistén (odst. 7.2.3).

Vybity akumulator.

Zkontrolujte stav nabiti akumulatoru a dle po-
tfeby jej dobijte (odst. 7.2.2).

Zasah tepelné ochrany nasledkem pre-
h¥ati motoru.

Vyckejte 5 minut a poté znovu uved'te stroj do
cinnosti.

Zablokované Zaci Ustroji.

Zastavte stroj, vyjméte bezpecnostni kli¢,
nasadte si pracovni rukavice.

Zkontrolujte a odstrarite pfipadné prekazky
ve spodni ¢asti stroje (odst. 7.3.2) zabrarujici
otaéeni zaciho Ustroji.

Jestlize problém pretrvava, pro ovéfeni, vy-
mény a opravy kontaktujte servisni stfedisko
(odst. 8.1).

Porucha stroje

Vyjméte bezpeénostni kli¢ a kontaktujte servis-
ni stfedisko pro kontroly, vymény nebo opravy.
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3. Sedcenitravy probiha
obtizné.

Zaci stroji neni v dobrém stavu.

Obratte se na Servisni stfedisko kvili nabrou-
$eni nebo vyméné Zaciho Ustroji.

4. Je slySet nadmérny hluk
a/nebo citit nadmérné
vibrace béhem pracovni
ginnosti.

Upevnéni zaciho Ustroji je povolené ne-
bo je zaci Ustroji poskozené.

Chcete-li zastavit motor, vyjméte bezpeénostni
klic.

Pro ovéfeni, vymény a opravy kontaktujte
Servisni stfedisko (odst. 8.1).

5. Vydrz akumulatoru je
nedostate¢na.

Néro¢né podminky pouZziti s vy$sim
proudovym odbérem.

Provedte optimalizaci pouziti (odst. 7.2.1).

Nedostacujici akumulator s ohledem na
provozni naroky.

Pouzijte druhy akumulator nebo akumulator
s vy$8im vykonem (odst. 13.2).

6. Nabije¢ka akumulatoru
neprovadi nabijeni aku-
mulatoru.

Akumulator neni spravné viozen do na-
bije¢ky akumulatoru.

Zkontrolujte, zda je vloZeni spravné (odst.
7.2.3).

Nevhodné podminky prostfedi.

Provedte nabiti v prostfedi s vhodnou teplotou
(viz navod k akumulatoru / nabije¢ce akumu-
latoru).

Znecisténé kontakty.

Ocgistéte kontakty.

Chybi napéti pro nabije¢ku akumulatoru.

Zkontrolujte, zda je zastréka fadné zasunuta
a zda je v zasuvce elektrické sité proud.

Vadna nabije¢ka akumulatoru.

Provedte vyménu s pouzitim originalniho na-
hradniho dilu.

Kdyz zavada pretrvava, prectéte si navod
k akumulatoru / nabije¢ce akumulatoru.

52. VOLITELNE PRISLUSENSTVI

52.1

SADA PRO MULCOVANI

Rozmélni nadrobno posekanou travu a necha ji na louce,
pfipadné ji sebere do kose (u stroj, které jsou jim vybave-

ny) (obr. 31).

52.2 AKUMULATORY

K dispozici jsou akumulatory rizné kapacity, aby bylo
mozné se pfizplsobit riznym provoznim narokim (obr.32).
Seznam akumulatord homologovanych pro tento stroj je
uveden v tabulce ,Technické parametry*“.

52.3 NABIJECKA AKUMULATORU
Zafizeni, které se pouziva pro nabiti akumulatoru (obr.33).
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53. GENERELLE OPLYSNINGER

53.1 SADAN LAESES BRUGSANVISNINGEN
Visse afsnit i manualen indeholder oplysninger af seerlig
vigtighed med hensyn til sikkerhed eller funktion. Disse
oplysningerne angives efter disse kriterier:

BEMZERK ELLER VIGTIGT indeholder detaljer eller

yderligere uddybning af forudgaende angivelser for at undga

beskadigelse af maskine eller kvaestelse af personer.

Symbolet A fremhaever en fare. Manglende overholdelse

af advarslerne kan medfere risiko for personskade og/eller
skader pa tredjepart eller pa materiel.

* Afsnittene som er fremhaevede med en gra ramme, angi- *

: ver valgfri funktioner, som ikke er tilgeengelige pa alle de

« dokumenterede modeller i denne vejledning. Kontrollér

° om den pageeldende funktion findes pa din egen model.

Samtlige retningsangivelser “for”, “bag”, “hejre” og “venstre”

skal forstas i forhold til brugerens arbejdsposition.
53.2 HENVISNINGER

53.2.1 Figurer
Figurerne i denne vejledning er nummererede 1, 2, 3 osv.

Komponenterne i figurerne er maerket med bogstaverne A,

B, C osv.

En henvisning til komponent C i figur 2 vil blive angivet med

teksten: "Se Fig. 2.C" eller blot "(Fig. 2.C)".

Figurerne er udelukkende beregnet til illustrationsformal.
De faktiske komponenter kan veere anderledes end hvad
der er angivet pa tegningerne.

53.2.2 Overskrifter

Brugsanvisningen er opdelt i kapitler og afsnit. Overskriften

til afsnittet "2.1 Traening" er en undertitel til "2. Sikkerheds-

forskrifter".

Henvisninger til overskrifter eller afsnit er angivet med forkortel-

serne kap. eller afsn. og deres tilherende nummer. Eksempel:

“kap. 2” eller “afsn. 2.1”
54. SIKKERHEDSFORSKRIFTER

54.1 TREANING

A Bliv fortrolig med maskinens betjening og dermed

selve brugen af maskinen. Lzer at standse motoren
hurtigt. Manglende overholdelse af sikkerheds- og

brugsanvisningerne kan medfore brand og/eller alvorlig

personskade.

* Lad aldrig born eller personer, som ikke har laest brugsan-

visningen, bruge maskinen. Der kan lokalt veere fastsat

en minimumsaldersgraense for brug af maskinen.
¢ Dette apparat ma benyttes af bern fra 8 ar, personer

med fysiske, sansemzessige eller mentale handicaps og
personer uden erfaring og/eller kendskab til brugen, hvis

dette sker under opsyn, eller safremt de pageeldende

personer er blevet instrueret i brugen af maskinen under

sikre forhold og har forstdet de mulige farer. Born ma ikke

lege med maskinen. Bern ma ikke udfere rengerings- og

vedligeholdelsesindgreb, medmindre de overvages.
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Brugeren ma ikke anvende maskinen, hvis han/hun feler
sig treet eller utilpas, eller hvis vedkommende har indta-
get laegemidler, euforiserende stoffer, alkohol eller andre
stoffer, som kan pavirke hans eller hendes reflekser eller
opmaerksomhed.

Transportér ikke barn eller andre passagerer.

Veer opmaerksom pa, at operateren eller brugeren er
ansvarlig for ulykker, som paferes andre personer eller
deres ejendom. Det er brugerens ansvar at vurdere de
potentielle risici i terreenet, hvor maskinen skal anvendes,
samt at tage de nedvendige forholdsregler af hensyn til
egen og andres sikkerhed. Dette geelder isaer pa skranin-
ger og i kuperet, glat eller ustabilt terraen.

Hvis maskinen videreszelges eller udlanes, skal man
sorge for, at den nye bruger geres bekendt med anvisnin-
gerne i denne instruktionsbog.

54.2 KLARGORING

Personlige veernemidler (PV)

* Veer ifort egnet beklaedning, kraftige arbejdssko med
skridsikker sal og lange bukser. Arbejd aldrig med bare
fodder eller sandaler. Veer ifort hgreveern.

Brugen af hgreveern kan nedsaette evnen til at hore
eventuelle advarsler (rab eller alarmer). Udvis maksimal
opmeerksomhed omkring hvad der foregar i nserheden af
arbejdsomradet.

Anvend arbejdshandsker i alle de situationer, der indebee-
rer risiko for haenderne.

Beer ikke halsterklaeder, skjorter, halskeeder, armband,
lostsiddende tgj eller taj med snerer eller slips og under
ingen omstaendigheder haengende eller brede tilbeher,
som kan szette sig fast i maskinen eller i genstande eller
materialer, der forefindes pa arbejdspladsen.

Langt har skal holdes forsvarligt samlet.

Arbejdsomrade / maskine

* Kontrollér hele arbejdsomradet grundigt, og fjern alt det,
som kan slynges ud af maskinen eller kan beskadige klip-
peanordningen/de roterende dele (sten, grene, staltrad,
knogler osv.).

54.3 UNDER BRUG

Arbejdsomrade

Maskinen ma ikke anvendes i eksplosionsfarlige miljeer,
i neerheden af brandfarlige veaesker, gas eller stov. Elek-
trisk veerktej producerer gnister, som kan antaende stov
eller dampe.

Arbejd udelukkende i dagslys eller med en god kunstig
belysning. Sigtforholdene skal veere gode.

Personer, born og dyr skal holdes veek fra arbejdsomra-
det. Born skal overvages af en anden voksen.

Undga at arbejde i vadt grees, nar det regner og der er risi-
ko for tordenvejr, iseer hvis der er risiko for lyn.

Udseet ikke maskinen for regn eller fugt. Vand, der traen-
ger ind i maskinen, forager risikoen for elektrisk stod.
Veer seerligt opmeerksom pa ujeevnt terreen (buler, forhgj-
ninger), skraninger og skjulte farer og veer opmaerksom
pa eventuelle forhindringer, som kan begraense udsynet.
Veer meget forsigtig i nzerheden af grofter, afgrunde eller
volde. Maskinen kan kraenge over, hvis et hjul passerer
en kant eller hvis kanten giver efter.

Klip graesset pa tveers af skraningen og aldrig i retningen
op/ned af skraningen og udvis speciel opmaerksomhed
under retningsaendringer, saledes at du ikke mister fod-
feestet og at hjulene ikke stader pa forhindringer (sten,
grene, redder m.m.), som kan medfere udskridning eller
tab af kontrol over maskinen.

¢ Veer opmeerksom pa trafikken, hvis maskinen anvendes i
nzerheden af veje.

Betjening

¢ Udvis stor forsigtighed i bakgear og under bagudkersel.
Bade for og under bagudkersel ber du se bagud for at
sikre, at du ikke steder pa forhindringer.

Du ber altid ga med maskinen, ikke labe.

Undga at lade dig traekke af pleeneklipperen.

Hold altid haender og fodder veek fra klippeanordningen,
bade under opstart og under drift af maskinen.
Advarsel: klippeanordningen fortsaetter med at dreje nog-
le sekunder efter at den er frakoblet eller efter slukning
af motoren.

¢ Hold dig altid pa afstand fra udkasterabningen.

A Sluk straks motoren i tilfelde af brud eller ulykker
under arbejdet, og flyt maskinen veek fra stedet for at
undga yderligere skader eller k ; yd straks
den nodvendige forstehjaelp, hvis ulykken har medfort
kveestelser. Kontakt sygehus o.l. vedrorende den nod-
vendige behandling. Fjern omhyggeligt alle genstande,
som i tilfeelde af uagtsomhed kan medfore skader eller
kvaestelser pa personer og dyr.

Begraensninger ved brug

¢ Anvend aldrig maskinen med beskadigede, manglende
eller forkert placerede beskyttelsesanordninger (opsam-
lingspose, beskyttelsen for sideudkast, beskyttelsen for
bagudkast).

* Anvend ikke maskinen, hvis tilbeheor eller veerktgjer ikke
er monteret pa de tilsigtede steder.

* Det er ikke tilladt at frakoble, fjerne eller manipulere sik-
kerhedsanordningerne/mikroafbryderne.

* Udseet ikke maskinen for overdrevne belastninger, og
brug ikke en lille maskine for at udfere et hardt arbejde;
brugen af en hensigtsmaessig maskine mindsker risicie-
ne og forbedrer arbejdets kvalitet.

54.4 VEDLIGEHOLDELSE, OPMAGASINERING
En korrekt vedligeholdelse og opmagasinering bidrager til
at opretholde maskinsikkerheden og maskinens ydeevne.

Vedligeholdelse

* Brug aldrig maskinen med slidte eller edelagte dele.
Defekte eller adelagte dele ber altid udskiftes og ikke
repareres.

» Veer forsigtig i forbindelse med justering af maskinen for
at undgé at klemme fingrene mellem klippeanordningen i
beveegelse og maskinens faste dele.

A Det oplyste stoj- og vibrationsniveau i denne betje-
ningsvejledning svarer til maskinens maksimale driftsvaer-
dier. Brug af en ikke-afbalanceret klippeanordning, for hoj
korehastighed eller manglende vedligeholdelse kan have
en markant indflydelse pa stoj- og vibrationsniveauet. Det
er derfor nodvendigt at forebygge mulige skader som folge
af hoj stoj og vibrationer; vedligehold maskinen, baer hore-
vaern og hold pauser under arbejdet.
Opmagasinering
¢ For at mindske risikoen for brand ma kasser med opska-
ret materiale ikke efterlades i et lukket rum.

54.5 BATTERI/BATTERIOPLADER
VIGTIGT De folgende sikkerhedsforskrifter integrerer

sikkerhedskravene i den specifikke instruktionsbog til batte-
riet og opladeren, der leveres sammen med maskinen.
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Batteriet ma kun oplades ved hjeelp af batteriopladere,
som er anbefalet af producenten. En uegnet batteri-
oplader kan medfere elektriske stad, overophedning og
udslip af batterisyre.

Anvend kun de batterier, der specifikt er beregnet til dit
veerktoj. Anvendelse af andre batterier kan medfore kvae-
stelser og brandfare.

Kontrollér at apparatet er slukket, inden du szetter batte-
rieti. Indseettelse af et batteri i et teendt elektrisk apparat
kan medfere brand.

Hold batteriet vaek fra papirclips, menter, nogler, som,
skruer og andre mindre metalgenstande, som kan skabe
kortslutning mellem batteriklemmerne, nar batteriet ikke
er i brug. En kortslutning mellem batteriklemmerne kan
medfere forbraendinger eller brandfare.

Brug ikke batteriopladeren i omgivelser med brandfarlige
dampe eller stoffer eller pa et letantaendeligt underlag,
som papir, stof eller lign. Batteriopladeren bliver varm un-
der opladningen og kan medfere brand.

Sorg for, at klemmerne ikke forbindes med hinanden
under transport af batterierne. Batterierne ma ikke trans-
porteres i metalbeholdere.

54.6 MILJOBESKYTTELSE
Miljobeskyttelsen er et relevant aspekt, som bor have hgj
prioritet under anvendelse af maskinen - dette vil gavne
bade vores feellesskab med andre mennesker og det miljg,
vileveri.
Undgé at veere til gene for nabolaget. Brug kun maskinen
til fornuftige tider (ikke tidligt om morgenen eller sent om
aftenen/natten, nar der kan veere til gene for de naerme-
ste omgivelser).
Overhold ngje de lokale bestemmelser hvad angar
bortskaffelse af emballage, slidte dele og andre kom-
ponenter, som kan pavirke miljoet; disse typer affald

ma ikke bortskaffes sammen med det almindelige hus-
holdningsaffald, men skal indleveres seerskilt til egnede
genbrugsstationer, som vil sgrge for genanvendelse af
materialerne.
Overhold ngje de lokale bestemmelser vedrerende bort-
skaffelse af restmaterialet efter brug.
Efter endt levetid ma maskinen ikke efterlades i naturen.
Henvend dig til din lokale genbrugsstation for bortskaffel-
se i henhold til de gaeldende lokale bestemmelser.

Elektriske apparater ma ikke bortskaffes sam-
men med husholdningsaffald. Ifelge det europae-
iske direktiv 2012/19/EU om bortskaffelse af elek-
triske og elektroniske apparater og dets genanven-
N declse i henhold til de nationale bestemmelser, skal
elektriske apparater efter endt levetid indsamles separat med
det formal at kunne genanvendes pa en miljoforsvarlig made.
Hvis elektriske apparater bortskaffes direkte pa losseplads
elleriterreen, kan skadelige stoffer sive ned til grundvandet og
treenge ind i fadekeeden med risiko for menneskers sundhed
og velveere. Yderligere oplysninger om bortskaffelse af dette
produkt kan fas hos de lokale myndigheder for bortskaffelse af
husholdningsaffald eller hos din forhandler.

Nar batterierne er udtjente, skal de bort-

skaffes pa en miljovenlig made. Batteriet

indeholder materiale, som er skadeligt for jer

og for miljoet. Det skal fjernes og bortskaffes
seerskilt pa en genbrugsstation, som tager imod
litium-ion-batterier.

@ Affaldssortering af produkter og brugt em-
%é ballage sikrer, at materialer kan genbruges

Li-ion

og genanvendes. Brug af genbrugte materialer

hjeelper med at forhindre miljgforurening og reducerer efter-
spergslen efter ramaterialer.

55. KEND DIN MASKINE

55.1 BESKRIVELSE AF MASKINEN OG DENS TIL-
SIGTEDE ANVENDELSE

Denne maskine er en planeklipper betjent af gaende
personer.

Maskinen bestar hovedsageligt af en motor, som driver en
klippeanordning beskyttet af en skaerm. Maskinen er udsty-
ret med hjul og et styrehandtag.

Brugeren kan styre maskinen og anvende hovedbetjeninger-
ne ved hele tiden at opholde sig bag styrehandtaget og der-
med i sikkerhedsafstand fra den roterende klippeanordning.
Hvis brugeren gar vaek fra maskinen, vil motoren og klippe-
anordningen standse indenfor et par sekunder.

55.1.1 Tilsigtet brug
Denne maskine er designet og fremstillet il at klippe (og op-
samle) greaes i haver og greesarealer med en straekning iht.
skaerekapaciteten, og skubbes af en operater.

Generelt kan denne maskine:

1. Slagreesset og samle det op i opsamlingsposen.

2. Slagreesset og kaste det bagud.

3. Slagresset og (om forudset) kaste det ud til siden.

4. Slaog snitte graesset, og leegge det pa terreenet ("mul-
ticlip" - om forudset).

Ved anvendelse af det seerlige tilbehgr, som fabrikanten le-

verer sammen med maskinen, eller som kan kebes separat,

er det muligt at udfere dette arbejde pa forskellige mader

som beskrevet i maskinens brugsanvisning eller brugsan-

visningen for det enkelte tilbehor.

55.1.2 Utilsigtet brug
Enhver anden brug end den ovenfor beskrevne kan vaere
farlig og risikere at medfore kvaestelser og/eller materielle
skader.

Uegnet brug er for eksempel folgende (men ikke udeluk-
kende):

— Transport pa maskinen af andre personer, bern
eller dyr, da de risikerer at falde af og padrage sig
alvorlige kveestelser eller at forhindre sikker karsel.

— Atlade sig transportere af maskinen.

— Anvendelse af maskinen til at
traekke eller skubbe laster.

- Aktivering af klippanordningen pa omrader uden grzes.

— Anvendelse af maskinen til at
opsamle blade eller rester.

— Anvendelse af maskinen til at udtynde haekke eller
til at klippe planter, der ikke er graesagtige.

— Nar maskinen anvendes af flere brugere.

VIGTIGT Uegnet brug af maskinen medforer, at garan-
tien bortfalder. Endvidere opherer producentens ansvar,
hvilket betyder, at brugeren selv er ansvarlig for eventuelle
udgifter som folge af skader eller kveestelser p4 sig selv
eller andre personer.

55.1.3 Brugere
Denne maskine er tilsigtet almindelige brugere, dvs. ikke
professionelle operatorer.

Maskinen er beregnet til "hobbybrug".

VIGTIGT Maskinen skal anvendes af en enkelt bruger.
55.2 SIKKERHEDSMARKNING

Maskinen er meerket med forskellige symboler (Fig. 2).
Symbolerne skal huske brugeren pa de handlinger, som
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skal udferes for at benytte maskinen pa sikker vis. Symbo-

lernes betydning:
Advarsel. Lzes anvisningerne, inden ma-

A skinen anvendes.

52 D"’“ Fare! Risiko for udslyngning af gen-
stande. Hold andre personer vaek arbejds-
omradet under brug af maskinen.

I kP Angar kun pleeneklippere med termisk
=V & motor.
I/ em« Angarkun elektriske pleeneklippere med

=V [£]

stramforsyning.

Angar kun elektriske pleeneklippere med
stromforsyning.

B
=

Fare! Risiko for skzering Klippeanord-
ning i beveegelse. Stik aldrig haenderne

eller fedderne ind i skaereanordningens

seede.

4

Pas pa den meget skarpe klippeanord-
ning. Serg for at holde haender og fodder
uden for huset, hvor klippeanordningen er
anbragt. Klippeanordningen fortsaetter med
at dreje rundt, ogsa efter at motoren er sluk-
ket. Fjern sikkerhedsngglen (frakoblings-
anordningen) inden vedligeholdelsen.

&
B

VIGTIGT Hvis meerkaterne er blevet odelagt eller er ulae-
selige, bor de udskiftes. Ret henvendelse til dit autoriserede
servicecenter for at fa udleveret nye meerkater.

55.3 TYPESKILT
Typeskiltetindeholder de folgende data (Fig.1).

. Lydeffektniveau.

CE- overensstemmelsesmaerkning.
Konstruktionsar.

Type af maskine.

Serienummer.

Fabrikantens navn og adresse.
Varenummer.

Motorens maks. driftshastighed.

. Veegtikg.

10. Forsyningsspaending og -frekvens.
11. Elektrisk beskyttelsesklasse.

12. Nominel effekt.

Skriv maskinens identifikationsoplysninger i felterne pa etiket-
ten paindersiden af forsiden.

VIGTIGT Anvend identifikationsdata pé typeskiltet

hver gang der rettes henvendelse til det autoriserede ser-
vicecenter.

cENPmsLN

VIGTIGT Eksemplet p4 overensstemmelseserklaeringen
findes pa de sidste sider i denne manual.

55.4 HOVEDKOMPONENTER

Maskinen er konstrueret af felgende hovedkomponenter,
som har felgende funktioner (Fig.1.0):

A. Chassis: er skaermen som omslutter den roteren-
de klippeanordning.

B. Motor: formidler beveegelsen bade pa klippe-
anordningen og hjultraekket (om forudset).

C. Klippeanordning: er den del som skeerer graesset.

D. Beskyttelse pa bagudkast: Dette er en sikker-
hedsbeskyttelse og forhindrer udslyngning af
eventuelle genstande, der opsamles af klippe-
anordningen.

E. Beskyttelse pa sideudkast (om forudset): Det-
te er en sikkerhedsbeskyttelse og forhindrer ud-
slyngning af eventuelle genstande, der opsamles
af klippeanordningen.

F. Sideudkastskaerm (om forudset): Udover at
kaste greesset sideleens ud pa jorden, fungerer
den som et sikkerhedselement, da den forhindrer,
at eventuelle genstande, som skaereanordningen
matte opsamle, bliver kastet ud af maskinen.

Opsamlingspose: Udover at opsamle graesset,
fungerer den som et sikkerhedselement, da den
forhindrer, at eventuelle genstande, som klippe-
anordningen métte opsamle, bliver kastet ud af
maskinen (angar kun modeller med opsamling
bagpa).

H. Styrehandtag: brugerens arbejdsposition. Dets
leengde sikrer, at brugeren under arbejdet altid holder
en sikker afstand til den roterende klippeanordning.

I. Batteri (hvis det ikke folger med maskinen, se kap
13 “ekstraudstyr): leverer strom til start af motoren;
egenskaberne og brugsforskrifterne beskrives i
den specifikke vejledning.

J.  Greb for tilstedevaerelse af operator: er grebet,
der muligger indkobling af klippe- og traeekanordnin-
gen. Motoren standser automatisk, nar handtaget
slippes.

K. Greb til indkobling af treekkraft (om forudset):

er grebet, der indkobler hjulenes rotation og tillader
maskinens fremkeorsel.

L. Adgangslage til batterirum
Sikkerhedsnggle (frakoblingsanordning):
Noglen aktiverer/inaktiverer maskinens elektriske
kredslgb.

N. Batterioplader (hvis det ikke folger med maski-

nen, se kap 13 “ekstraudstyr): enhed som bruges til
at oplade batteriet.

A Overhold ngje de instruktioner og sikkerhedsfor-
skrifter, der er beskrevet i kap. 2.

56. MONTERING
Visse af maskinens komponenter leveres ikke monterede.

Disse komponenter skal monteres efter fjernelse af embal-
lagen ved at folge nedenstaende anvisninger.

A Udpakning og den endelige montering skal ske pa et

plant og solidt underlag, hvor der er tilstraekkelig plads til at
flytte kinen og llagen. Tag ikke kinen i brug for
instruktionerne i afsnittet "MIONTERING" er fuldforte.

56.1 UDPAKNING (FIG.3)
1. Abn emballagen forsigtigt for ikke at risikere at tabe
enkeltdele.
2. Lees dokumentationen i kassen, inklusiv denne vej-
ledning.

3. Tag alle ikke-monterede enkeltdele ud af kassen.
4. Bortskaf kasse og emballage i overensstemmelse med
de lokale bestemmelser.
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A For monteringen udfores skal man kontrollere, at
sikkerhedsnoglen ikke sidder i sit saede.

56.2 MONTAGE AF STYREHANDTAG
Montér styrehandtaget som vist i (Fig.4), (Fig.5) og (Fig.6).

56.3 MONTERING AF POSEN
Montér posen som vist i (Fig.7)

57. BETJENINGSORGANER

57.1 SIKKERHEDSNQ@GLE (FRAKOBLINGSANORD-

NING)
Naglen (Fig.8.A), som sidder inde i batterirummet, aktiverer
og inaktiverer maskinens elektriske kredslob.
Ved fiernelse af ngglen frakobles det elektriske kredslab
fuldstaendigt for at hindre utilsigtet brug af maskinen.

VIGTIGT Fjern sikkerhedsnoglen hver gang maskinen
efterlades ubrugt eller uovervaget.

. ﬁé’négTe’m’o&el’le’r, hvor deter forudset, ndr Fw’gl’eﬁ dre- "¢
* jes over pa “ON”, aktiveres maskinens elektriske kreds- *
*leb og tillader teending. :
- Drej ngglen over pa “OFF” for at frakoble det elektriske
* kredslob fuldsteendigt for at hindre utilsigtet brug af °
- maskinen. .

57.2 STYREHANDTAG

57.2.1 Handtag for bruger til stede
Handtaget for bruger til stede (Fig.9.A) aktiverer indkobling
af skaereanordningen.
Det sidder foran styrehandtaget.
Tryk pa sikkerhedsknappen (Fig.9.C) og bring grebet mod
styrehandtaget for at starte skeereanordningen.
Nar der gives slip pa grebet, standser motoren automatisk,
og alle funktioner inaktiveres.

BEMAERK Det er kun muligt at indkoble skaereanordnin-
gen ved at trykke pa den gule knap, som sidder i hojre side
pa styrehandtaget, og bringe handtaget for bruger til stede
mod styrehandtaget.

57.5.3 “Tandingsknap * © C T C Tttt
Teendingsknappen (Fig.12.0) bruges til at:

01.

Taende maskinen. Nar der trykkes pa knap-
pen (Fig.10.A), teender LED (Fig.10.B), og
maskinen er klar til brug.

BEMZAERK Taending af maskinen er kun
mulig hvis handtaget for bruger til stede og
traekgrebet er sluppet.

BEMAERK Hvis maskinen ikke bruges,
slukker LED efter 15 sekunder, og de overfor
beskrevne handlinger skal udfores igen.

Indkobling af skaereanordningen.

e e e e e e e e e 0 s 00000000000

Ve 2 BEMZAERK Det er kun muligt at indkoble
skeereanordningen, hvis handtag for bruger ti
stede er indtrykket (se afsnit 6.3).
3 Frakobling af klippeanordningen. Med klip- .

peanordningen koblet til slippes handtaget for «
bruger til stede (Fig.10.A); klippeanordningen
standser, mens maskinen fortsat er teendt. .

57.2.3 " Han

o e 0.0 0

tag til indkobling af trae

PR

° VIGTIGT
. let hjultraek.

Motoren skal altid startes med ikke indkob-

: Tilkobler treek pa hjulene og ger det muligt for maskinen
. atkere fremad.
« Det sidder bagpa styrehandtaget.

: Indkoblet hjultraek. Pleeneklipperens
L fremdrift aktiveres med grebet trykket mod
: I styrehandtaget (Fig.9.B). Plaeneklipperens
. fremdrift afbrydes, nar grebet slippes.

« VIGTIGT Undgé at treekke maskinen baglaens med

« For visse modeller er det muligt, at styre kerehastighe-
* den med indstillingshandtaget, som sidder i hgjre side
. pa styrehandtaget (Fig.10.C).

» Der kan vaelges mellem 6 hastigheder.

ﬁ 1. Maksimal hastighed (cirka 5 km/t).

- 2. Mindste hastighed (cirka 2,5 km/t).

BEMZAERK Det sidst valgte hastighedsniveau forbliver

indkoblet traek. ¢
indstillet, ogsa efter at maskinen slukkes. .

* '57.5.4 " Knappen ‘gko? © Tttt
° Funktionen “@KO” ger det muligt at spare strem under

: klipning af greesset og séledes optimere batteriets

« autonomi. Tryk pa knappen (Fig.10.D) for at aktivere

* funktionen "@ko”.

” Denne funktion inaktiveres altid, nar man

. slipper handtaget for bruger til stede.

: BEMZARK Det frarddes at bruge "@KO”-funktionen
« under kraevende klippeforhold (taetvoksende, langt eller
* fugtigt grees).

57.3 JUSTERING AF KLIPPEHGJDE

Ved at haeve eller seenke chassiset kan graesset klippes i
forskellige hojder.

A Indstil klippehojden mens klippeanordningen star
helt stille.

Indstillingen af klippehejden udferes vha. handtaget
(Fig.11.A), som haever eller saenker chassiset til den gnske-
de position.

58. BRUG AF MASKINEN
VIGTIGT Der henvises til den relevante instruktionsbog
for oplysninger om batterierne og opladeren.
58.1 KLARGORING

Sorg for, at sikkerhedsnaglen ikke er sat i. Stil maskinen i
vandret stilling og solidt stettet pa jorden.
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58.1.1 Kontrol af batteriet
For maskinen bruges forste gang efter kabet, skal man
oplade batteriet helt i henhold til anvisningerne i batteriets
brugervejledning.
Kontrollér batteriets ladetilstand for hver brug i henhold til
anvisningerne i batteriets brugsanvisning.

58.1.2 Klargering af maskinen til arbejde

BEMZAERK Denne maskine gor det muligt at klippe graes-
pleenen pa forskellige mader.

a. Klargering til klipning og opsamling af graesset
i opsamlingsposen:

1. Imodellerne med sideudkast: sorg for, at beskyt-
telsen (Fig.12.A) er seenket og last med sikkerheds-
handtaget (Fig.12.B).

2. Indsezet opsamlingsposen (Fig.12.C).

b. Klargering til klipning og bagudkast af graesset:

1. Loft beskyttelsen for bagudkast (Fig.13.A) og montér
stiften (Fig.13.B).

2.  Pamodeller med mulighed for sideudkast: serg for, at
beskyttelsen (Fig.13.C) er saenket og last med sikker-
hedshandtaget (Fig.13.D).

Sadan fiernes stiften: se Fig.13.A/B.

c. Klargering til klipning og bioklip af graesset
(funktionen “multiclip”):

Loft beskyttelsen for bagudkast (Fig.14.A) og saet skeerm-

deekslet (Fig.14.B) i udkastabningen ved at holde det en

smule haeldet mod hgjre; fastgor det ved at saette de to

stifter (Fig.14.B.1) i de forudsete abninger, indtil de klikker

fast.

Pa modeller med mulighed for sideudkast: serg for, at be-
skyttelsen for sideudkast (Fig.14.C) er saenket og last med
sikkerhedshandtaget (Fig.14.D).

d. Klargering til klipning og sideudkast af graesset:

1. Loft beskyttelsen for bagudkast (Fig.15.A) og saet
skeermdaekslet (Fig.15.B) i udkastabningen ved at hol-
de det en smule hzeldet mod hgjre; fastger det ved at
saette de to stifter (Fig.15.B.1) i de forudsete &bninger,
indtil de klikker fast.

2. Skub sikkerhedshandtaget (Fig.15.C) en smule og loft
beskyttelsen for sideudkast (Fig.15.D).

Seet sideudkastskeermen i (Fig.15.E).

Luk beskyttelsen for sideudkast (Fig.15.D) igen, s&
sideudkastskeermen (Fig.15.E) er last.

Sadan fjernes sideudkastskaermen:
5. Skub sikkerhedshandtaget (Fig.15.C) en smule og loft

beskyttelsen for sideudkast (Fig.15.D).
6.  Frakobl sideudkastskeermen (Fig.15.E).

58.2 SIKKERHEDSKONTROLLER

A Udfor altid sikkerhedskontrollerne for maskinen
tages i brug.
58.2.1 Sikkerhedskontrol inden hver anvendelse

» Kontrollér intakthed og korrekt montering af alle maski-
nens komponenter;

* sorg for korrekt tilspaending af alle fastgorelsesdelene;
¢ hold alle maskinens overflader rene og torre.

58.2.2 Funktionsafprovning af maskinen

Handling Resultat

Klippeanordningen
skal beveege sig.
Handtaget skal vende
automatisk og hurtigt
tilbage til tomgangspo-
sitionen, motoren skal
slukke og skeaereanord-
ningen skal standse
inden for nogle se-
kunder.

1. Start maskinen og 1.
indkobl klippeanord-
ningen (afsnit 6.3).

2. Slip handtaget for bru-
ger til stede (Fig.21.A).

»

1. Start maskinen (afsnit. | 1.
6.3) og aktivér treek-
grebet (afs. 5.2.3). 2.

2. Slip treekhandtaget.

Hjulene kerer maski-
nen fremad.

Hjulene standser, og
maskinen korer ikke
leengere fremad.

Provekorsel Ingen useedvanlige vibra-
tioner.

Ingen usaedvanlige lyde.

A Hvis en af kontrollerne ikke forer til resultatet an-
givet i tabellerne, ma maskinen ikke anvendes! Ret hen-
vendelse til et servicecenter for de relevante kontroller
og en eventuel reparation.

58.3 START

BEMZAERK Start maskinen pa et plant underlag uden for-
hindringer eller hojt grees.

1. Abnadgangslagen til batterirummet (Fig.16.A).

2. Indseet batterierne i deres leje korrekt (afsnit 7.2.3)
og tryk dem i bund indtil der hores et "klik", som
tegn pa at det er last i stilling og har sikker elektrisk
kontakt.

3. Indseet sikkerhedsneglen heltibund (Fig. 17.A).
Drej naglen over i “ON"-positionen, hvor det er

forudset.
4. Luklagen heltigen.

° P&’ modeller med'start medtaendingsknappen skal |

man trykke pa teendingsknappen (fig. 18.A). LED .
forbliver teendt i 15 sekunder. .

6.  Kobl klippeanordningen ind ved forst at trykke pa
sikkerhedsknappen (Fig.19.A) og derefter pa hand-
taget for bruger til stede (Fig.19.B).

7. ° For atindkoble traekket trykkes der pa grebet ba- * .

gerst pa styrehandtaget (Fig.19.C). .

58.4 KORSEL
VIGTIGT Overhold altid sikkerhedsafstanden i forhold til
klippeanordningen, som svarer til korehdndtagets laengde.

Batteriernes autonomi (og dermed det klippede areal inden
genopladning) betinges af forskellige faktorer som beskre-
veti (afs. 7.2.1).
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* Under brug vises batteriets ladetilstand (procentdel af ¢
“ opladning tilbage) (Fig.10.E). °

VIGTIGT Hvis motoren standser pga. overophedning
under arbejdet, er det nodvendigt at vente ca. 5 minutter,
inden den kan genstartes.

58.4.1 Plaeneklipning

1.  Startkersel og klipning af graesset.

2. Tilpas hastigheden og klippehgjden (afsnit 5.3)
efter pleenens tilstand (greessets hgjde, teethed og
fugtighed) og efter maengden af bortklippet grees.

* Pa modeller med hjultraek (afs. 5.2.3): Det frarades at .
° kI|ppe paterraen med en haeldnmg pa over 15
3.  Plzenen vil fa et bedre udseende, hvis klipningerne

altid udferes ved samme hgjde og skiftevis i de to
retninger (Fig.20).

- I tilfzelde af sideudkast: Det anbefales at veelge en

. rute, som undgar at greesset kastes ud pa den del af

* pleenen, som endnu ikke er klippet.

« | tilfeelde af “multiclip” eller bagudkast af graesset:

** Undga at fjerne alt for store maengder graes. Fjern al-

. drigmere end en tredjedel af greessets samlede hgjde
» underen passage (Fig.20).

°* Hold altid chassiset rent (afsnit 7.3.1).

58.4.2 Teomning af opsamlingsposen
« | tilfaelde af opsamlingspose med signalering af
*indholdsmangde:

A

.
.
o
.
.
.

Heevet = tom.

7/17_/_7/) Seenket = fuld®.

*Opsamlingsposen er fuld og skal temmes.

Aftagning og tomning af opsamlingsposen:
1. vent pa at skeereanordningen standser;
2. fjern opsamlingsposen (Fig.25.A).
58.5 STANDSNING
Fremgangsmade ved standsning af maskinen:

1 Slip handtaget for bruger til stede (Fig.21.A).

. 2. " Pamodeller med'start med teendingsknappen skal ;
. man trykke pa teendingsknappen (fig. 18.A). .

3.  Vent pa at skeereanordningen standser.

A N&r maskinen standses, stopper skaereanordnin-
gen forst efter nogle sekunder.

VIGTIGT Stop altid maskinen.

* Under flytning fra det ene arbejdsomrade til det andet.

* Ved korsel hen over ikke-graesbeklaedte overflader.

* Hver gang det er nedvendigt at kere hen over en forhindring.

¢ Inden indstilling af klippehgjden.

* Hver gang man fjerner eller genmonterer opsamlings-
posen.

* Hver gang sideudkastskeermen tages af eller genmonte-
res (om forudset).

58.6 EFTER BRUG
1. Renger (afsnit 7.3).
2.  Om nadvendigt udskiftes beskadigede dele og eventuelle
lose skruer og metrikker strammes.

VIGTIGT Fjern sikkerhedsnoglen hver gang maskinen
efterlades ubrugt eller uovervaget.

59. VEDLIGEHOLDELSE

59.1 GENERELLE OPLYSNINGER

A Sikkerhedsforskrifterne, som skal folges, er be-
skrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges noje for at
undgé alvorlige risici eller farer.

A For der udfores nogen form for kontrol, rengoring
eller vedligeholdelses-/indstillingsindgreb pa maskinen:
e Stands maskinen.

Traek sikkerhedsnoglen ud (efterlad aldrig noglen i
maskinen eller indenfor borns eller uegnede perso-
ners raekkevidde).

Kontrollér, at ingen dele er i bevaegelse.

Lad motoren kole af, inden maskinen saettes i et hvil-
ket som helst rum.

Lees den tilhorende vejledning.

Tag passende beklaedning pd, arbejdshandsker og
beskyttelsesbriller.

Hyppighed og type handlinger er opsummeret i "Tabel
over vedligeholdelse". Formalet med tabellen er at bidra-
ge til at opretholde maskinens effektivitet og sikkerhed.
Tabellen angiver de vigtigste indgreb, og hvor ofte det
enkelte indgreb skal udferes. Udfer indgrebet, nar den
forste frist udleber.

Anvendelse af reservedele og tilbeher, som ikke er
originale og/eller ikke er korrekt monteret, kan have en
negativ virkning pa maskinens funktion og sikkerhed.
Fabrikanten kan ikke holdes til ansvar i tilfaelde af skader,
uheld eller lzesioner forarsaget af disse produkter.
Originale reservedele kan fas hos autoriserede ser-
vicecentre og forhandlere.

VIGTIGT Alle handlinger til vedligeholdelse og regule-
ring, som ikke er beskrevet i denne brugsanvisning, skal ud-
fores af forhandleren eller af et specialiseret servicecenter.

59.2 BATTERI

59.2.1 Batteritid
Batteriets autonomi (og dermed det klippede areal inden
genopladning) betinges primeert af:

a. Miljomaessige faktorer, som kraever mere elektrisk
energi:

— Klipning af teet, hejt eller fugtigt graes.

b. Maskinens skeerebredde; jo storre bredden er, de-
sto storre er energibehovet.

c. Brugerens opfersel, man ber undga:

— Hyppig teending og slukning under arbejdet.
— Enfor lav klippehgjde i forhold til greessets tilstand.
- Enfor hej fremkerselshastighed i forhold

til den klippede graesmeaengde.
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BEMZAERK Under brugen er batteriet beskyttet mod kom-
plet afladning ved hjeelp af en beskyttelsesanordning, som
slukker maskinen og hindrer dens funktion.

For at optimere batteriets autonomi er det altid en god ide
at:
— Klippe graesset, nar pleenen er tor.
- Klippe graesset hyppigt for at undga,
at det nar en for stor hojde.
— Indstille en hojere klippehgjde, nar graesset er meget
heijt, og derefter klippe det igen ved en lavere hgjde.
— Brug ikke maskinen i funktionen
“multiclip” til meget hojt grees.
- Brug af "@ko”-funktionen (afsnit 5.2.4).
| tilfeelde af at man ensker at anvende maskinen i laengere
arbejdssessioner end standardbatteriet er i stand til at un-
derstotte, kan man:
- Kobe et sekundaert standardbatteri til
erstatning for det afladede batteri, saledes
at man kan fortsaette arbejdet.
— Kobe et batteri med storre autonomi i forhold
til standardbatteriet (afsnit 13.2).

59.2.2 Fjernelse og opladning af batteri

1. Abn lagen til batterirummet og traek sikkerhedsnaglen
ud.

2. Tryk pa knappen pa batteriet (Fig.22.A) og tag det ud
(Fig.22.B).

3. Seetbatteriet (Fig.23.B) i batteriladerens szede
(Fig.23.C).

4. Forbind batteriopladeren til en stikkontakt med en
spaending, som svarer til hvad der er angivet pa type-
skiltet.

5. Sorg altid for en fuldsteendig genopladning under over-
holdelse af forskrifterne i batteriets/batteriopladerens
brugsanvisning.

BEMZAERK Batteriet er udstyret med en beskyttelse, som
hindrer opladning, safremt temperaturen er under fryse-
punktet (0 °C) eller over +45 °C.

BEMZAERK Batteriet kan oplades (ogsa delvist) pa et hvil-
ket som helst tidspunkt, uden at dette indebzerer risiko for
beskadigelse af batteriet.

59.2.3 Genmontering af batteriet pA maskinen

Efter opladningen:

Fjern batteriet fra dets seede i batteriladeren (undga at

det lader i lang tid efter at det er helt opladet).

Kobl batteriopladeren fra elnettet.

3. Abnadgangslagen til batterirummet (Fig.24.A), indszst
batteriet (Fig.24.B) i dets saede og skub det heltibund,
indtil der hores et "klik", som laser det pa plads og sik-
rer elektrisk kontakt.

Luk lagen heltigen.

N

59.3 RENGORING
Hver gang maskinen har veeret brugt, skal den rengeres iht.
felgende vejledning.
59.3.1 Rengoring af maskine
Kontrollér altid, at der ikke er rester i luftindtagene.
Brug ikke vandstraler, og undgéa at gere motoren og de
elektriske dele vade (Fig.26).
Brug ikke skrappe midler til rengering af chassiset.
For at mindske brandfaren skal motoren holdes fri for
graesrester, blade eller overskydende smeorefedt.
Hold altid grebene, displayet og knapperne fri for snavs.

59.3.2 Rengoring af klippeanordningsenheden
Fjern greesrester og mudder, der matte have samlet sig inde
i chassiset.

* | tilfelde af sideudkast: Det er ngdvendigt at fijerne d
* udkastskaermen (om monteret - afs. 6.1.2d.). ¢

59.3.3 Rengoring af posen (Fig.27.A/B)

59.4 FASTGORINGSSKRUER OG -M@TRIKKER
Skruer og metrikker skal altid holdes spaendt, séledes at
udstyret hele tiden kan sikre den ngdvendige driftssikker-
hed.

. 59.5 RENSNING AF LUFTFILTRET
: Filter-elementet skal altid holdes fuldsteendigt rent. Gor
folgende:

1. Renger omradet omkring luftfilterets gitter.

2. Taggitteret (Fig.28.A) af ved at losne skruen
(Fig.28.B).

3.  Fjernfilterelementet (Fig.29.A).

4. Blees pafilteret eller vask det med vand (Fig.29.A) for
atfjerne stov og rester.

5. Placérfilterelementet (Fig.29.A) i dets seede og
montér gitteret igen og stram skruen (Fig.28.A) og
(Fig.28.B).

* Beere kraftige arbejdshandsker.

* Tage fati maskinen pa steder, som garanterer et sikkert
greb i forhold til maskinens vaegtfordeling.

¢ Lade dig hjeelpe af det antal personer, som er passende i

. forhold t maskinens vezg,

60. EKSTRAORDINAR VEDLIGEHOLDELSE

A For der udfores nogen form for kontrol, rengering
eller vedligeholdelses-/indstillingsindgreb pa maskinen:
Stands maskinen.

Traek sikkerhedsngglen ud (efterlad aldrig neglen i ma-
skinen eller indenfor berns eller uegnede personers
raekkevidde).

Kontrollér, atingen dele er i bevaegelse.

Lad motoren kole af, inden maskinen saettes i et hvilket
som helst rum.

Lees den tilhgrende vejledning.

Tag passende bekleedning pa, arbejdshandsker og be-
skyttelsesbriller.

60.1 KLIPPEANORDNING
En slov skeereanordning hiver graesset op og medforer at
greesplaenen bliver gullig.

A Ror ikke ved klippeanordningen, for taendingsnog-
len er blevet fjernet og klippeanordningen er standset
helt.

A Samtlige handlinger, der involverer klippeanord-
ningen (afmontering, slibning, afbalancering, repara-
tion, genmontering og/eller udskiftning), er kritiske og
krzever specifik kompetence og anvendelse af special-
veerktoj; af sikkerhedshensyn er det derfor nodvendigt,
at de altid udfores pa et specialiseret servicecenter.
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A F3 altid udskiftet beskadigede, skzeve eller slidte
klippeanordninger sammen med deres skruer for at op-
retholde afbalanceringen.

VIGTIGT Anvend altid originale klippeanordninger med
den kode som er anfort i tabellen “Tekniske data”.

| betragtning af produktets udvikling kan klippeanordnin-
gerne anfort i tabellen "Tekniske data" med tiden udskiftes
med andre typer, som har lignende egenskaber hvad angéar
ombyttelighed og funktionssikkerhed.

61. OPMAGASINERING

61.1 OPMAGASINERING AF MASKINEN

Nar maskinen skal opmagasineres:

Lad motoren kele af.

Treek sikkerhedsngglen ud.

Rengor (afsnit 7.3).

Kontrollér maskinens intakthed.

. Opmagasiner maskinen:

 Ettortsted.

* Beskyttet mod vind og vejr.

 Utilgaengeligt for bern.

* Sorg for at have fiernet negler og veerktej anvendt til vedli-
geholdelse.

61.2 OPMAGASINERING AF BATTERIET

Batteriet skal opbevares i skyggen, keligt og et sted hvor
der ikke er fugtigt.

BEMZAERK Ved lzengere tids opmagasinering skal batteriet
oplades hver anden méaned.

SRR

63. VEDLIGEHOLDELSESTABEL

62. FLYTNING OG TRANSPORT

Hver gang maskinen skal szettes i bevaegelse, loftes, trans-

porteres eller skratstilles, skal man:

¢ Standse maskinen (afs. 6.5), indtil de beveegelige dele stop-
per med at bevaege sig.

* Beere kraftige arbejdshandsker.

¢ Tage fati maskinen pa steder, som garanterer et sikkert greb
i forhold til maskinens vaegtfordeling.

¢ Lade dig hjeelpe af det antal personer, som er passende i
forhold til maskinens vaegt.

 Kontrollere at flytning af maskinen ikke medferer skader eller
kveestelser.

Nar maskinen transporteres i bil eller pa anhaenger skal man:

¢ Anvende opkerselsramper med tilstreekkelig resistens,
bredde og laengde.

* Laste maskinen med slukket motor ved at skubbe den; sorg
for at der er et passende antal personer til at skubbe den.

* Szenke klippeanordningsenheden.

¢ Anbringe den, s& den ikke udger en risiko for nogen.

 Fastgore den omhyggeligt til transportmidlet med reb eller
keeder for at undga at den veelter.

Indgreb Hyppighed Note
MASKINE
Kontrol af alle fastgeringer; sikkerhedskontroller/kontrol af betjeninger; kontrol af beskyttel- For brug afsnit 6.2
serne for bagudkast/sideudkast; kontrol af opsamlingspose, sideudkastskeerm; kontrol af
klippeanordningen.
Generel rengering og kontrol; kontrol af eventuelle skader pa maskinen. Kontakt Efter hver brug afsn. 7.3
om ngdvendigt et autoriseret servicecenter.
Udskiftning af skeereanordningen - afs. 81 ***
Kontrol af batteriets ladningstilstand For hver brug *
Opladning af batteriet Efter hver brug afs.7.2.2*
Rensning af luftfiltret En gang om méaneden afsn. 7.5

* Se batteriets/batteriopladerens manual.

** Indgrebet skal udferes af din forhandler eller et specialiseret servicecenter

*** Indgreb som skal udferes ved de forste tegn pa funktionsfejl
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64. PROBLEMER OG DERES LOSNING

64.1

FOR MASKINER MED ELEKTRONISK KONTROL

Safremt de ovennaevnte indgreb ikke lgser problemet, bar der rettes henvendelse til forhandleren.

PROBLEM MULIG ARSAG AFHJZELPNING

1. LED teender ikke, nar Sikkerhedsngglen mangler eller er ikke | Indszet ngglen (afsnit 6.3).
teendingsknappen isat korrekt.
trykkes.

Sikkerhedsnagle i positionen “OFF”. Anbring sikkerhedsnaglen i positionen “ON”
(afs. 6.3).

Batteriet mangler eller er ikke sat kor- Abn lagen og serg for, at batteriet sidder kor-

rekti. rekt i batterirummet (afsnit 7.2.3).

Batteriet er afladet. Kontrollér opladningen, og oplad batteriet
(afsnit 7.2.2).

Ukorrekt kombination af batterier. !(ontrollér Fien kprrgkte kombination af bat!erier
i henhold til anvisningerne i tabellen “Tekniske
data”.

2. LED teender ikke og Fejl inden i motoren. Tag sikkerhedsngglen ud og kontakt et ser-
maskinen udsender et vicecenter for at fa foretaget de nedvendige
lydsignal, nar teendings- kontroller, udskiftninger eller reparationer.
knappen trykkes.

3. Motoren standser under | Batteriet er ikke sat korrekt i. Abn lagen og serg for, at batteriet sidder kor-
arbejdet. rekt i batterirummet (afsnit 7.2.3).

Batteriet er afladet. Kontrollér opladningen, og oplad batteriet
(afsnit 7.2.2).

4. Teender lysdioden Klippeanordning blokeret. tStands q:jashkingni(tag sgikkerhedsnraglen ud og

for fare (Fig.30.A) og ag arbejdshandsker pa. -
R Kontrollér og fjern eventuelle forhindringer
maskinen udsender et : ;
) under maskinen (afsnit 7.3.2), som haemmer
lydsignal. f .
rotationen af skaereanordningen.
Hvis problemet fortseetter, kontakt et autori-
seret servicecenter for at fa udfert kontroller,
udskiftninger eller reparationer (afsnit 8.1).
Havari i maskinen Tag sikkerhedsngglen ud og kontakt et ser-
vicecenter for at fa foretaget de nedvendige
kontroller, udskiftninger eller reparationer.

5. Blinker lysdioden for fare | Varmesikringen har grebet ind pga. Vent mindst 5 minutter og start derefter maski-
(Fig.30.A). overophedning af maskinen. nenigen.

6. Graesset ervanskeligtat | Klippeanordningen er i darlig stand. Kontakt et autoriseret servicecenter for at ga
afklippe. klippeanordningen slebet eller udskiftet.

7. Der hores stgj og/eller Fastgorelsen af klippeanordningen har | Stands omgé&ende motoren og tag sikkerheds-
overdrevne vibrationer losnet sig, eller klippeanordningen er neglen ud.
under arbejdet. blevet beskadiget. Kontakt et autoriseret servicecenter for at fa

udfert kontroller, udskiftninger eller reparatio-
ner (afsnit 8.1).
8. Batteriets autonomier Brugsforholdene er kraevende og strom- | Optimér brugen (afsnit 7.2.1).

darlig.

forbruget er stort.

Batteriet er utilstraekkeligt til arbejdsfor-
holdene.

Anvend et sekundeert batteri eller et storre bat-
teri (afsnit 13.2).
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9. Opladeren lader ikke
batteriet.

Batteriet er ikke sat korrekt i batteriopla-
deren.

Kontroller at batteriet er sat korrekt i (afsnit
7.2.3).

Omgivelserne er ikke passende.

Oplad batteriet i omgivelser med en passen-
de temperatur (se batteriets/batteriladerens
brugsanvisning).

Kontakterne er snavsede.

Renger kontakterne.

Der mangler spaending til opladeren.

Kontroller at stikket er sat i stikkontakten, og at
der er spaending pa kontakten.

Batteriopladeren er defekt.

Udskift den med en original reservedel.

Hvis problemet vedbliver, skal man konsultere
batteriets/batteriladerens brugsanvisning.

64.2 FOR MASKINER UDEN ELEKTRONISK KONTROL

Safremt de ovennaevnte indgreb ikke lgser problemet, bar der rettes henvendelse til forhandleren.

PROBLEM

MULIG ARSAG

AFHJZELPNING

1. Motoren starter ikke, nar
man indvirker pa kon-
takten

Sikkerhedsngglen mangler eller er ikke
isat korrekt.

Indszet noglen (afsnit 6.3).

Sikkerhedsnagle i positionen “OFF”.

Anbring sikkerhedsnaglen i positionen “ON”
(afs. 6.3).

Batteriet mangler eller er ikke sat kor-
rekti.

Abn lagen og serg for, at batteriet sidder kor-
rekt i batterirummet (afsnit 7.2.3).

Batteriet er afladet.

Kontrollér opladningen, og oplad batteriet
(afsnit 7.2.2).

Ukorrekt kombination af batterier.

Kontrollér den korrekte kombination af batterier
i henhold til anvisningerne i tabellen “Tekniske
data”.

2. Motoren standser og
maskinen udsender en
bippelyd.

Batteriet er ikke sat korrekt i.

Abn lagen og serg for, at batteriet sidder kor-
rekt i batterirummet (afsnit 7.2.3).

Batteriet er afladet.

Kontrollér opladningen, og oplad batteriet
(afsnit 7.2.2).

Varmesikringen har grebet ind pga.
overophedning af motoren.

Vent mindst 5 minutter og start derefter maski-
nenigen.

Klippeanordning blokeret.

Stands maskinen, tag sikkerhedsneglen ud og
tag arbejdshandsker pa.

Kontrollér og fjern eventuelle forhindringer
under maskinen (afsnit 7.3.2), som haemmer
rotationen af skaereanordningen.

Hvis problemet fortseetter, kontakt et autori-
seret servicecenter for at fa udfert kontroller,
udskiftninger eller reparationer (afsnit 8.1).

Havari i maskinen

Tag sikkerhedsngglen ud og kontakt et ser-
vicecenter for at fa foretaget de nedvendige
kontroller, udskiftninger eller reparationer.

3. Graesset er vanskeligt at
afklippe.

Klippeanordningen er i darlig stand.

Kontakt et autoriseret servicecenter for at ga
klippeanordningen slebet eller udskiftet.

4. Derhores stoj og/eller
overdrevne vibrationer
unde